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SAMENVATTING 
 

algemeen, steekproef, respons 

In de stadspeiling van 2023 is in opdracht van de afdeling Stadsbeheer een aantal 
vragen gesteld over bezoek aan recreatiegebieden. De vragen zijn voorgelegd aan 
een steekproef van 4.000 Zoetermeerders van 18 jaar en ouder. De respons op 
deze deelenquête bedraagt 20,6%. 
 
Het onderzoeksdoel is uitspraken te kunnen doen over: 

• het bezoek door Zoetermeerders (18+) aan Zoetermeerse recreatiegebieden, 
hun bezoekredenen en hun beoordeling van bereikbaarheid, begaanbaarheid, 
aanwezige voorzieningen en informatie;  

• het bezoek door Zoetermeerders (18+) aan recreatiegebieden rond Zoetermeer. 
 
 
bezoek aan Zoetermeerse parken 
Van alle 825 respondenten hebben er 662 (80%) in de twaalf maanden voor de 
stadspeiling een of meer recreatiegebieden bezocht in Zoetermeer of in de directe 
omgeving (tot zo'n 10 km afstand van de stad). Ruim 16% bezocht enkel Zoeter-
meerse recreatiegebieden, 1% bezocht enkel gebieden buiten de stad, 62% 
bezocht zowel Zoetermeerse gebieden als gebieden in de omgeving.  
Onderstaande figuur laat zien hoeveel respondenten (binnen de groep van 662 
parkbezoekers) de verschillende Zoetermeerse recreatiegebieden hebben 
bezocht, met daarbij een indicatie van de aantallen bezoeken per bezoeker. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 0-1  bezoek aan Zoetermeerse recreatiegebieden in de twaalf maanden voor de stadspeiling 
  (in procenten, n = 662 bezoekers van recreatiegebieden) 

  
 

• Het Buytenpark is bezocht door 64% van de parkbezoekers (komt overeen met 
51% van de respons). De meest genoemde bezoekredenen zijn: wandelen; 
fietsen; natuur; een voorziening in het gebied. 

• Het Noordelijk Plassengebied is bezocht door 85% van de parkbezoekers  
( = 68% van de respons). De meest genoemde bezoekredenen zijn: wandelen; 
fietsen; een voorziening in het gebied; natuur. 

• Het Van Tuyllpark is bezocht door 44% van de parkbezoekers ( = 35% van de 
respons). De meest genoemde bezoekredenen zijn: dat het park op de route 
naar een andere bestemming ligt; een (sport)voorziening; wandelen.  

• Het Balijbos is bezocht door 66% van de parkbezoekers ( = 53% van de res-
pons). De meest genoemde bezoekredenenzijn: wandelen; fietsen; natuur; dat 
het bos op de route naar een andere bestemming ligt. 
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• Het Westerpark is bezocht door 67% van de parkbezoekers ( = 54% van de 
respons). De meest genoemde bezoekredenen zijn: wandelen; natuur; fietsen; 
het park ligt op de route naar een andere bestemming. 

• De Nieuwe Driemanspolder is bezocht door 42% van de parkbezoekers  
( = 34% van de respons). De meest genoemde bezoekredenen zijn: fietsen; 
wandelen; dat het gebied op de route naar een andere bestemming ligt; natuur. 

 
Voor bijna alle gebieden geldt dat respondenten in de leeftijdsklasse 40 t/m 64 jaar 
procentueel iets vaker tot de bezoekers horen dan respondenten jonger dan 40 
jaar, of ouder dan 64 jaar. Uitzondering is de Nieuwe Driemanspolder, waar 
65+'ers verhoudingsgewijs sterk vertegenwoordigd zijn.  
Voor alle recreatiegebieden geldt dat respondenten uit nabijgelegen wijken iets 
vaker tot de bezoekers horen dan respondenten uit verder gelegen wijken. 
 
 
Beoordeling van aspecten van toegankelijkheid  
De bezoekers van alle gebieden is gevraagd naar hun oordeel over drie aspecten 
van toegankelijkheid: de vindbaarheid en bereikbaarheid van het gebied, de 
begaanbaarheid van de paden, en de verdere inrichting (bankjes, toiletten, 
wegwijzers, verlichting). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 0-2  oordeel van bezoekers over de vindbaarheid / bereikbaarheid van Zoetermeerse 
  recreatiegebieden (in procenten) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 0-3  oordeel van bezoekers over de begaanbaarheid van Zoetermeerse recreatiegebieden  
  (in procenten) 
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figuur 0-4  oordeel van bezoekers over de bankjes, toiletten, wegwijzers e.d. in Zoetermeerse 
  recreatiegebieden (in procenten) 

 
 
Figuur 0-2 laat zien dat de vindbaarheid / bereikbaarheid van alle gebieden door 
het merendeel van de respondenten goed wordt gevonden. Slechts kleine 
minderheden beoordelen de toegankelijkheid van een gebied als slecht.  
Ook over de begaanbaarheid van de paden oordeelt men over het algemeen 
gunstig (figuur 0-3). Uitzondering is het Van Tuyllpark, met relatief hoge percen-
tages redelijk en slecht. 
De beoordeling van de inrichting met bankjes, toiletten, wegwijzers en dergelijke 
(figuur 0-4) laat een minder gunstig beeld zien. Voor alle gebieden is het oordeel 
redelijk ongeveer even sterk vertegenwoordigd als het oordeel goed (of zelfs iets 
sterker). Ook wordt door meer respondenten dan bij de aspecten bereikbaarheid en 

begaanbaarheid het oordeel slecht toegekend. 
 
 
informatievoorziening 
Een beoordelingsvraag over de informatievoorziening over Zoetermeerse 
recreatiegebieden is voorgelegd aan de 662 bezoekers (dus niet aan de 20% niet-
bezoekers van recreatiegebieden). 67% van deze bezoekers vindt de informatie-
voorziening goed of redelijk; 6% vindt de informatie slecht. 20% heeft geen 
oordeel. 
 
 
bezoek aan recreatiegebieden rond Zoetermeer 
Vlak bij Zoetermeer, en in een enkel geval nog deels op Zoetermeers grondgebied, 
liggen enkele grote groengebieden. Over deze gebieden is alleen de vraag gesteld 
of men deze heeft bezocht in de twaalf maanden voorafgaand aan de stadspeiling. 
Het Bentwoud, de Meerpolder en de Rottemeren kunnen zich, qua aantallen 
bezoekers onder de respondenten, redelijk meten met de hierboven besproken 
Zoetermeerse gebieden: bij deze drie parken ligt dat aantal boven de 200. 
Bij het Bieslandse Bos, de Dobbeplas en de Delftse Hout / Grote Plas liggen de 
aantallen bezoekers iets lager. 
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1 Onderzoekverantwoording 

1.1  inleiding 

In september / oktober 2023 is in Zoetermeer de jaarlijkse stadspeiling gehouden.  
In deze enquête worden over uiteenlopende onderwerpen vragen gesteld aan 
inwoners van Zoetermeer. In opdracht van de afdeling Stadsbeheer is een aantal 
vragen gesteld over bezoek aan recreatiegebieden in en bij Zoetermeer. 
Beschouwd worden grote groengebieden die geheel of grotendeels binnen de 
gemeentegrens- van Zoetermeer liggen (figuur 1-1), en groengebieden die geheel 
of grotendeels buiten die gemeentegrens liggen, tot op een afstand van ongeveer 
10 km (figuur 1-2). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
figuur 1.1 beschouwde Zoetermeerse groen- en recreatiegebieden  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 1.2 beschouwde groen- en recreatiegebieden rond Zoetermeer 
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  eerder onderzoek in stadspeiling en omnibus 

In de stadspeiling en de voorganger daarvan (omnibusenquête) is eerder onder-
zoek uitgevoerd naar gebruik en waardering van parken en recreatiegebieden. 
Specifieke vragen over de grote recreatiegebieden zijn het meest recent gesteld in 
2014, 2016 en 2018. De vraagstelling in deze rapportages is niet gelijk aan die in 
2023. De rapportages zijn terug te vinden op de website Zoetermeer.incijfers.nl:  
 

  Stadspeiling 2018 Deelrapport parken, groen en recreatiegebieden (incijfers.nl) ; 
 
  Omnibusenquête 2016 Deelrapport Parken, groen en recreatiegebieden (incijfers.nl) ; 
 
  Omnibusenquête 2014 Deelrapport Ruimte en groen.pdf (incijfers.nl) . 

1.2  doelstellingen 

Het onderzoeksdoel is uitspraken te kunnen doen over: 

• het bezoek door Zoetermeerders (18+) aan Zoetermeerse recreatiegebieden; 

• redenen voor een bezoek aan de Zoetermeerse recreatiegebieden; 

• beoordeling van de Zoetermeerse recreatiegebieden op de aspecten bereik-
baarheid, begaanbaarheid, aanwezige voorzieningen en informatievoorziening;  

• het bezoek door Zoetermeerders (18+) aan recreatiegebieden rond Zoetermeer. 
 

1.3  steekproef en respons 

Voor de stadspeiling zijn drie niet overlappende steekproeven getrokken uit de 
BRP (Basisregistratie Personen), van (elk) 4.000 Zoetermeerders die op 
1 september 2023 18 jaar of ouder waren. Voor de personen in de steekproeven 
geldt bovendien dat zij op dat moment niet woonachtig waren in een ‘bijzonder 
woongebouw’ (verpleeghuis, gezinsvervangend tehuis) of in een woonwagen.  
Aan de personen uit deze drie steekproeven zijn verschillende enquêtes voor-
gelegd. De vragen over recreatiegebieden staan in één van deze drie enquêtes.  
Men kon de vragenlijsten naar keuze digitaal of op papier beantwoorden. Er is 
tweemaal een rappel verzonden aan degenen die nog niet hadden gereageerd. 
 
stratificatie 
De respons op de stadspeiling loopt al jarenlang over de hele linie terug. Bij 
jongere respondenten is dat in veel sterkere mate het geval dan bij oudere 
respondenten. Daarom stratificeert O&S de steekproef sinds 2020 naar leeftijd.  
Dat wil zeggen dat de kans om in de steekproef te vallen verschilt per 
leeftijdscategorie. De procentuele verdeling van leeftijdscategorieën over de 
respons is dankzij die aanpassing bij benadering gelijk aan hun procentuele 
verdeling over de totale Zoetermeerse bevolking van 18 jaar en ouder.  
 
respons 
De respons op de vragenlijst die de vragen over recreatiegebieden bevat, bedraagt 
940 personen (23,5%). De vragen over dit onderwerp zijn in voldoende mate 
beantwoord door 825 personen (20,6%). Het responspercentage is daarmee 
historisch laag. Daar liggen enkele aanwijsbare oorzaken aan ten grondslag: 

• een algemene dalende tendens bij de respons op enquête-onderzoek, mogelijk 
als gevolg van een overkill aan evaluaties van producten en diensten; 

• een logisch gevolg van de stratificatie: de steekproef voor een leeftijdsgroep is 
groter naarmate het verwachte responspercentage van die leeftijdsgroep lager is; 
dit leidt onvermijdelijk tot een lagere respons; daar staat echter een betere 
representativiteit tegenover, waar het de leeftijdsopbouw van de respons betreft; 

• tussentijdse uitval door het gebruik van mobiele telefoons bij de beantwoording; 
de vragenlijst blijkt voor veel gebruikers te lang of te complex om geheel in te 
vullen. 
 
 

https://zoetermeer.incijfers.nl/rapporten/Stadspeiling-2018-Deelrapport-parken,-groen-en-recreatiegebieden/597
https://zoetermeer.incijfers.nl/rapporten/Omnibusenquete-2016-Deelrapport-Parken,-groen-en-recreatiegebieden/419
https://zoetermeer.incijfers.nl/rapporten/Omnibusenquete-2014-Deelrapport-Ruimte-en-groenpdf/42
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1.4  dit rapport 

Hoofdstuk 2 gaat over bezoek aan grote recreatiegebieden in het algemeen. 
Hoofdstuk 3 gaat in zes afzonderlijke paragrafen in op het recente bezoek aan de 
beschouwde Zoetermeerse recreatiegebieden: respectievelijk het Buytenpark, het 
Noordelijk Plassengebied, het Van Tuyllpark, het Balijbos, het Westerpark en de 
Nieuwe Driemanspolder. 
Elk van deze paragrafen wordt ingeleid met een korte beschrijving die grotendeels 
ontleend is aan https://www.zoetermeerisdeplek.nl/vrijetijd/recreatiegebieden. 
Een zevende paragraaf wordt gewijd aan de informatievoorziening over de 
Zoetermeerse recreatiegebieden. 
Hoofdstuk 4 gaat kort in op het bezoek door Zoetermeerders aan de gebieden die 
voor een Zoetermeerder vaak wat verder weg liggen. 
 
bijlagen 

• Een verantwoording van het onderzoek staat in bijlage I (representativiteit) en 
bijlage II (betrouwbaarheid en nauwkeurigheid). 

• De vragenlijst van de stadspeiling, voor zover relevant voor dit deelonderzoek, is 
opgenomen als bijlage III. 

• De resultaten in tabelvorm (rechte tellingen) staan in bijlage IV. 

• Tabellen t.b.v. extra analyses staan in bijlage V. 

• Bijlage VI bevat antwoorden op open vragen.  
In bijlage VI-1 staan, per Zoetermeers gebied, de toelichtingen die respondenten 
hebben gegeven bij hun beoordelingen van de bereikbaarheid, begaanbaarheid 
en aanwezige voorzieningen. 
In bijlage VI-2 staan in één kolom de door respondenten genoemde pluspunten 
van elk Zoetermeers gebied, en in de kolom daarnaast staat wat zij in die 
gebieden missen of wat er volgens hen beter zou kunnen.  
In bijlage VI-3 staan toelichtingen bij de beoordelingen van de informatie-
voorziening over de Zoetermeerse recreatiegebieden. 

https://www.zoetermeerisdeplek.nl/vrijetijd/recreatiegebieden
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2 Bezoek en niet-bezoek aan recreatiegebieden  

2.1  algemeen 

Van alle respondenten zegt 80% dat zij in de twaalf maanden voorafgaand aan de 
stadspeiling recreatiegebieden hebben bezocht in Zoetermeer of in de directe 
omgeving van Zoetermeer (tot op zo'n 10 km). 17% heeft dat naar eigen zeggen 
niet gedaan; 3% kan het zich niet herinneren (figuur 2-1).  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 2-1 bezoekers, in de afgelopen twaalf maanden, van een of meer van de grote recreatie-  
  gebieden in Zoetermeer en/of rond Zoetermeer (in procenten, n = 825) 

 
 
leeftijd van de respondenten 
Er zijn tussen drie onderscheiden leeftijdsgroepen betrekkelijk kleine verschillen in 
de percentages bezoekers van recreatiegebieden. Het verschil tussen enerzijds 
65+'ers (76% bezoekers) en anderzijds respondenten tot 40 jaar en respondenten 
tussen 40 en 65 jaar (respectievelijk 80% en 83% bezoekers ), is weliswaar 
significant bij 95% betrouwbaarheid, maar niet erg groot (figuur 2-2). De roze 
balken in dit staafdiagram zijn samenvoegingen van 'niet bezocht' en 'weet niet 
meer'.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 2-2  bezoekers en niet-bezoekers van een of meer recreatiegebieden in en om Zoetermeer  
  in de afgelopen twaalf maanden, naar leeftijd in drie klassen (in procenten) 

 
 
herkomst van de respondenten 
Wanneer onderscheid wordt gemaakt naar woonwijk doen zich in de respons iets 
grotere verschillen voor dan bij het onderscheid naar leeftijd. Toch wijkt voor de 
meeste woonwijken het aantal bezoekers aan recreatiegebieden niet significant af 
van het gemiddelde voor overig Zoetermeer. 
Voor de wijken Centrum en Oosterheem is dat verschil wel duidelijk en significant. 
Met 67% bezoekers van recreatiegebieden scoren de respondenten uit Centrum 
duidelijk lager dan gemiddeld. En met 90% scoren de respondenten uit Ooster-
heem duidelijk hoger dan gemiddeld (figuur 2-3). 
Bewoners van het industriegebied en het buitengebied (negen respondenten) zijn 
niet in deze berekening meegenomen. 
 
 

100% = 
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234 

825 
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figuur 2-3  bezoekers en niet-bezoekers van een of meer recreatiegebieden in en om Zoetermeer  
  in de afgelopen twaalf maanden, naar de woonwijk van de respondent (in procenten) 

 

2.2  onderscheid tussen gebieden binnen en buiten Zoetermeer 

Figuur 2-4 laat zien dat bijna alle respondenten die recreatiegebieden in de 
omgeving van Zoetermeer hebben bezocht óók gebieden in Zoetermeer zelf 
hebben bezocht. Slechts 1% van de respons noemt in zijn of haar antwoorden 
alleen maar bezoeken aan gebieden buiten Zoetermeer. Andersom heeft 16% wel 
een of meer gebieden ín Zoetermeer bezocht, maar geen gebieden in de 
omgeving. De grootste groep respondenten zegt beide soorten recreatiegebieden 
te hebben bezocht: 62%.1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 2-4 bezoekers van recreatiegebieden binnen Zoetermeer, bezoekers van recreatiegebieden  
  gebieden buiten Zoetermeer en niet-bezoekers, in de afgelopen twaalf maanden  
  (in procenten, n = 825) 

 
 
 
Figuur 2-5 toont de gebieden waar de respondenten geweest zijn in de twaalf 
maanden voorafgaand aan de stadspeiling. Hierbij wordt het onderscheid tussen 
de afzonderlijke Zoetermeerse gebieden getoond. Anders dan in figuur 2-4 sluiten 
de antwoordmogelijkheden (voor zover groen gekleurd) elkaar hier niet uit. 
Het Noordelijk Plassengebied wordt van de Zoetermeerse gebieden het meest 
genoemd. Het Van Tuyllpark en de Nieuwe Driemanspolder tellen veel minder 
bezoekers. Uiteraard hebben zulke verschillen te maken met de omvang, ligging 
en aard van de gebieden. Hoofdstuk 3 gaat nader in op het bezoek aan deze 
afzonderlijke Zoetermeerse recreatiegebieden.  
Hoofdstuk 4 gaat kort in op de gebieden in de omgeving van Zoetermeer. 
 
 
 

 
1 Het totale aandeel bezoekers van recreatiegebieden is in figuur 2-4 één procentpunt lager dan in 

   figuur 2-1. Verklaring van dit verschil: onder de 21% in figuur 2-4, die geen gebieden noemt, bevinden 
   zich enkele respondenten (1% van het totaal) die wél aangeven een of meer gebieden te hebben 
   bezocht, maar die dit bezoek in vervolgvragen niet hebben gespecificeerd. 
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figuur 2-5 bezochte recreatiegebieden binnen Zoetermeer, bezochte recreatiegebieden gebieden  
  buiten Zoetermeer en niet-bezoek in de afgelopen twaalf maanden (in procenten, n = 825) 
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3 Zoetermeerse recreatiegebieden 

3.1  Buytenpark 

Het Buytenpark bestaat uit een tamelijk ruig, heuvelachtig westelijk deel (ingericht 
op een voormalige puinstort), en een meer parkachtig oostelijk deel. In het Buyten-
park liggen een begraafplaats en een crematorium en enkele grote commerciële 
sportvoorzieningen (indoorskibaan SnowWorld), klimpark Adventure Valley (voor-
heen bekend als Ayers Rock). Het park heeft wandelroutes, fietsroutes, een ruiter-
route, en een mountainbikeparcours. Het biedt plaats aan verschillende sport-
verenigingen en -accommodaties.  
Het Buytenpark is een onderdeel van Regiopark Buytenhout, het grotendeels aan-
eengesloten natuur- en recreatiegebied tussen de woonkernen van de gemeenten 
Delft, Pijnacker-Nootdorp en Zoetermeer. 
 
bezoekers van het Buytenpark 
Van alle respondenten zeggen er 421 (51%) dat zij het Buytenpark bezocht 
hebben in de twaalf maanden voorafgaand aan de stadspeiling. Figuur 3-1 laat dit 
zien. In dit diagram worden ook de verschillen tussen leeftijdsgroepen getoond. In 
de middelste leeftijdsklasse (40 t/m 64) jaar bevinden zich iets meer bezoekers van 
het Buytenpark dan in de twee andere leeftijdsklassen (58% versus 46%). 
 
Figuur 3-2 toont de percentages bezoekers van het Buytenpark voor alle woon-
wijken van Zoetermeer. Onder respondenten uit wijken naast of vlak bij het park 
lijkt het aandeel bezoekers iets hoger dan onder andere Zoetermeerders. Maar 
alleen bij respondenten uit De Leyens is dit verschil significant. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
figuur 3-1 bezoekers en niet-bezoekers van het Buytenpark in de afgelopen twaalf maanden,  
  naar leeftijd in drie klassen (in procenten) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
figuur 3-2 bezoekers en niet-bezoekers van het Buytenpark in de afgelopen twaalf maanden,  
  naar de woonwijk van de respondenten (in procenten) 
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bezoeken aan het Buytenpark 
Het cirkeldiagram in figuur 3-3 geeft alle 662 respondenten weer, die aangeven dat 
zij in de afgelopen twaalf maanden een of meer parken in en om Zoetermeer heb-
ben bezocht.  
Het diagram toont het geschatte aantal bezoeken dat deze respondenten aan het 
Buytenpark brachten. 21% van deze groep hoort tot de frequente bezoekers van 
het park (zes keer of meer). 43% bezocht het park wel, maar minder vaak. 34% 
heeft alleen andere parken in of rond Zoetermeer bezocht. 
Qua aantallen Zoetermeerse bezoekers en hun bezoekfrequentie lijkt het Buyten-
park daarmee sterk op het Balijbos (§ 3.4) en het Westerpark (§ 3.5). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
figuur 3-3 bezoek aan het Buytenpark, onder respondenten die in de afgelopen twaalf  
  maanden een recreatiegebied in of bij Zoetermeer bezocht hebben (in procenten, n = 662) 

 
 

  redenen voor bezoek aan het Buytenpark 
Wandelen is, net als bij het merendeel van de andere Zoetermeerse recreatie-
gebieden, de meest genoemde reden voor een bezoek. Ook fietsen en genieten 
van de natuur scoren hoog (figuur 3-4). Een deel noemt aanleidingen voor bezoek 
die niet direct met het Buytenpark zelf te maken hoeven te hebben: een in het park 
aanwezige voorziening, of het feit dat het op een route ligt naar een andere 
bestemming).  
Op p.51 staan de overige bezoekredenen die (zestien) respondenten noemen.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 3-4 waarom hebben respondenten het Buytenpark bezocht?  
  (absoluut en in procenten, meer antwoorden per respondent mogelijk, n = 421) 

 
 
toegankelijkheid van het Buytenpark 
Er is naar drie aspecten van toegankelijkheid gevraagd: is het Buytenpark vindbaar 
en bereikbaar? Zijn de paden begaanbaar? Voldoet de verdere inrichting (park-
meubilair: bankjes, toiletten, wegwijzers, verlichting) goed, naar de mening van de 
respondent? Figuur 3-5 laat de beantwoording zien. Vindbaarheid / bereikbaarheid 
en begaanbaarheid scoren goed volgens de meeste respondenten die het gebied 
hebben bezocht.  
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Op de inrichting hebben deze respondenten meer aanmerkingen. De inrichting van 
het gebied is goed volgens 25%, redelijk volgens 38% en slecht volgens 18%. 19% 
heeft geen oordeel of beantwoordt de vraag niet. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 3-5 oordeel van bezoekers aan het Buytenpark over 
  - de vindbaarheid / bereikbaarheid van het gebied; 
  - de begaanbaarheid van de paden; 
  - de (aan- of afwezige) bankjes, toiletten, wegwijzers e.d.  
    (in procenten, n = 421) 

 
Iets minder dan 50 respondenten lichten hun oordeel over de toegankelijkheid van 
het Buytenpark toe. Deze toelichtingen staan in bijlage VI-1 (p.73), in combinatie 
met de individuele beoordelingen van de drie aspecten van toegankelijkheid.  
Van de enquêtevraag ging de kennelijke suggestie uit dat er in het park toiletten 
aanwezig zouden zijn (wat niet het geval is). Uit een deel van de antwoorden blijkt 
dat openbare toiletten wel worden gemist, of een handige aanvulling zouden zijn. 
Andere opmerkingen gaan over de aanwezigheid van bankjes en prullenbakken 
(dat zouden er volgens sommige respondenten meer mogen zijn).  
Enkele opmerkingen gaan over de staat van onderhoud van het park. 
 
 
plus- en minpunten van het Buytenpark 
In bijlage VI-2 (p.81 en verder) staan de antwoorden op twee open vragen:  
 
- Wat zijn voor u de pluspunten van het Buytenpark, als u het vergelijkt met 
  recreatiegebieden in de omgeving? 
- Wat mist u in het Buytenpark? Wat moet er beter volgens u? 

 
pluspunten die men vaak noemt: 

• landschap: zeer veel respondenten waarderen het heuvelachtige, gevarieerde 
landschap, de weidsheid, het uitzicht, de ruigheid in een deel van het gebied.  
Dit zijn kenmerken waarmee het park zich onderscheidt van andere gebieden die 
vlakker, minder ruig en vaak wat bosrijker zijn. 

• rustige of zelfs stille omgeving; 

• flora en fauna, natuur: een aantal respondenten noemt de in het park uitgezette 
grote grazers; weinig hondenoverlast; 

• nabijheid: voor veel respondenten ligt het park dicht bij huis; 

• paden: uit enkele opmerkingen blijkt dat men deze waardeert en goed 
onderhouden vindt. 

 
wat men mist / wat er beter zou kunnen 

• landschap: een flink aantal respondenten ergert zich aan de aanwezigheid van 
SnowWorld. Respondenten stellen bijvoorbeeld voor om het gebouw te laten 
begroeien om het beter in de omgeving in te passen. 

• voorzieningen: sommigen wensen (meer) toiletten, prullenbakken, bankjes. 
Door enkelen wordt horeca gemist. 

• overzichtelijkheid: een aantal respondenten vindt het gebied niet overzichtelijk 
genoeg. Er wordt gepleit voor betere bewegwijzering, en voor gescheiden fiets- 
en voetpaden.  
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3.2  Noordelijk Plassengebied 

Het Noordelijk plassengebied is een waterrijk natuur- en recreatiegebied aan de 
rand van Zoetermeer. Het vormt de overgang van de stad naar het polderland-
schap. Het is een waterbuffer voor het stedelijk gebied. Het plassengebied omvat 
de voormalige zandwinning Zoetermeerse Plas (Noord Aa), de Noordhovense Plas 
en de Benthuizerplas. In het noorden van het gebied bevindt zich het Prielenbos, 
een soortenrijk moerasgebied. 
De Noordhovense Plas biedt ruimte aan diverse watersporten; daarnaast is er 
zwemwater bij het Noord Aa-strand, en daar zijn ook ligweides. Ook zijn er wandel- 
en fietspaden in het gebied. Langs de plas liggen enkele horecagelegenheden. Net 
buiten de gemeentegrens ligt kinder-speelboerderij 't Geertje. 
 
bezoekers van het Noordelijk Plassengebied 
Van alle respondenten zeggen er 564 (68%) het Noordelijk Plassengebied bezocht 
te hebben in de twaalf maanden voorafgaand aan de stadspeiling. Figuur 3-6 laat 
dit zien.  
In dit diagram worden ook de verschillen tussen leeftijdsgroepen getoond. In de 
middelste leeftijdsklasse (40 t/m 64) jaar bevindt zich een iets groter percentage 
bezoekers van het Plassengebied (75%) dan gemiddeld, in de oudste groep een 
iets lager percentage (62%). 
 
Figuur 3-7 toont de percentages bezoekers van het Noordelijk Plassengebied voor 
alle woonwijken van Zoetermeer. Onder respondenten uit de aan het Plassen-
gebied grenzende wijken De Leyens en Noordhove is het aandeel bezoekers 
duidelijk hoger dan onder respondenten uit andere wijken. Onder de respondenten 
uit de wijken Centrum en Buytenwegh is het aandeel juist duidelijk lager dan 
gemiddeld. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 3-6 bezoekers en niet-bezoekers van het Noordelijk Plassengebied in de afgelopen  
  twaalf maanden, naar leeftijd in drie klassen (in procenten) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 3-7 bezoekers en niet-bezoekers van het Noordelijk Plassengebied in de afgelopen 
  twaalf maanden, naar de woonwijken van de respondenten (in procenten) 
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bezoeken aan het Noordelijk Plassengebied 
Het cirkeldiagram in figuur 3-8 geeft alle 662 respondenten weer, die aangeven in 
de afgelopen twaalf maanden een of meer parken in en om Zoetermeer te hebben 
bezocht.  
Het diagram toont het geschatte aantal bezoeken dat deze respondenten aan het 
Noordelijk Plassengebied brachten. 42% van deze groep hoort tot de frequente 
bezoekers van het gebied (zes bezoeken of meer). Bijna 44% bezocht het gebied 
wel, maar minder vaak. Daarmee is dit Plassengebied niet alleen het 
recreatiegebied dat door de meeste Zoetermeerders bezocht werd; ook de 
frequentie van hun bezoeken ligt doorgaans hoger dan de frequentie van de 
bezoeken aan andere recreatiegebieden.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 3-8 bezoek aan het Noordelijk Plassengebied, onder respondenten die in de afgelopen twaalf 
  maanden een recreatiegebied in of bij Zoetermeer bezocht hebben (in procenten, n = 662) 

 
 
redenen voor bezoek aan het Noordelijk Plassengebied 
Wandelen en fietsen zijn de meest genoemde redenen voor een bezoek aan het 
Noordelijk Plassengebied. Ook de natuur en strandrecreatie worden veel genoemd 
(figuur 3-9). Vaak wordt ook een in het gebied aanwezige voorziening als bezoek-
reden genoemd. Er is niet doorgevraagd naar wélke voorziening men dan bezoekt, 
maar hiermee kan bijvoorbeeld worden gedoeld op de aanwezige horeca of 
boerderij 't Geertje.  
Watersportmogelijkheden zijn weliswaar een belangrijk aspect van het gebied, 
maar toch wordt watersport niet veel als bezoekreden genoemd: namelijk door 9% 
van de respondenten die het gebied hebben bezocht. 
Op p.53 staan de overige antwoorden, genoemd door 38 respondenten. Een 
aantal van hen noemt evenementen / festivals als bezoekreden. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 3-9 waarom hebben respondenten het Noordelijk Plassengebied bezocht?  
  (absoluut en in procenten, meer antwoorden per respondent mogelijk, n = 564) 
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toegankelijkheid van het Noordelijk Plassengebied 
Gevraagd is naar de vindbaarheid en bereikbaarheid van het Plassengebied, naar 
de begaanbaarheid van de paden, en naar de verdere inrichting (bankjes, toiletten, 
wegwijzers, verlichting).  
Figuur 3-10 laat de beantwoording zien. Vindbaarheid en bereikbaarheid worden 
door het grootste deel van degenen die het Plassengebied hebben bezocht goed 
bevonden. Ook over de begaanbaarheid van de paden is men merendeels 
tevreden. De inrichting van het gebied is goed volgens 38% van de bezoekers, 
redelijk volgens 37% en slecht volgens 13%. 12% heeft geen oordeel of 
beantwoordt de vraag niet. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 3-10 oordeel van bezoekers aan het Noordelijk Plassengebied over 
  - de vindbaarheid / bereikbaarheid van het gebied; 
  - de begaanbaarheid van de paden; 
  - de (aan- of afwezige) bankjes, toiletten, wegwijzers e.d.  
    (in procenten, n = 564) 

 
 
Zo'n 90 respondenten lichten hun oordeel over de toegankelijkheid van het 
Plassengebied toe (p.74). 
In ruim dertig van die antwoorden komen toiletten aan de orde: dat er geen 
(openbare) toiletten zouden zijn, dat de toiletten niet te vinden zijn (of slecht zijn 
aangegeven), dat ze ook buiten het seizoen open moeten zijn, dat er te weinig 
toiletten zijn, dat ze niet goed worden schoongehouden.1 
Over bankjes en/of prullenbakken merken verschillende respondenten op dat die 
er méér zouden mogen zijn.  
Een aantal respondenten noemt als kritiekpunt de slechte bereikbaarheid van het 
plassengebied per openbaar vervoer. Enkele opmerkingen gaan over de kwaliteit 
van het zwemwater, waarbij ook de aanwezigheid van blauwalg genoemd wordt. 
Enkele opmerkingen hebben niet direct met de toegankelijkheid te maken, maar 
gaan bijvoorbeeld over hinder die men ondervindt van andere bezoekers. 
Daarnaast worden er ook complimenten uitgedeeld. 
 
 
plus- en minpunten van het Noordelijk Plassengebied 
Op p.85 en verder staan de antwoorden op algemene vragen naar pluspunten en 
verbeterpunten van het Noordelijk Plassengebied:  
 
pluspunten die men vaak noemt: 

• het water, het strand, de ruimte; 

• natuur; 

• nabijheid en bereikbaarheid: voor veel respondenten ligt het park dicht bij huis; 

• het rijke aanbod van horeca (hoewel sommigen nog meer horeca wensen); 

• boerderij 't Geertje; 
de recreatiemogelijkheden: watersport, zwemmen, fietsen, wandelen etc.; 
 
 

 
1 feitelijke situatie: er zijn toiletten in het gebied, namelijk bij strand Noord Aa.  
  Deze zijn in het seizoen open op stranddagen.  
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wat men mist / wat er beter zou kunnen 

• waterkwaliteit: deze is volgens een groot aantal respondenten onvoldoende; met 
name noemt men het risico op blauwalg; 

• voorzieningen: sommigen wensen (meer) toiletten, prullenbakken, bankjes, 
watertappunten, douches; 

• bereikbaarheid: enkele respondenten missen een ov-halte; 

• veiligheid: enkele respondenten zouden om verschillende redenen graag meer 
handhaving / toezicht zien; in één geval wordt een ervaring met seksuele 
intimidatie genoemd. 
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3.3  Van Tuyllpark 

Het Van Tuyllpark is het gebied met vooral sportvoorzieningen dat grenst aan 
Oosterheem en het Bedrijvenpark Prisma. Diverse sportverenigingen, een 
scoutingvereniging en een muziekcentrum zijn er gevestigd. Het Van Tuyllpark is 
ook de plek waar (in 2023) het nieuwe Zoetermeerse zwembad De Watergeus in 
aanbouw is. Opening: in de zomer van 2024. 
 
bezoekers van het Van Tuyllpark 
Van alle respondenten zeggen er 290 (35%) het Van Tuyllpark bezocht te hebben 
in de twaalf maanden voorafgaand aan de stadspeiling. Figuur 3-11 laat dit zien.  
In dit diagram worden ook de verschillen tussen leeftijdsgroepen getoond. In de 
middelste leeftijdsklasse (40 t/m 64) jaar bevindt zich een veel groter percentage 
bezoekers van het Van Tuyllpark (46%) dan gemiddeld bij de jongere en de oudere 
leeftijdsklasse (respectievelijk 27% en 28%). 
 
Figuur 3-12 toont de percentages bezoekers van het Van Tuyllpark voor alle woon-
wijken van Zoetermeer. Onder respondenten uit Oosterheem en Noordhove is het 
aandeel bezoekers duidelijk hoger dan onder andere respondenten. Onder de 
respondenten uit de wijken Centrum en Meerzicht is het aandeel juist lager. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 3-11 bezoekers en niet-bezoekers van het Van Tuyllpark in de afgelopen twaalf maanden,  
  naar leeftijd in drie klassen (in procenten) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 3-12 bezoekers en niet-bezoekers van het Van Tuyllpark in de afgelopen twaalf maanden,  
  naar de woonwijk van de respondenten (in procenten) 
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bezoeken aan het Van Tuyllpark 
Het cirkeldiagram in figuur 3-13 geeft alle 662 respondenten weer, die aangeven in 
de afgelopen twaalf maanden een of meer parken in en om Zoetermeer te hebben 
bezocht.  
Het diagram toont het geschatte aantal bezoeken dat deze respondenten aan het 
Van Tuyllpark brachten. 17% van deze groep hoort tot de frequente bezoekers van 
het park (zes keer of meer). 27% bezocht het park wel, maar minder vaak. 52% 
heeft alleen andere parken in of rond Zoetermeer bezocht. 
Daarmee behoort het Van Tuyllpark tot de verhoudingsgewijs minder bezochte 
recreatiegebieden in Zoetermeer. Maar het is een park in transitie. Het bezoek aan 
het Van Tuyllpark zal ongetwijfeld aantrekken na de ingebruikname van zwembad 
De Watergeus.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 3-13 bezoek aan het Van Tuyllpark, onder respondenten die in de afgelopen twaalf maanden  
  een recreatiegebied in of bij Zoetermeer bezocht hebben (in procenten, n = 662) 

 
 
redenen voor bezoek aan het Van Tuyllpark 
Wandelen is een veelgenoemde genoemde reden voor een bezoek aan het Van 
Tuyllpark (figuur 3-14). Naar het (recreatief) fietsen, dat bij andere gebieden hoog 
scoort, is bij het Van Tuyllpark, vanuit de veronderstelling dat het niet een gebied is 
dat zich daarvoor leent, in de enquête niet expliciet gevraagd. 
Iets meer dan wandelen noemen respondenten de in het park aanwezige voorzie-
ningen (fitness, sportvereniging, Silverdome) als aanleiding voor een bezoek. Het 
feit dat het park voor de respondent op een route ligt naar een andere bestemming 
wordt overigens het meest genoemd. 
Op p.55 staan de overige bezoekredenen die (dertig) respondenten noemen. De 
antwoorden zijn vooral specificaties van de bezochte voorzieningen. Enkele res-
pondenten noemen toch fietsen als activiteit. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 3-14 waarom hebben respondenten het Van Tuyllpark bezocht?  
  (absoluut en in procenten, meer antwoorden per respondent mogelijk, n = 290) 
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toegankelijkheid van het Van Tuyllpark 
Gevraagd is naar de vindbaarheid en bereikbaarheid van het Van Tuyllpark, naar 
de begaanbaarheid van de paden, en naar de verdere inrichting (bankjes, toiletten, 
wegwijzers, verlichting). Figuur 3-15 laat de beantwoording zien. Vindbaarheid en 
bereikbaarheid worden door een groot deel van de respondenten die het park 
hebben bezocht goed bevonden.  
Over de begaanbaarheid zijn de respondenten over het geheel genomen minder 
positief. Hierin verschilt het Van Tuyllpark van de andere beschouwde gebieden.  
De inrichting scoort nog minder gunstig: die is goed volgens 24% van de bezoe-
kers, redelijk volgens 32%, en slecht volgens 15%. 29% heeft geen oordeel of 
beantwoordt de vraag niet. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 3-15 oordeel van bezoekers aan het Van Tuyllpark over 
  - de vindbaarheid / bereikbaarheid van het gebied; 
  - de begaanbaarheid van de paden; 
  - de (aan- of afwezige) bankjes, toiletten, wegwijzers e.d.  
    (in procenten, n = 290) 

 
Ruim 30 respondenten lichten hun oordeel over de toegankelijkheid toe (p.76).  
Veel van deze opmerkingen hebben betrekking op de volgens respondenten 
verloederde, sfeerloze uitstraling van het gebied, door de uitgebrande (en in-
middels gesloopte) club Magnum, door het leegstaande Dutch Water Dreams, en 
door de bouwactiviteiten op het terrein. 
Verder merkt men ook hier op dat er geen of te weinig toiletten zijn (er zijn geen 
openbare toiletten in het gebied). 
Enkele opmerkingen gaan over wortelopdruk en/of scheve stoeptegels. 
En sommige respondenten hebben van de bovenstaande bedenkingen geen last, 
vinden het gewoon een goed park. 
 
 
plus- en minpunten van het Van Tuyllpark 
Op p.93 en verder staan de antwoorden op vragen naar pluspunten en 
verbeterpunten van het Van Tuyllpark:  
 
pluspunten die men enkele keren noemt: 

• veelzijdig, een aanbod van veel sportvoorzieningen;  

• goede bereikbaarheid (afgezien van openbaar vervoer), goede parkeer-
gelegenheid;  

• er liggen kansen voor het gebied, met het nieuwe zwembad en een opknapbeurt; 

• kleinschalig (wandel)gebied. 
 
wat men mist / wat er beter zou kunnen 

• aftakeling: er worden veel opmerkingen gemaakt over de staat waarin het park 
verkeert, van opbouwend tot uiterst verontwaardigd commentaar;  

• voorzieningen: sommigen wensen (meer) toiletten, prullenbakken, verlichting. 
 
 



deelrapport recreatiegebieden 

 Onderzoek & Statistiek 27 

3.4  Balijbos 

Het Balijbos of De Balij is een jong bos. Het oudste deel is aangelegd voor de 
Floriade (1992). Het Balijbos ligt deels in de gemeente Zoetermeer (grenzend aan 
de wijk Rokkeveen), deels in de gemeente Pijnacker-Nootdorp. Het bos bevat 
onder meer een natuurbos, een speelbos, een moerasbos, een manege en een 
stadsboerderij (De Balijhoeve).  
Het bos is geschikt voor activiteiten zoals wandelen, joggen, fietsen, zonnen, 
picknicken, schaatsen, kinderactiviteiten, natuurbeleving. Het Balijbos is een 
onderdeel van Regiopark Buytenhout. 
 

bezoekers van het Balijbos 

Van alle respondenten zeggen er 436 (53%) het Balijbos bezocht te hebben in de 
twaalf maanden voorafgaand aan de stadspeiling. Figuur 3-16 laat dit zien.  
In dit diagram worden ook de verschillen tussen leeftijdsgroepen getoond.  
Die verschillen zijn niet erg groot. In de middelste leeftijdsklasse (40 t/m 64 jaar) 
bevindt zich een iets groter percentage bezoekers van het Balijbos (57%) dan in de 
andere leeftijdsklassen. 
 
Figuur 3-17 toont de percentages bezoekers van het Balijbos voor alle woonwijken 
van Zoetermeer. Onder respondenten uit het aan het Balijbos grenzende Rokke-
veen is het aandeel bezoekers duidelijk hoger dan onder respondenten uit andere 
wijken.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 3-16 bezoekers en niet-bezoekers van het Balijbos in de afgelopen twaalf maanden,  
  naar leeftijd in drie klassen (in procenten) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 3-17 bezoekers en niet-bezoekers van het Balijbos in de afgelopen twaalf maanden,  
  naar de woonwijk van de respondenten (in procenten) 

 
 
bezoeken aan het Balijbos 
Het cirkeldiagram in figuur 3-18 geeft alle 662 respondenten weer, die aangeven in 
de afgelopen twaalf maanden een of meer parken in en om Zoetermeer te hebben 
bezocht.  
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Het diagram toont het geschatte aantal bezoeken dat deze respondenten aan het 
Balijbos brachten. 25% van deze groep hoort tot de frequente bezoekers van het 
park (zes keer of meer). 41% bezocht het park wel, maar minder vaak. 31% heeft 
alleen andere parken in of rond Zoetermeer bezocht. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 3-18 bezoek aan het Balijbos, onder respondenten die in de afgelopen twaalf maanden een  
  recreatiegebied in of bij Zoetermeer bezocht hebben (in procenten, n = 662) 

 
 
redenen voor bezoek aan het Balijbos 
Wandelen is, net als bij het merendeel van de andere Zoetermeerse recreatie-
gebieden, de meest genoemde reden voor een bezoek. En ook hier scoren, net als 
bij andere recreatiegebieden, fietsen en genieten van de natuur hoog (figuur 3-19). 
Vergeleken met de meeste andere gebieden laten hier relatief veel bezoekers 
(17%) hun hond uit. En een kwart van de bezoekende respondenten noemt een in 
het park aanwezige voorziening als aanleiding voor een bezoek. Eveneens een 
kwart van de respons noemt het feit dat het Balijbos voor hen op een route ligt 
naar een andere bestemming.  
Op p.56 staan de overige bezoekredenen die (negentien) respondenten noemen.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 3-19 waarom hebben respondenten het Balijbos bezocht?  
  (absoluut en in procenten, meer antwoorden per respondent mogelijk, n = 436) 

 
 
toegankelijkheid van het Balijbos 
Gevraagd is naar drie aspecten van toegankelijkheid: de vindbaarheid en bereik-
baarheid van het bos, de begaanbaarheid van de paden en de verdere inrichting 
(bankjes, toiletten, wegwijzers, verlichting). 
Figuur 3-20 laat de beantwoording zien. De aspecten vindbaarheid / bereikbaar-
heid en begaanbaarheid worden goed bevonden door het merendeel van de 
respondenten die het gebied hebben bezocht. Dat geldt, net als bij de andere 
parken, niet voor de inrichting: die is goed volgens 30% van de bezoekers, redelijk 
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volgens 36% en slecht volgens 16%. 18% heeft geen oordeel of beantwoordt de 
vraag niet. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 3-20 oordeel van bezoekers aan het Balijbos over 
  - de vindbaarheid / bereikbaarheid van het gebied; 
  - de begaanbaarheid van de paden; 
  - de (aan- of afwezige) bankjes, toiletten, wegwijzers e.d.  
    (in procenten, n = 436) 

 
Ruim 60 respondenten lichten hun oordeel over de toegankelijkheid toe (p.77).  
Ook bij het Balijbos gaan veel opmerkingen over de - niet aanwezige - openbare 
toiletten (maar een enkeling zou toiletten juist niet passend vinden in een bos). 
Ook vinden sommigen dat er te weinig bankjes en/of prullenbakken zijn.  
Een aantal respondenten heeft last van loslopende honden of van hondenpoep. 
Enkelen maken opmerkingen over de bereikbaarheid van het bos, en over de 
begaanbaarheid van paden en de kwaliteit van de bewegwijzering. 
Enkele respondenten merken alleen maar op dat zij het een mooi, goed 
onderhouden bos vinden. 
 
 
plus- en minpunten van het Balijbos 
Op p.96 en verder staan de antwoorden op vragen naar pluspunten en 
verbeterpunten van het Balijbos:  
 
pluspunten die men vaak noemt: 

• het karakter van een echt, groot, divers bos (of bos in ontwikkeling), waarmee het 
gebied zich onderscheidt van andere recreatiegebieden in de omgeving; 

• dicht bij huis, makkelijk te bereiken; 

• de voorzieningen voor kinderen; 

• de mogelijkheid om met de hond te lopen; het hondenlosloopgebied. 
 
wat men mist / wat er beter zou kunnen 

• de padenstructuur: respondenten geven aan dat de (doorgaande) paden te smal 
kunnen zijn voor het aantal gebruikers, en dat meer scheiding tussen fietsers en 
wandelaars wenselijk zou zijn; ook vragen sommigen om beter onderhoud;  

• honden: een aantal respondenten wenst een duidelijker of strenger beleid met 
betrekking tot het aanlijnen van honden en de opruimplicht;  

• voorzieningen: een aantal bezoekers wenst meer voorzieningen zoals bankjes, 
prullenbakken en bewegwijzering; 

• daarnaast wensen veel respondenten (meer) openbare toiletten; 

• horeca: respondenten zouden een café of restaurant op prijs stellen (dat er 
overigens sinds 2022 wel is, aan de rand van het gebied, naast de manege); 

• sommigen vinden het bos wat sfeerloos, bijvoorbeeld door de rechte structuren in 
paden en vegetatie.  
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3.5  Westerpark 

Het Westerpark is het grootste park van Zoetermeer. Het gebied is rijk aan bos, 
houtsingels, grasland en water. Het heeft een belangrijke functie als waterberging. 
Er bevinden zich een natuurtuin, sportvelden, een golfbaan, een bowlingbaan, een 
speeltuin, picknickvelden. Delen van het gebied zijn voor honden geschikt. Het 
park biedt wandelroutes, fietspaden, ruiterpaden, vaarmogelijkheden en mogelijk-
heden voor de hengelsport. Het is een onderdeel van Regiopark Buytenhout. 
 

bezoekers van het Westerpark 

Van alle respondenten zeggen er 445 (54%) het Westerpark bezocht te hebben in 
de twaalf maanden voorafgaand aan de stadspeiling. Figuur 3-21 laat dit zien. In 
ditzelfde diagram worden ook de verschillen tussen drie onderscheiden 
leeftijdsgroepen getoond. Die verschillen zijn niet groot. 
 
Figuur 3-22 toont de percentages bezoekers van het Westerpark voor alle woon-
wijken van Zoetermeer. Onder respondenten uit het naastgelegen Meerzicht is het 
aandeel bezoekers (72%) duidelijk hoger dan onder respondenten uit andere 
wijken.  
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
figuur 3-21 bezoekers en niet-bezoekers van het Westerpark in de afgelopen twaalf maanden,  
  naar leeftijd in drie klassen (in procenten) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
figuur 3-22 bezoekers en niet-bezoekers van het Westerpark in de afgelopen twaalf maanden,  
  naar de woonwijk van de respondenten (in procenten) 
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bezoeken aan het Westerpark 
Het cirkeldiagram in figuur 3-23 geeft alle 662 respondenten weer, die aangeven in 
de afgelopen twaalf maanden een of meer parken in en om Zoetermeer te hebben 
bezocht.  
Het diagram toont het geschatte aantal bezoeken dat deze respondenten aan het 
Westerpark brachten. 23% van deze groep hoort tot de frequente bezoekers van 
het park (zes keer of meer). 44% bezocht het park wel, maar minder vaak. 30% 
heeft alleen andere parken in of rond Zoetermeer bezocht. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 3-23 bezoek aan het Westerpark, onder respondenten die in de afgelopen twaalf maanden een  
  recreatiegebied in of bij Zoetermeer bezocht hebben (in procenten, n = 662) 

 
 
redenen voor bezoek aan het Westerpark 
Wandelen is de meest genoemde reden voor een bezoek aan het Westerpark 
(figuur 3-24). Fietsen en genieten van de natuur scoren ook hoog, maar toch iets 
lager dan wandelen. Een relatief groot aandeel van de bezoekers (15%) laat in het 
gebied de hond(en) uit.  
24% van de bezoekende respondenten noemt een in het park aanwezige voor-
ziening als aanleiding voor een bezoek. 28% noemt het feit dat het Westerpark 
voor hen op een route ligt naar een andere bestemming als bezoekreden.  
Op p.58 staan de overige bezoekredenen die (27) respondenten noemen.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 3-24 waarom hebben respondenten het Westerpark bezocht?  
  (absoluut en in procenten, meer antwoorden per respondent mogelijk, n = 445) 
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toegankelijkheid van het Westerpark 
Er is ook bij het Westerpark naar drie aspecten van toegankelijkheid gevraagd: is 
het park vindbaar en bereikbaar? Zijn de paden begaanbaar? Voldoet de verdere 
inrichting (bankjes, toiletten, wegwijzers, verlichting) goed, naar de mening van de 
respondent? 
Figuur 3-25 laat de beantwoording zien. De aspecten vindbaarheid / bereikbaar-
heid en begaanbaarheid worden goed bevonden door ca. 80% van de respon-
denten die het gebied hebben bezocht. 
De inrichting van het gebied is goed volgens 39% van de bezoekers, redelijk 
volgens 33% en slecht volgens 11%. 17% heeft geen oordeel of beantwoordt de 
vraag niet. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 3-25 oordeel van bezoekers aan het Westerpark over 
  - de vindbaarheid / bereikbaarheid van het gebied; 
  - de begaanbaarheid van de paden; 
  - de (aan- of afwezige) bankjes, toiletten, wegwijzers e.d.  
    (in procenten, n = 445) 

 
 
Zo'n 50 respondenten lichten hun oordeel over de toegankelijkheid van het Wester-
park toe (p.78). Net als bij andere parken overheersen de opmerkingen over de 
afwezigheid van toiletten. Daarnaast zijn er ook opmerkingen over bankjes. 
Verder meent een aantal respondenten dat de bewegwijzering verbeterd zou 
moeten worden. Enkelen brengen de (slechte) bereikbaarheid per openbaar 
vervoer ter sprake. 
 
 
plus- en minpunten van het Westerpark 
Op p.100 en verder staan de antwoorden op vragen naar pluspunten en 
verbeterpunten van het Westerpark:  
 
pluspunten die men vaak noemt: 

• het karakter: een groot, ruim opgezet en divers natuurgebied (afwisseling van 
open terrein, bos en water); 

• dicht bij huis voor veel respondenten; 

• rust; 

• natuurtuin; 

• speeltuin;. 
 
wat men mist / wat er beter zou kunnen 

• onoverzichtelijk: respondenten noemen het door de vele paden een doolhof, 
missen goede bewegwijzering; 

• respondenten missen toiletvoorzieningen; 

• bereikbaarheid: enkelen vinden de parkeergelegenheid niet zo goed, anderen de 
bereikbaarheid per openbaar vervoer; 

• honden: een aantal respondenten wenst een duidelijker beleid met betrekking tot 
het aanlijnen van honden. 
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3.6  Nieuwe Driemanspolder 

De Nieuwe Driemanspolder, een groot natuur- en recreatiegebied in ontwikkeling 
ten westen van de stad, herbergt nieuwe natuur, water, horeca en een camping.  
Het gebied biedt mogelijkheden om te fietsen, skaten, wandelen, paardrijden, 
kanoën, roeien, varen met E-motor, suppen, vogels kijken. Het is een onderdeel 
van Regiopark Buytenhout. De polder ligt deels op grondgebied van de gemeente 
Leidschendam-Voorburg, deels op Zoetermeers grondgebied. Die ligging brengt 
met zich mee dat een groot deel van de bezoekers niet uit Zoetermeer afkomstig is 
(een categorie bezoekers dus die in de respons niet vertegenwoordigd is). 
De Nieuwe Driemanspolder vervult, behalve als natuur- en recreatiegebied, vooral 
ook een rol als piekberging, bedoeld om bij extreme neerslag de boezem van 
polders in de omgeving tijdelijk te kunnen ontlasten.  
 
Zoetermeerse bezoekers van de Nieuwe Driemanspolder 
Van alle respondenten zeggen er 278 (34%) de Nieuwe Driemanspolder bezocht 
te hebben in de twaalf maanden voorafgaand aan de stadspeiling. Figuur 3-26 laat 
dit zien.  
In dit diagram worden ook de verschillen tussen leeftijdsgroepen getoond. In de 
jongste leeftijdsklasse (18 t/m 39 jaar) bevindt zich een duidelijk geringer aandeel 
bezoekers van de Nieuwe Driemanspolder (21%) dan in de oudere leeftijdsklassen 
(respectievelijk 37% en 41%). Met het verhoudingsgewijs grote aandeel bezoekers 
onder 65+'ers verschilt de Nieuwe Driemanspolder duidelijk van de andere 
recreatiegebieden. 
 
Figuur 3-27 toont de percentages bezoekers van De Nieuwe Driemanspolder voor 
alle woonwijken van Zoetermeer. Onder respondenten uit De Leyens is het aan-
deel bezoekers (46%) hoger dan onder respondenten uit andere wijken. Onder de 
respondenten uit Oosterheem is het aandeel bezoekers lager dan gemiddeld: 24%. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 3-26 bezoekers en niet-bezoekers van de Nieuwe Driemanspolder in de afgelopen 
  twaalf maanden, naar leeftijd in drie klassen (in procenten) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 3-27 bezoekers en niet-bezoekers van de Nieuwe Driemanspolder in de afgelopen 
  twaalf maanden, naar de woonwijk van de respondenten (in procenten) 
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bezoeken aan de Nieuwe Driemanspolder 
Het cirkeldiagram in figuur 3-28 geeft alle 662 respondenten weer, die aangeven in 
de afgelopen twaalf maanden een of meer parken in en om Zoetermeer te hebben 
bezocht.  
Het diagram toont het geschatte aantal bezoeken dat deze respondenten aan de 
Nieuwe Driemanspolder brachten. 14% van deze groep hoort tot de frequente 
bezoekers van het gebied (zes keer of meer). 28% bezocht De Nieuwe Driemans-
polder wel, maar minder vaak. 53% heeft alleen andere recreatiegebieden in of 
rond Zoetermeer bezocht. 
Van de beschouwde Zoetermeerse recreatiegebieden is de Nieuwe Driemans-
polder daarmee het door de respondenten minst bezochte, en ook het minst 
frequent bezochte gebied. Het feit dat het een nieuw gebied is (pas sinds 2020 in 
ontwikkeling), zal aan deze wat lagere score hebben bijgedragen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 3-28 bezoek aan de Nieuwe Driemanspolder, onder respondenten die in de afgelopen twaalf  
  maanden een recreatiegebied in of bij Zoetermeer bezocht hebben (in procenten, n = 662) 

 
 
redenen voor bezoek aan de Nieuwe Driemanspolder 
De Nieuwe Driemanspolder is het enige recreatiegebied waarvoor geldt dat fietsen 
de meest genoemde reden voor een bezoek is (figuur 3-29). Ook wandelen en 
genieten van de natuur scoren hoog. Een groot deel van de bezoekende respon-
denten (40%) noemt het feit dat de Nieuwe Driemanspolder op een route ligt naar 
een andere bestemming.  
Op p.59 staan de overige bezoekredenen die (achttien) respondenten noemen.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 3-29 waarom hebben respondenten de Nieuwe Driemanspolder bezocht?  
  (absoluut en in procenten, meer antwoorden per respondent mogelijk, n = 278) 
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toegankelijkheid van de Nieuwe Driemanspolder 
Gevraagd is naar de vindbaarheid en bereikbaarheid van de Nieuwe Driemans-
polder, naar de begaanbaarheid van de paden en naar de verdere inrichting van 
de polder. Figuur 3-30 laat de beantwoording zien. Vindbaarheid en bereikbaarheid 
worden door een groot deel van de respondenten die het gebied hebben bezocht 
goed bevonden, evenals het aspect begaanbaarheid. De inrichting scoort, net als 
bij alle andere gebieden, veel minder gunstig, namelijk goed volgens 31% van de 
bezoekers, redelijk volgens 32% en slecht volgens 14%. 23% heeft geen oordeel 
of beantwoordt de vraag niet. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 3-30 oordeel van bezoekers aan de Nieuwe Driemanspolder over 
  - de vindbaarheid / bereikbaarheid van het gebied; 
  - de begaanbaarheid van de paden; 
  - de (aan- of afwezige) bankjes, toiletten, wegwijzers e.d.  
    (in procenten, n = 278) 

 
 
Zo'n 35 respondenten lichten hun oordeel over de toegankelijkheid van de Nieuwe 
Driemanspolder toe (p.80). Er worden, zoals bij de andere recreatiegebieden, 
opmerkingen gemaakt over het feit dat er geen toiletten aanwezig zijn. Ook zouden 
sommige respondenten meer zitbanken willen zien in dit gebied.  
Enkele respondenten merken op dat de Nieuwe Driemanspolder niet geschikt is als 
wandel- of rolstoelgebied, omdat de paden moeilijk begaanbaar zijn. 
 
 
plus- en minpunten van de Nieuwe Driemanspolder 
Op p.105 en verder staan de antwoorden op vragen naar pluspunten en 
verbeterpunten van de Nieuwe Driemanspolder:  
 
pluspunten die men vaak noemt: 

• openheid, het getuige zijn van een natuurgebied in ontwikkeling; 

• rijkdom aan vogels; 

• de weidsheid en overzichtelijkheid; 

• rust. 
 
wat men mist / wat er beter zou kunnen 

• nog kaal en onbeschut (maar vaak in het vertrouwen dat dat in de loop van de tijd 
goed zal komen); 

• een aantal respondenten wenst horeca in het gebied; 

• een aantal respondenten wenst voorzieningen, met name toiletten, sommigen 
wat meer bankjes. 
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3.7  informatievoorziening  

Een beoordelingsvraag over de informatievoorziening is gesteld over het geheel 
van de Zoetermeerse recreatiegebieden, dus niet per afzonderlijk gebied. De vraag 
is enkel voorgelegd aan de 662 bezoekers van recreatiegebieden (dus niet aan 
niet-bezoekers). 
Figuur 3-31 laat zien hoe men over de informatievoorziening oordeelt. Ongeveer 
twee derde deel vindt de informatievoorziening goed of redelijk; 6% vindt de 
informatie slecht. 20% heeft geen oordeel. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 3-31 mening over de informatievoorziening over de Zoetermeerse recreatiegebieden 
               (in procenten, n = 662) 
 
 

In bijlage VI-3 (p.109) worden de antwoorden over informatievoorziening toegelicht 
door ongeveer 50 respondenten. In deze toelichtingen zijn respondenten uit de 
kleine groep die de informatievoorziening als slecht beoordeelt onevenredig sterk 
vertegenwoordigd. Ook toelichtingen bij het antwoord redelijk komen relatief vaak 
voor. Daardoor is het beeld dat al die toelichtingen samen oproepen tamelijk 
ongunstig, terwijl de respondenten, zoals het bovenstaande diagram laat zien, over 
het geheel genomen niet ontevreden zijn. 
De toelichtingen van respondenten die ontevreden zijn over de informatievoor-
ziening gaan veelal minder over de inhoud van beschikbare informatie dan over de 
veronderstelde afwezigheid van informatiebronnen. Vaak wordt aangegeven dat 
informatie niet te vinden is, of dat die bij de respondent niet langskomt.1 
Een aantal respondenten doet de suggestie de recreatiegebieden meer te 
promoten.  
Uit enkele reacties blijkt dat de Nieuwe Driemanspolder voor een deel van de 
respondenten nog geheel onbekend is. 
 
 

 
1 Zulke informatiebronnen bronnen bestaan wél, in de vorm van foldermateriaal, de website Zoetermeer  

  is de Plek van bureau Citymarketing (waar, sinds 2020, alle beschouwde gebieden aan de orde  
  komen) en diverse andere digitale bronnen (zoals de websites van regiopark Buytenhout, water-  
  schappen, Vogelbescherming, Groene Hart etc.).  
  Beschikbare informatie blijkt de doelgroep kennelijk niet altijd te bereiken (of het is zo dat personen  
  uit die doelgroep niet de benodigde moeite steken in het zoeken ernaar). 
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4 Recreatiegebieden rond Zoetermeer 

 

4.1  korte beschrijving 

Vlak bij Zoetermeer, en in een enkel geval nog deels op Zoetermeers grondgebied, 
liggen enkele grote groengebieden. Hierover is alleen de enquêtevraag gesteld of 
men deze gebieden heeft bezocht (met een recreatief of sportief doel) in de twaalf 
maanden voorafgaand aan de stadspeiling.  
 
Het gaat om de volgende gebieden: 

• de Meerpolder: het agrarisch gebied tussen de wijk Buytenwegh - De Leyens en 
Stompwijk, in de oudste droogmakerij van Zuid-Holland: Een vogelrijk gebied met 
fiets- en wandelmogelijkheden, deels in de gemeente Zoetermeer, deels in 
Leidschendam-Voorburg; 

• het Bentwoud: het jonge natuur- en recreatiegebied in het voormalige akkerland 
tussen Zoetermeer (Oosterheem) en Boskoop; 

• de Rottemeren: het bos-, natuur- en plassengebied bij Bleiswijk; 

• het Bieslandse Bos: recreatiegebied bij Pijnacker, grenzend aan de Balij (deel 
van Regiopark Buytenhout); 

• de Dobbeplas: recreatieplas bij Nootdorp (deel van Buytenhout); 

• de Delftse Hout / Grote Plas: groengebied en voormalige zandwinningsplas in de 
gemeente Delft (deel van Buytenhout). 

 

4.2  bezochte gebieden rond Zoetermeer 

Figuur 4-1 laat zien welke van deze recreatiegebieden zijn bezocht door 
respondenten, in de twaalf maanden voor de stadspeiling.  
Het Bentwoud, de Meerpolder en de Rottemeren kunnen zich, qua aantallen 
Zoetermeerse bezoekers (meer dan 200 respondenten) meten met de Zoeter-
meerse gebieden die in het vorige hoofdstuk zijn besproken. Dat ligt zeker bij het 
Bentwoud en de Meerpolder voor de hand, omdat deze gebieden rechtstreeks aan 
Zoetermeerse woonwijken grenzen. 
Overigens zegt het aantal bezoekers niet alles. Naar het aantal bezoeken per 
bezoeker is immers niet gevraagd. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

figuur 4-1 gebieden rond Zoetermeer waar de respondent in de afgelopen twaalf maanden een of  
  meer keer is geweest om te ontspannen, te sporten of van de omgeving te genieten  
  (absoluut en in procenten, meer antwoorden per respondent mogelijk, n = 662) 
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BIJLAGE I  bevolking, steekproef en respons 
 

In de onderstaande tabel worden de Zoetermeerse bevolking van 18 jaar en ouder, 
de steekproef en de bruikbare respons van dit deelonderzoek vergeleken aan de 
hand van de kenmerken sekse en leeftijd. In de tabel worden dezelfde leeftijds-
grenzen gehanteerd als in de stratificatie van de steekproef. De stratificatie wordt 
in §1.3 (p.10) toegelicht. Respondenten die op de vraag naar sekse hebben 
geantwoord: “anders / wil dat niet zeggen”) zijn hier buiten de berekening gelaten. 

 

 
tabel I-1 Zoetermeerse bevolking (18+), steekproef en respons, naar sekse en leeftijd in klassen,  

in procenten  

leeftijd sekse bevolking 18+ 
 op 01-01-2023 

steekproef respons  

18 t/m 34 jaar man 12,5 23,7 11,3 

tabel I-1 vrouw 12,4 24,0 13,4 

 totaal 25,0 47,7 25,2 

     35 t/m 49 jaar man 11,5 11,5 10,2 

 vrouw 11,4 12,2 11,9 

 totaal 23,7 23,7 22,1 

     50 t/m 59 jaar man 8,1 5,9 7,5 

 vrouw 8,8 6,2 9,7 

 totaal 16,9 12,2 17,2 

     60 t/m 74 jaar man 11,4 5,4 10,8 

 vrouw 12,4 5,7 11,8 

 totaal 23,8 11,0 22,6 

     75 jaar en ouder man 4,7 2,8 7,4 

 vrouw 5,9 2,6 5,6 

 totaal 10,6 5,4 13,0 

     alle leeftijden (18+) man 48,2 49,4 47,6 

 vrouw 51,8 50,6 52,4 

     
totaal =100% 101.156 4.000 815 

 
 

Bevolking 18+ 
Binnen de Zoetermeerse bevolking van 18 jaar en ouder zijn vrouwen met 51,8% 
in de meerderheid. Ook wanneer naar de leeftijdsklassen boven de 50 jaar wordt 
gekeken zijn vrouwen in de meerderheid. Bij de jongere klassen zijn mannen (zeer) 
licht in de meerderheid.  
 
steekproef, stratificatie 
De steekproef is binnen de onderscheiden leeftijdscategorieën aselect getrokken.  
Tussen leeftijdscategorieën zijn er echter verschillen. De kans voor iemand uit de 
jongste groep om in de steekproef te vallen is bijvoorbeeld veel groter dan de kans 
voor iemand in de leeftijd tussen de 60 en 75 jaar. De steekproefomvang per 
leeftijdsgroep is vastgesteld op basis van de ervaring uit voorgaande jaren.  
Hiermee werd beoogd een meer evenwichtige respons - waar het leeftijd betreft - 
te bewerkstelligen. Daarbij is ook de verwachte absolute respons in het oog 
gehouden. Die mocht per leeftijdscategorie niet te klein worden. 
Andere variabelen dan leeftijd zijn niet in de stratificatie betrokken. 
 
respons  
Bij 815 van de 825 respondenten op de vragen over recreatiegebieden is zowel de 
leeftijd als de sekse (anders dan: anders / wil dat niet zeggen) bekend. Vergelijking 
met de bevolkingsopbouw op 1 januari 2023 laat zien dat de stratificatie goed, zij 
het niet feilloos heeft gewerkt. De percentages per leeftijdsgroep verschillen 
merendeels niet meer dan ongeveer een procentpunt van de bevolkings-
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percentages. Alleen bij de 75+'ers is het verschil groter (10,6% in de populatie, 
13,0% in de respons). 
Besloten is om geen nadere weging (waarmee de leeftijdsverdeling exact gelijk 
aan die in de bevolking gemaakt zou kunnen worden) toe te passen. 
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BIJLAGE II betrouwbaarheid en nauwkeurigheid 
 

Betrouwbaarheidsintervallen 
De in dit verslag opgenomen uitkomsten hebben betrekking op de totale respons of 

op bepaalde categorieën daarvan. Over de ‘werkelijkheid’, dat wil zeggen de 

situatie in de totale populatie van Zoetermeerders van 18 jaar of ouder, kunnen 

alleen uitspraken worden gedaan in de vorm van schattingen. Dit kan in de vorm 

van puntschattingen en intervalschattingen. Bij een puntschatting, dat wil zeggen 

een schatting in de vorm van één getal, ligt het voor de hand als benadering van 

de werkelijkheid de uitkomst uit de enquête te nemen. Wanneer in de respons 

bijvoorbeeld 40% een bepaald gedrag vertoont, wordt dan aangenomen dat dit ook 

in de populatie 40% zal zijn. Een dergelijke puntschatting van een percentage zal 

bijna altijd in meer of mindere mate van de werkelijkheid afwijken.  
 

De kans op een verkeerde schatting kan men aanzienlijk reduceren door de 

werkelijkheid te schatten in de vorm van intervallen (intervalschattingen). Het is 

daarbij, met behulp van statistische formules, mogelijk de grootte van een interval 

zodanig rond de enquête-uitkomst (bijvoorbeeld rond een percentage) te kiezen 

dat met een bepaalde betrouwbaarheid, uitgedrukt in procenten, kan worden 

aangenomen dat de werkelijke waarde zich binnen dat interval bevindt.  
 

In tabel II-1 is voor verschillende aantallen respondenten en voor verschillende 

percentages in de respons weergegeven wat de nauwkeurigheidsmarges zijn.  

Het gaat daarbij om de marges bij 95% betrouwbaarheid. Dit betekent dat als de 

steekproeftrekking en het onderzoek vele malen zou worden herhaald, het 

berekende nauwkeurigheidsinterval in minstens 95 van de 100 gevallen de 

werkelijke waarde zou bevatten.  
 

Voorbeelden 
Allereerst enkele voorbeelden ter verduidelijking van de tabel: 

• Stel dat van alle 825 respondenten op de enquête Recreatiegebieden 30% 

opvatting A aanhangt. In werkelijkheid (dus in de totale populatie 

Zoetermeerders van 18 jaar en ouder, die tot respons bereid zijn) zal dit 

percentage dan met 95% zekerheid liggen tussen 26,9% en 33,1%. 

• Stel dat van alle respondenten er 50 gedrag X vertonen. Als van deze 50 

personen 60% vrouw is dan kan met 95% zekerheid gesteld worden dat van 

alle Zoetermeerse 18-plussers die gedrag X vertonen tussen de 46,4% en 

73,6% vrouw is. 
 

tabel II-1 procentpunten waarmee de werkelijke percentages, uit de populatie, maximaal kunnen 
afwijken van die in de respons (betrouwbaarheidsinterval van 95%).  

tabel II-1 percentages in de respons 

 10%  
of 90% 

20%  
of 80% 

30%  
of 70% 

40%  
of 60% 

 
50% 

aantal         50  8,3  11,1  12,7  13,6  13,9  

respon-    100 5,9  7,8  9,0  9,6  9,8  

denten     200 4,2  5,5  6,4  6,8  6,9  

300 3,4  4,5  5,2  5,5  5,7  

400 2,9  3,9  4,5  4,8  4,9  

500 2,6  3,5  4,0  4,3  4,4  

600 2,4  3,2  3,7  3,9  4,0  

700 2,2  3,0  3,4  3,6  3,7  

800 2,1  2,8  3,2  3,4  3,5  

825 2,0  2,7  3,1  3,3  3,4  
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BIJLAGE III vragenlijst  
 

   
 RECREATIEGEBIEDEN   

 
79. Bent u in de afgelopen twaalf maanden wel eens in één van de grote recreatiegebieden van Zoetermeer geweest,  

of in een recreatiegebied in de buurt (tot zo’n 10 km van Zoetermeer)?  
 

   
  1. ja  

  2. nee ➔ ga naar vraag 106 (op pagina 49)  

  3. dat weet ik niet meer ➔ ga naar vraag 106 (op pagina 49)  

    
 De volgende vragen gaan over de gebieden die aangegeven staan op het onderstaande kaartje.  
   

 

 
 

80. Het Buytenpark ligt tegen de wijk Buytenwegh aan. Het is een onderdeel van Regiopark Buytenhout, het aaneengesloten 
natuur- en recreatiegebied tussen Delft, Zoetermeer en Pijnacker-Nootdorp. 

   
 Hoe vaak ongeveer bent u in de afgelopen twaalf maanden in het Buytenpark geweest?   
   
  1. geen enkele keer ➔ ga naar vraag 84   

  2. een of twee keer   

  3. drie, vier of vijf keer    

  4. zes keer of meer  

  5. dat weet ik niet meer ➔ ga naar vraag 84   

    
 

81. Waarom bent u in het Buytenpark geweest?   
    - meer antwoorden mogelijk -  
   
  om er te fietsen  

  om er te wandelen  

  om er de hond(en) uit te laten  

  om op de paden te sporten (zoals mountainbiken, hardlopen)  

  vanwege de natuur   

  om er te zitten / zonnen / zwemmen  

  om te vissen  

  voor een bepaalde voorziening (zoals de begraafplaats, SnowWorld, sportvelden)  

  ik kwam erdoorheen, onderweg naar een andere bestemming  

  anders, namelijk:  
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82 a. Wat vindt u van …  
        
  

 
 

1 
goed 

2 
redelijk 

3 
slecht 

4 
geen oordeel 

 

 - de vindbaarheid / bereikbaarheid van het Buytenpark?      

 - de begaanbaarheid van de paden in het Buytenpark?      

 - de (aan- of afwezige) bankjes, toiletten, wegwijzers, e.d.?       

        
 

b. Uw eventuele toelichting:  

   

   

   
 

83 a. Wat zijn voor u de pluspunten van het Buytenpark, als u het vergelijkt met recreatiegebieden in de omgeving? 

   

   

   
 

b. Wat mist u in het Buytenpark? Wat moet er beter volgens u?  

   

   

   
 

84. Het Noordelijk Plassengebied grenst aan de wijken Noordhove en De Leyens. In het gebied liggen de Zoetermeerse 

Plas (met Strand Noord Aa), de Noordhovense Plas, de Benthuizer Plas en het Prielenbos. 

 

   
 Hoe vaak ongeveer bent u in de afgelopen twaalf maanden in het Noordelijk Plassengebied geweest?   
   
  1. geen enkele keer ➔ ga naar vraag 88  

  2. een of twee keer   

  3. drie, vier of vijf keer    

  4. zes keer of meer  

  5. dat weet ik niet meer ➔ ga naar vraag 88  

    
 

85. Waarom bent u in het Noordelijk Plassengebied geweest?   
    - meer antwoorden mogelijk -  
   
  om er te fietsen  

  om er te wandelen  

  om er de hond(en) uit te laten  

  om op de paden te sporten (zoals mountainbiken, hardlopen)  

  vanwege de natuur   

  om er te zitten / zonnen / zwemmen  

  om te vissen  

  voor watersport (duiken, windsurfen, zeilen, kanoën etc.)  

  voor een bepaalde voorziening (zoals boerderij ’t Geertje, horecabedrijven)  

  ik kwam erdoorheen, onderweg naar een andere bestemming  

  anders, namelijk:  

 
 

  

    
 

86 a. Wat vindt u van …  
        
  

 
 

1 
goed 

2 
redelijk 

3 
slecht 

4 
geen oordeel 

 

 - de vindbaarheid / bereikbaarheid van het Plassengebied?       

 - de begaanbaarheid van de paden in het Plassengebied?       

 - de (aan- of afwezige) bankjes, toiletten, wegwijzers e.d.?       
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b. Uw eventuele toelichting:  

   

   

   
 

87 a. Wat zijn voor u de pluspunten van het Noordelijk Plassengebied, als u dit gebied vergelijkt met recreatie-
gebieden in de omgeving? 

 

   

   

   
 

b. Wat mist u in het Noordelijk Plassengebied? Wat moet er beter volgens u?  

   

   

   
 

88. Het Burgemeester Van Tuyllpark is het park met veel sportvoorzieningen, dat grenst aan Oosterheem en het 

Bedrijvenpark Prisma. In het Van Tuyllpark wordt het nieuwe zwembad gebouwd. 

 

   
 Hoe vaak ongeveer bent u in de afgelopen twaalf maanden in het Van Tuyllpark geweest?   
   
  1. geen enkele keer ➔ ga naar vraag 92  

  2. een of twee keer   

  3. drie, vier of vijf keer   

  4. zes keer of meer  

  5. dat weet ik niet meer ➔ ga naar vraag 92   

    
 

89. Waarom bent u in het Van Tuyllpark geweest?   
    - meer antwoorden mogelijk -  
   
  om er te wandelen  

  om er de hond(en) uit te laten  

  om op de paden te sporten (zoals mountainbiken, hardlopen)  

  vanwege de natuur   

  om er te zitten / zonnen / zwemmen  

  voor een bepaalde voorziening (zoals het fitnessparcours, een sportvereniging, Silverdome)   

  ik kwam erdoorheen, onderweg naar een andere bestemming  

  anders, namelijk:  

 
 

  

    
 

90 a. Wat vindt u van …  
        
  

 
 

1 
goed 

2 
redelijk 

3 
slecht 

4 
geen oordeel 

 

 - de vindbaarheid / bereikbaarheid van het Van Tuyllpark?      

 - de begaanbaarheid van de paden in het Van Tuyllpark?      

 - de (aan- of afwezige) bankjes, toiletten, wegwijzers e.d.?      

        
 

b. Uw eventuele toelichting:  

   

   

   
 

91 a. Wat zijn voor u de pluspunten van het Van Tuyllpark, als u het vergelijkt met recreatiegebieden in de omgeving? 
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b. Wat mist u in het Van Tuyllpark? Wat moet er beter volgens u?  

   

   

 

   
92. Het Balijbos (ook wel De Balij) ligt naast de A12, tegen de wijk Rokkeveen aan. Een deel ervan hoorde bij de Floriade 

van 1992. Het Balijbos is een onderdeel van Regiopark Buytenhout en loopt door tot vlak bij Pijnacker.  

 

   
 Hoe vaak ongeveer bent u in de afgelopen twaalf maanden in het Balijbos geweest?   
   
  1. geen enkele keer ➔ ga naar vraag 96  

  2. een of twee keer   

  3. drie, vier of vijf keer    

  4. zes keer of meer  

  5. dat weet ik niet meer ➔ ga naar vraag 96  

    
 

93. Waarom bent u in het Balijbos geweest?   
    - meer antwoorden mogelijk -  
   
  om er te fietsen   

  om er te wandelen  

  om er de hond(en) uit te laten  

  om op de paden te sporten (zoals mountainbiken, hardlopen)  

  vanwege de natuur   

  om er te zitten / zonnen / zwemmen  

  om te vissen   

  voor een bepaalde voorziening (zoals het Speelbos of Stadsboerderij de Balijhoeve)   

  ik kwam erdoorheen, onderweg naar een andere bestemming  

  anders, namelijk:  

 
 

  

    
 

94 a. Wat vindt u van …  
        
  

 
 

1 
goed 

2 
redelijk 

3 
slecht 

4 
geen oordeel 

 

 - de vindbaarheid / bereikbaarheid van het Balijbos?      

 - de begaanbaarheid van de paden in het Balijbos?      

 - de (aan- of afwezige) bankjes, toiletten, wegwijzers e.d.?      

        
 

b. Uw eventuele toelichting:  

   

   

   
 

95 a. Wat zijn voor u de pluspunten van het Balijbos, als u het vergelijkt met recreatiegebieden in de omgeving? 

   

   

   
 

b. Wat mist u in het Balijbos? Wat moet er beter volgens u?  

   

   

   
 
 
 
 
 
 



deelrapport recreatiegebieden 

 Onderzoek & Statistiek 47 

96. Het Westerpark grenst aan de wijk Meerzicht en aan de Nieuwe Driemanspolder. Het is een onderdeel van Regiopark 

Buytenhout. 

 

   
 Hoe vaak ongeveer bent u in de afgelopen twaalf maanden in het Westerpark geweest?   
   
  1. geen enkele keer ➔ ga naar vraag 100  

  2. een of twee keer   

  3. drie, vier of vijf keer  

  4. zes keer of meer  

  5. dat weet ik niet meer ➔ ga naar vraag 100   

    
 

97. Waarom bent u in het Westerpark geweest?   
    - meer antwoorden mogelijk -  
   
  om er te fietsen   

  om er te wandelen  

  om er de hond(en) uit te laten  

  om op de paden te sporten (zoals mountainbiken, hardlopen)  

  vanwege de natuur   

  om er te zitten / zonnen / zwemmen  

  voor watersport (varen, suppen)  

  om te vissen  

  voor een bepaalde voorziening (zoals de speeltuin, de golfbaan, de horeca)   

  ik kwam erdoorheen, onderweg naar een andere bestemming  

  anders, namelijk:  

 
 

  

    
 

98 a. Wat vindt u van …  
        
  

 
 

1 
goed 

2 
redelijk 

3 
slecht 

4 
geen oordeel 

 

 - de vindbaarheid / bereikbaarheid van het Westerpark?      

 - de begaanbaarheid van de paden in het Westerpark?      

 - de (aan- of afwezige) bankjes, toiletten, wegwijzers e.d.?      

        
 

b. Uw eventuele toelichting:  

   

   

   
 

99 a. Wat zijn voor u de pluspunten van het Westerpark, als u het vergelijkt met recreatiegebieden in de omgeving? 

   

   

   
 

b. Wat mist u in het Westerpark? Wat moet er beter volgens u?  
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100. De Nieuwe Driemanspolder (Ook wel afgekort tot N3MP) is het nieuwe natuur- en recreatiegebied dat grenst aan het 

Buytenpark en het Westerpark. Het is een onderdeel van Regiopark Buytenhout. 

 

   
 Hoe vaak ongeveer bent u in de afgelopen twaalf maanden in de Nieuwe Driemanspolder geweest?   
   
  1. geen enkele keer ➔ ga naar vraag 104a  

  2. een of twee keer   

  3. drie, vier of vijf keer  

  4. zes keer of meer  

  5. dat weet ik niet meer ➔ ga naar vraag 104a  

    
 

101. Waarom bent u in de Nieuwe Driemanspolder geweest?   
    - meer antwoorden mogelijk -  
   
  om er te fietsen   

  om er te wandelen  

  om er de hond(en) uit te laten  

  om op de paden te sporten (zoals mountainbiken, hardlopen)  

  vanwege de natuur   

  om er te zitten / zonnen / zwemmen  

  om te vissen  

  voor watersport (kanoën, roeien, suppen)  

  ik kwam erdoorheen, onderweg naar een andere bestemming  

  anders, namelijk:  

 
 

  

    
 

102a. Wat vindt u van …  
        
  

 
 

1 
goed 

2 
redelijk 

3 
slecht 

4 
geen oordeel 

 

 - de vindbaarheid / bereikbaarheid van de Nieuwe 
Driemanspolder?      

 - de begaanbaarheid van de paden in de Nieuwe 
Driemanspolder?      

 - de (aan- of afwezige) bankjes, toiletten, wegwijzers e.d.?      

        
 

b. Uw eventuele toelichting:  

   

   

   
 

103a. Wat zijn voor u de pluspunten van de Nieuwe Driemanspolder, als u dit gebied vergelijkt met recreatie-
gebieden in de omgeving? 

 

   

   

   
 

b. Wat mist u in de Nieuwe Driemanspolder? Wat moet er beter volgens u?  

   

   

   
 

104a. Wat vindt u van …  
        
  

 
 

1 
goed 

2 
redelijk 

3 
slecht 

4 
geen oordeel 

 

 - de informatievoorziening over de Zoetermeerse recreatie- 
gebieden?        
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b. Uw eventuele toelichting (graag vermelden over welk(e) gebied(en) uw antwoord gaat):  

   

   

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

105. Rondom Zoetermeer liggen enkele andere groen- en recreatiegebieden. Sommige van deze gebieden horen bij het 
Regiopark Buytenhout. Zie het bovenstaande kaartje. 

 

   
 Kunt u aangeven in welke recreatiegebieden rond Zoetermeer u in de afgelopen twaalf maanden een of meer 

keer bent geweest, om er te ontspannen, te sporten of van de omgeving te genieten?  
 

    - meer antwoorden mogelijk -  
   
  de Meerpolder: het agrarisch gebied tussen Buytenwegh - De Leyens en Stompwijk   

  het Bentwoud: het natuur- en recreatiegebied tussen Oosterheem en Boskoop  

  de Rottemeren: het plassengebied bij Bleiswijk   

  het Bieslandse Bos, bij Pijnacker (hoort bij Buytenhout)  

  de Dobbeplas, bij Nootdorp (hoort bij Buytenhout)  

  de Delftse Hout / Grote Plas (hoort bij Buytenhout)  

  een of meer andere recreatiegebieden rond Zoetermeer, namelijk:  

 
 

  

    
  geen recreatiegebieden rond Zoetermeer  

  dat weet ik niet meer  

    
 
 

   
 PERSOONLIJKE GEGEVENS  

 
106.  Bent u een man of een vrouw?  
   

  1. man  

  2. vrouw  

  3. anders / dat wil ik niet zeggen  

    
 

107. Wat is uw leeftijd?  
   

                               jaar 
 

        
 

Zoetermeer 
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108.  Waaruit bestaat het huishouden waartoe u behoort (uzelf meegerekend)?  
   

  1. alleenstaande ➔ ga naar vraag 113   

  2. twee partners, zonder thuiswonende kinderen ➔ ga naar vraag 113  

  3. twee partners, met een of meer thuiswonende kinderen  

  4. eenoudergezin (= een volwassene met een of meer thuiswonende kinderen)  

  5. anders, namelijk:  

 
 

  

    
  6. weet niet  

     
 

109.  Wat is uw plaats in het huishouden?  
   

  1. een van de twee partners  

  2. hoofd van het eenoudergezin  

  3. kind  

  4. anders, namelijk:  

 
 

  

    
  5. weet niet  

    
 

112. Uit hoeveel personen bestaat uw huishouden (uzelf meegerekend)?  
   

    personen 
 

      
 

113. Wat is uw hoogste voltooide opleiding?  
   

  1. geen  

  2. basisschool, lagere school  

  3. voortgezet onderwijs, namelijk:  

    1. praktijkonderwijs  

    2. vmbo-basis, -kader, -gl of vergelijkbaar (lts, lhno, leao)  

    3. vmbo-tl, mavo, mulo of vergelijkbaar   

    4. havo, mms of vergelijkbaar   

    5. vwo, hbs of vergelijkbaar  

    
  4. vervolgonderwijs, namelijk:  

    1. mbo (niveau 1)  

    2. mbo (niveau 2, 3, 4)  

    3. hbo   

    4. wo  

    
  5. anders, namelijk:  

 
 

  

    
  6. weet niet  

   
 
 

Hartelijk dank voor het invullen! 
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BIJLAGE IV rechte tellingen  
 

algemeen 

 
tabel IV-1 is de respondent in de afgelopen twaalf maanden wel eens in één van de grote recreatie- 
  gebieden in Zoetermeer geweest, of in een recreatiegebied in de buurt (tot zo’n 10 km van 
  Zoetermeer)? (vraag 79)  

 tabel IV-1 aantal procent 

ja 662 80,2 

nee 137 16,6 

weet dat niet meer 26 3,2 

      

totaal 825 100,0 

Buytenpark 

 
tabel IV-2 (geschat) aantal bezoeken aan het Buytenpark in de afgelopen twaalf maanden (vraag 80)  

 tabel IV-2 aantal procent procent 
(geldig) 

geen enkele keer 226 27,4 34,1 

een of twee keer 169 20,5 25,5 

drie, vier of vijf keer 114 13,8 17,2 

zes keer of meer 138 16,7 20,8 

dat weet ik niet meer 9 1,1 1,4 

niet geantwoord 6 0,7 0,9 

subtotaal (recreatiegebieden bezocht) 662 80,2 100,0 

        

niet van toepassing  163 19,8   

totaal 825 100,0   

 
tabel IV-3 waarom is men in het Buytenpark geweest in de afgelopen twaalf maanden? 

(vraag 81 – meer antwoorden per respondent mogelijk)  

 tabel IV-3 aantal procent 

om er te fietsen 191 45,4 

om er te wandelen 262 62,2 

om er de hond(en) uit te laten 49 11,6 

om op de paden te sporten (zoals mountainbiken, hardlopen) 37 8,8 

vanwege de natuur 135 32,1 

om er te zitten / zonnen / zwemmen 16 3,8 

om te vissen 5 1,2 

voor een voorziening (begraafplaats, SnowWorld, 
sportvelden) 

110 26,1 

kwam erdoorheen, onderweg naar een andere bestemming 90 21,4 

anders * 16 3,8 

niet geantwoord 1 0,2 

      

totaal (Buytenpark bezocht) 421 100,0 

 

* toelichtingen bij het antwoord "anders": 
• Een prachtig park dat goed onderhouden wordt. toelichtingen Buytenpark 

• Foto's maken (2 keer genoemd) 

• Geocaching. 

• Ik werk er dichtbij en ga erheen met leerlingen. 

• Om bos-uitjes te maken met mijn oppaskindjes, vinden ze geweldig! 

• Om vogels te kijken. 

• Rondje rijden met scootmobiel (2 keer genoemd) 

• Scouting met bevers. 

• Scoutingactiviteiten (scoutinggroep Impeesa). 

• Sporten / training (2 keer genoemd) 

• Theatervoorstelling. 
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• Voor recreatie. 

• Wij hebben een tuinhuis bij de tuinvereniging en fietsen daarheen door de Nieuwe Driemanspolder 
of het Buytenpark. 

 
tabel IV-4 mening over de vindbaarheid / bereikbaarheid van het Buytenpark (vraag 82a)  

 tabel IV-4 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 346 41,9 82,2 

redelijk 58 7,0 13,8 

slecht 7 0,8 1,7 

geen oordeel 8 1,0 1,9 

niet geantwoord 2 0,2 0,5 

subtotaal (Buytenpark bezocht) 421 51,0 100,0 

        

niet van toepassing 404 49,0   

totaal 825 100,0   

 
tabel IV-5 mening over de begaanbaarheid van de paden in het Buytenpark (vraag 82b) 

 tabel IV-5 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 316 38,3 75,1 

redelijk 84 10,2 20,0 

slecht 4 0,5 1,0 

geen oordeel 12 1,5 2,9 

niet geantwoord 5 0,6 1,2 

subtotaal (Buytenpark bezocht) 421 51,0 100,0 

        

niet van toepassing 404 49,0   

totaal 825 100,0   

 
tabel IV-6 mening over de (aan- of afwezige) bankjes, toiletten, wegwijzers e.d. in het Buytenpark 
  (vraag 82c) 

 tabel IV-6 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 105 12,7 24,9 

redelijk 158 19,2 37,5 

slecht 77 9,3 18,3 

geen oordeel 75 9,1 17,8 

niet geantwoord 6 0,7 1,4 

subtotaal (Buytenpark bezocht) 421 51,0 100,0 

        

niet van toepassing 404 49,0   

totaal 825 100,0   

 

Noordelijk Plassengebied 

 
tabel IV-7 (geschat) aantal bezoeken aan het Noordelijk Plassengebied in de afgelopen twaalf  
  maanden (vraag 84)  

 tabel IV-7 aantal procent procent 
(geldig) 

geen enkele keer 81 9,8 12,2 

een of twee keer 135 16,4 20,4 

drie, vier of vijf keer 153 18,5 23,1 

zes keer of meer 276 33,5 41,7 

dat weet ik niet meer 10 1,2 1,5 

niet geantwoord 7 0,8 1,1 

subtotaal (recreatiegebieden bezocht) 662 80,2 100,0 

        

niet van toepassing  163 19,8   

totaal 825 100,0   
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tabel IV-8 waarom is men in het Noordelijk Plassengebied geweest in de afgelopen twaalf maanden? 
(vraag 85 – meer antwoorden per respondent mogelijk)  

 tabel IV-8 aantal procent 

om er te fietsen 304 53,9 

om er te wandelen 333 59,0 

om er de hond(en) uit te laten 73 12,9 

om op de paden te sporten (zoals mountainbiken, hardlopen) 62 11,0 

vanwege de natuur 211 37,4 

om er te zitten / zonnen / zwemmen 193 34,2 

om te vissen 12 2,1 

voor watersport (duiken, windsurfen, zeilen, kanoën etc.) 50 8,9 

voor een voorziening (zoals boerderij 't Geertje, horeca) 284 50,4 

kwam erdoorheen, onderweg naar een andere bestemming 123 21,8 

anders* 38 6,7 

niet geantwoord 1 0,2 

      

totaal (Noordelijk Plassengebied bezocht) 564 100,0 

 
* toelichtingen bij het antwoord "anders": 

• Even van het uitzicht genieten. toelichtingen Plassengebied 

• Evenementen / feestjes / festivals (9 keer genoemd). 

• Genieten van de plassen (uitzicht, belichting). 

• Geocaching (2 keer genoemd). 

• Hardlopen. 

• Ik rijd er bewust doorheen als ommetje. Ik ben treinbeheerder van een deel van de Geerpolder 
geweest. 

• Ik woon aan de rand van dat gebied! 

• Komen daar 2 à 3 keer week. Onmisbaar in een stedelijk gebied. 

• Live at the lake (2 keer genoemd). 

• Mijn vriendin woont daar. 

• Om er te skaten en picknicken. 

• Om vogels te kijken. 

• Rastaplas. 

• Relaxen met familie. 

• Rijden / rondje met scootmobiel (3 keer genoemd). 

• Rondvaart stichting Zoetermeer. 

• Scouting. 

• Skaten en fietsen. 

• Sport van dochter (Dutch dragons). 

• Suppen. 

• Sweet Lake festival Noord Aa. 

• Uit eten. 

• Voetbaltraining zoontje. 

• Voor mij het belangrijkste natuurgebied. 

• Woon er vlakbij, wandel er vaak naar toe. 

 
 
tabel IV-9 mening over de vindbaarheid / bereikbaarheid van het Noordelijk Plassengebied (vraag 86a)  

 tabel IV-9 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 512 62,1 90,8 

redelijk 45 5,5 8,0 

slecht 4 0,5 0,7 

geen oordeel 2 0,2 0,4 

niet geantwoord 1 0,1 0,2 

subtotaal (Noordelijk Plassengebied bezocht) 564 68,4 100,0 

        

niet van toepassing 261 31,6   

totaal 825 100,0   
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tabel IV-10 mening over de begaanbaarheid van de paden in het Noordelijk Plassengebied (vraag 86b) 

 tabel IV-10 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 462 56,0 81,9 

redelijk 80 9,7 14,2 

slecht 7 0,8 1,2 

geen oordeel 12 1,5 2,1 

niet geantwoord 3 0,4 0,5 

subtotaal (Noordelijk Plassengebied bezocht) 564 68,4 100,0 

        

niet van toepassing 261 31,6   

totaal 825 100,0   

 
tabel IV-11 mening over de (aan- of afwezige) bankjes, toiletten, wegwijzers e.d. in het Noordelijk 
  Plassengebied (vraag 86c) 

 tabel IV-11 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 212 25,7 37,6 

redelijk 210 25,5 37,2 

slecht 73 8,8 12,9 

geen oordeel 66 8,0 11,7 

niet geantwoord 3 0,4 0,5 

subtotaal (Noordelijk Plassengebied bezocht) 564 68,4 100,0 

        

niet van toepassing 261 31,6   

totaal 825 100,0   

 

Van Tuyllpark 

 
tabel IV-12 (geschat) aantal bezoeken aan het Van Tuyllpark in de afgelopen twaalf  
  maanden (vraag 88)  

 tabel IV-12 aantal procent procent 
(geldig) 

geen enkele keer 344 41,7 52,0 

een of twee keer 124 15,0 18,7 

drie, vier of vijf keer 52 6,3 7,9 

zes keer of meer 114 13,8 17,2 

dat weet ik niet meer 17 2,1 2,6 

niet geantwoord 11 1,3 1,7 

subtotaal (recreatiegebieden bezocht) 662 80,2 100,0 

        

niet van toepassing  163 19,8   

totaal 825 100,0   

 
tabel IV-13 waarom is men in het Van Tuyllpark geweest in de afgelopen twaalf maanden? 

(vraag 89 – meer antwoorden per respondent mogelijk)  

 tabel IV-13 aantal procent 

om er te wandelen 105 36,2 

om er de hond(en) uit te laten 31 10,7 

om op de paden te sporten (zoals mountainbiken, hardlopen) 20 6,9 

vanwege de natuur 34 11,7 

om er te zitten / zonnen / zwemmen 9 3,1 

voor een voorziening (fitnessparcours, sportvereniging, 
Silverdome) 

109 37,6 

kwam erdoorheen, onderweg naar een andere bestemming 111 38,3 

anders * 30 10,3 

niet geantwoord  -  - 

      

totaal (Van Tuyllpark bezocht) 290 100,0 
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* toelichtingen bij het antwoord "anders": 
• Bezichtiging van het nieuw te bouwen zwembad. toelichtingen Van Tuyllpark 

• Bezoek hockeywedstrijd. 

• Bijvoorbeeld Seghwaert. 

• Camperdagen. 

• Discgolf (3 keer genoemd). 

• Fietsen (5 keer genoemd). 

• Geocaching (2 keer genoemd). 

• Hardlopen. 

• Om de brand bij Dutch water Dreams te bekijken. 

• Gym School / om een gym-workout te doen op de toestellen (2 keer genoemd). 

• Om er te schaatsen. 

• Rommelmarkt. 

• Scootmobiel. 

• Scouting (2 keer genoemd) 

• Speeltuin met kleinkind. 

• Suppen. 

• Tennis (2 keer genoemd) 

• Tennisbaan / hockey. 

• Veertig jaar als docent gewerkt op de sportvelden. Bezoek daar oud-collega's. 

• Vissen. 

 
tabel IV-14 mening over de vindbaarheid / bereikbaarheid van het Van Tuyllpark (vraag 90a)  

 tabel IV-14 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 205 24,8 70,7 

redelijk 69 8,4 23,8 

slecht 7 0,8 2,4 

geen oordeel 8 1,0 2,8 

niet geantwoord 1 0,1 0,3 

subtotaal (Van Tuyllpark bezocht) 290 35,2 100,0 

        

niet van toepassing 535 64,8   

totaal 825 100,0   

 
tabel IV-15 mening over de begaanbaarheid van de paden in het Van Tuyllpark (vraag 90b) 

 tabel IV-15 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 161 19,5 55,5 

redelijk 76 9,2 26,2 

slecht 23 2,8 7,9 

geen oordeel 25 3,0 8,6 

niet geantwoord 5 0,6 1,7 

subtotaal (Van Tuyllpark bezocht) 290 35,2 100,0 

        

niet van toepassing 535 64,8   

totaal 825 100,0   

 
tabel IV-16 mening over de (aan- of afwezige) bankjes, toiletten, wegwijzers e.d. in het Van Tuyllpark 
  (vraag 90c) 

 tabel IV-16 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 69 8,4 23,8 

redelijk 94 11,4 32,4 

slecht 43 5,2 14,8 

geen oordeel 80 9,7 27,6 

niet geantwoord 4 0,5 1,4 

subtotaal (Van Tuyllpark bezocht) 290 35,2 100,0 

        

niet van toepassing 535 64,8   

totaal 825 100,0   
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Balijbos 

 
tabel IV-17 (geschat) aantal bezoeken aan het Balijbos in de afgelopen twaalf maanden (vraag 92)  

 tabel IV-17 aantal procent procent 
(geldig) 

geen enkele keer 207 25,1 31,3 

een of twee keer 161 19,5 24,3 

drie, vier of vijf keer 113 13,7 17,1 

zes keer of meer 162 19,6 24,5 

dat weet ik niet meer 10 1,2 1,5 

niet geantwoord 9 1,1 1,4 

subtotaal (recreatiegebieden bezocht) 662 80,2 100,0 

        

niet van toepassing  163 19,8   

totaal 825 100,0   

 
tabel IV-18 waarom is men in het Balijbos geweest in de afgelopen twaalf maanden? 

(vraag 93 – meer antwoorden per respondent mogelijk)  

 tabel IV-18 aantal procent 

om er te fietsen 213 48,9 

om er te wandelen 291 66,7 

om er de hond(en) uit te laten 73 16,7 

om op de paden te sporten (zoals mountainbiken, hardlopen) 36 8,3 

vanwege de natuur 182 41,7 

om er te zitten / zonnen / zwemmen 32 7,3 

om te vissen 9 2,1 

voor een voorziening (zoals het Speelbos of de Balijhoeve) 106 24,3 

ik kwam erdoorheen, onderweg naar een andere bestemming 108 24,8 

anders * 19 4,4 

niet geantwoord 2 0,5 

      

totaal (Balijbos bezocht) 436 100,0 

 
* toelichtingen bij het antwoord "anders": 

• Balijtuin. toelichtingen Balijbos 

• Foto’s maken voor m’n blog. 

• Geocaching (2 keer genoemd). 

• Hardlopen. 

• Ik woon aan de Balij. En de kinderboerderij kan ik vanaf mijn terras zien. 

• Manege ernaast. 

• Mooi! 

• Om vogels te kijken. 

• Paardrijden dochterlief. 

• Picknicken. 

• Restaurant Sfera (2 keer genoemd). 

• Rondje met de scootmobiel (4 keer genoemd). 

• Wij komen er met de kleuterklas om het kabouterpad te lopen. 

• Wonen erlangs. 

 
tabel IV-19 mening over de vindbaarheid / bereikbaarheid van het Balijbos (vraag 94a)  

 tabel IV-19 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 331 40,1 75,9 

redelijk 90 10,9 20,6 

slecht 9 1,1 2,1 

geen oordeel 5 0,6 1,1 

niet geantwoord 1 0,1 0,2 

subtotaal (Balijbos bezocht) 436 52,8 100,0 

        

niet van toepassing 389 47,2   

totaal 825 100,0   
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tabel IV-20 mening over de begaanbaarheid van de paden in het Balijbos (vraag 94b) 

 tabel IV-20 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 318 38,5 72,9 

redelijk 96 11,6 22,0 

slecht 15 1,8 3,4 

geen oordeel 5 0,6 1,1 

niet geantwoord 2 0,2 0,5 

subtotaal (Balijbos bezocht) 436 52,8 100,0 

        

niet van toepassing 389 47,2   

totaal 825 100,0   

 
tabel IV-21 mening over de (aan- of afwezige) bankjes, toiletten, wegwijzers e.d. in het Balijbos 
  (vraag 94c) 

 tabel IV-21 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 132 16,0 30,3 

redelijk 155 18,8 35,6 

slecht 71 8,6 16,3 

geen oordeel 76 9,2 17,4 

niet geantwoord 2 0,2 0,5 

subtotaal (Balijbos bezocht) 436 52,8 100,0 

        

niet van toepassing 389 47,2   

totaal 825 100,0   

 

Westerpark 

 
tabel IV-22 (geschat) aantal bezoeken aan het Westerpark in de afgelopen twaalf maanden (vraag 96)  

 tabel IV-22 aantal procent procent 
(geldig) 

geen enkele keer 196 23,8 29,6 

een of twee keer 177 21,5 26,7 

drie, vier of vijf keer 115 13,9 17,4 

zes keer of meer 153 18,5 23,1 

dat weet ik niet meer 12 1,5 1,8 

niet geantwoord 9 1,1 1,4 

subtotaal (recreatiegebieden bezocht) 662 80,2 100,0 

        

niet van toepassing  163 19,8   

totaal 825 100,0   

 
tabel IV-23 waarom is men in het Westerpark geweest in de afgelopen twaalf maanden? 

(vraag 97 – meer antwoorden per respondent mogelijk)  

 tabel IV-23 aantal procent 

om er te fietsen 169 38,0 

om er te wandelen 281 63,1 

om er de hond(en) uit te laten 68 15,3 

om op de paden te sporten (zoals mountainbiken, hardlopen) 21 4,7 

vanwege de natuur 174 39,1 

om er te zitten / zonnen / zwemmen 38 8,5 

voor watersport (varen, suppen) 5 1,1 

om te vissen 11 2,5 

voor een voorziening (speeltuin, golfbaan, horeca) 117 26,3 

kwam erdoorheen, onderweg naar een andere bestemming 127 28,5 

anders * 27 6,1 

niet geantwoord 1 0,2 

      

totaal (Westerpark bezocht) 445 100,0 
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* toelichtingen bij het antwoord "anders": 
• Boogschieten. toelichtingen Westerpark 

• Dagelijks. 

• Fotoreportage bruiloft. 

• Geocachen (2 keer genoemd). 

• Gezellig park, veel afwisseling, goed bereikbaar, goede verbinding met Nieuwe Driemanspolder. 

• Hardlopen. 

• Hebben een langlaufloipe. 

• Ik werk in het Westerpark. 

• Kastanjes oprapen! 

• Martin Gausschool. 

• Mijn dochter had een verjaardagsfeestje op de bowlingbaan. 

• Natuurtuin! 

• Om een vriendin te halen die haar pols had gebroken toen ze van de fiets was gevallen 

• Om vogels te kijken 

• Paardrijden 

• Rijden met scootmobiel (3 keer genoemd). 

• Sneeuw: sleeën. 

• Sporten 

• Voetbal / DWO (3 keer genoemd) 

• wegens schoolactiviteiten 

 
tabel IV-24 mening over de vindbaarheid / bereikbaarheid van het Westerpark (vraag 98a)  

 tabel IV-24 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 361 43,8 81,1 

redelijk 68 8,2 15,3 

slecht 9 1,1 2,0 

geen oordeel 4 0,5 0,9 

niet geantwoord 3 0,4 0,7 

subtotaal (Westerpark bezocht) 445 53,9 100,0 

        

niet van toepassing 380 46,1   

totaal 825 100,0   

 
tabel IV-25 mening over de begaanbaarheid van de paden in het Westerpark (vraag 98b) 

 tabel IV-25 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 348 42,2 78,2 

redelijk 78 9,5 17,5 

slecht 5 0,6 1,1 

geen oordeel 9 1,1 2,0 

niet geantwoord 5 0,6 1,1 

subtotaal (Westerpark bezocht) 445 53,9 100,0 

        

niet van toepassing 380 46,1   

totaal 825 100,0   

 
 

tabel IV-26 mening over de (aan- of afwezige) bankjes, toiletten, wegwijzers e.d. in het Westerpark 
  (vraag 98c) 

 tabel IV-26 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 172 20,8 38,7 

redelijk 149 18,1 33,5 

slecht 47 5,7 10,6 

geen oordeel 70 8,5 15,7 

niet geantwoord 7 0,8 1,6 

subtotaal (Westerpark bezocht) 445 53,9 100,0 

        

niet van toepassing 380 46,1   

totaal 825 100,0   
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Nieuwe Driemanspolder 

 
tabel IV-27 (geschat) aantal bezoeken aan de Nieuwe Driemanspolder in de afgelopen twaalf maanden 
  (vraag 100)  

 tabel IV-27 aantal procent procent 
(geldig) 

geen enkele keer 353 42,8 53,3 

een of twee keer 117 14,2 17,7 

drie, vier of vijf keer 69 8,4 10,4 

zes keer of meer 92 11,2 13,9 

dat weet ik niet meer 21 2,5 3,2 

niet geantwoord 10 1,2 1,5 

subtotaal (recreatiegebieden bezocht) 662 80,2 100,0 

        

niet van toepassing  163 19,8   

totaal 825 100,0   

 
tabel IV-28 waarom is men in de Nieuwe Driemanspolder geweest in de afgelopen twaalf maanden? 

(vraag 101 – meer antwoorden per respondent mogelijk)  

 tabel IV-28 aantal procent 

om er te fietsen 192 69,1 

om er te wandelen 126 45,3 

om er de hond(en) uit te laten 20 7,2 

om op de paden te sporten (zoals mountainbiken, hardlopen) 19 6,8 

vanwege de natuur 99 35,6 

om er te zitten / zonnen / zwemmen 10 3,6 

om te vissen 1 0,4 

voor watersport (kanoën, roeien, suppen) 1 0,4 

ik kwam erdoorheen, onderweg naar een andere bestemming 112 40,3 

anders * 18 6,5 

niet geantwoord 1 0,4 

      

totaal (Nieuwe Driemanspolder bezocht) 278 100,0 

 

* toelichtingen bij het antwoord "anders": 
• Bespreken van de Camping voor vrienden.  toelichtingen Nieuwe Driemanspolder 

• De camping (3 keer genoemd) 

• Foto's maken. 

• Geocachen (2 keer genoemd) 

• Om er te schaatsen (2 keer genoemd) 

• Om vogels te kijken (2 keer genoemd) 

• Onderdeel van rondje met Westerpark en Meerpolder. 

• Paardrijden 

• Scootmobiel (2 keer genoemd) 

• Skeeleren. 

 
tabel IV-29 mening over de vindbaarheid / bereikbaarheid van de Nieuwe Driemanspolder (vraag 102a)  

 tabel IV-29 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 220 26,7 79,1 

redelijk 40 4,8 14,4 

slecht 10 1,2 3,6 

geen oordeel 6 0,7 2,2 

niet geantwoord 2 0,2 0,7 

subtotaal (Nieuwe Driemanspolder bezocht) 278 33,7 100,0 

        

niet van toepassing 547 66,3   

totaal 825 100,0   
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tabel IV-30 mening over de begaanbaarheid van de paden in de Nieuwe Driemanspolder (vraag 102b) 

 tabel IV-30 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 227 27,5 81,7 

redelijk 35 4,2 12,6 

slecht 5 0,6 1,8 

geen oordeel 9 1,1 3,2 

niet geantwoord 2 0,2 0,7 

subtotaal (Nieuwe Driemanspolder bezocht) 278 33,7 100,0 

        

niet van toepassing 547 66,3   

totaal 825 100,0   

 
tabel IV-31 mening over de (aan- of afwezige) bankjes, toiletten, wegwijzers e.d. in de Nieuwe 
  Driemanspolder vraag 102c) 

 tabel IV-31 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 85 10,3 30,6 

redelijk 90 10,9 32,4 

slecht 40 4,8 14,4 

geen oordeel 60 7,3 21,6 

niet geantwoord 3 0,4 1,1 

subtotaal (Nieuwe Driemanspolder bezocht) 278 33,7 100,0 

        

niet van toepassing 547 66,3   

totaal 825 100,0   

 

informatievoorziening  

 
tabel IV-32 mening over de informatievoorziening over de Zoetermeerse recreatiegebieden 
  (vraag 104a) 

 tabel IV-32 aantal procent procent 
(geldig) 

goed 204 24,7 30,8 

redelijk 241 29,2 36,4 

slecht 39 4,7 5,9 

geen oordeel 132 16,0 19,9 

niet geantwoord 46 5,6 6,9 

subtotaal (recreatiegebieden bezocht) 662 80,2 100,0 

        

niet van toepassing 163 19,8   

totaal 825 100,0   
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gebieden rond Zoetermeer 

 
tabel IV-33 gebieden rond Zoetermeer waar de respondent in de afgelopen twaalf maanden een of  
  meer keer is geweest om te ontspannen, te sporten of van de omgeving te genieten  

(vraag 105 – meer antwoorden per respondent mogelijk)  

 tabel IV-33 aantal procent 

de Meerpolder 218 32,9 

het Bentwoud 381 57,6 

de Rottemeren 271 40,9 

het Bieslandse Bos 124 18,7 

de Dobbeplas, (bij Nootdorp) 142 21,5 

de Delftse Hout / Grote Plas 194 29,3 

een of meer andere recreatiegebieden rond Zoetermeer * 40 6,0 

geen recreatiegebieden rond Zoetermeer 105 15,9 

weet niet meer 24 3,6 

niet geantwoord 15 2,3 
   

totaal (heeft recreatiegebied(en) bezocht 662 100,0 

 
* andere recreatiegebieden rond Zoetermeer 

• Annie M.G. Schmidtpark andere recreatiegebieden rond Zoetermeer 

• Bentwoud, om de hond uit te laten. 

• De Groenzoom (5 keer genoemd) 

• De Groenzoom, Weipoort 

• De Groenzoom, Eendrachtspolder 

• Gebied bij Ypenburg waar ook herten zijn. Auto parkeren in de wijk en dan van daaruit wandelen. 

• Gelderswoude c.q. Zoeterwoude. 

• Groene Hart Zoeterwoude Hazerswoude. 

• Ik loop hard, heb een hond en houd van variatie. Ik probeer overal te komen. Bijvoorbeeld ook de 
Vlietlanden 

• In Leiden. 

• Meijendel 

• Nesselanden (2 keer genoemd) 

• Nieuwe Driemanspolder. 

• Noord Aa (5 keer genoemd) 

• Noord Aa en Benthuizerplas 

• Reeuwijkse Plassen 

• Scheveningen. 

• Vlietlanden (6 keer genoemd) 

• Vlietlanden, Berkelse Zoom 

• Vogelplas Starrevaart in Leidschendam. 

• Zevenhuizerplas e.o. 

 

persoonlijke gegevens / achtergrondvariabelen 

 
In tabel IV-34 t/m IV-42 wordt een overzicht gegeven van de achtergrond-
variabelen. De gegevens in deze tabellen kunnen niet zonder meer met 
populatiekenmerken worden vergeleken. 
 

tabel IV-34 sekse (vraag 106; ontbrekende informatie aangevuld vanuit de steekproef) 

tabel IV-34 aantal procent 

man 388 47,0 

vrouw 427 51,8 

anders / wil niet zeggen 10 1,2 

     

totaal 825 100,0 
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tabel IV-35 leeftijd (vraag 107; ontbrekende informatie aangevuld vanuit de steekproef) 

tabel IV-35 aantal procent 

18 t/m 39 jaar 253 30,7 

40 t/m 64 jaar 338 41,0 

65 jaar en ouder 234 28,4 

     

totaal 825 100,0 

 
tabel IV-36 type huishouden (vraag 108) 

tabel IV-36 aantal procent 

alleenstaande 143 17,3 
twee partners, geen kind(eren) 322 39,0 
twee partners en kind(eren) 283 34,3 
eenoudergezin 56 6,8 
anders / weet niet / niet geantwoord 21 2,5 
   
totaal 825 100,0 

 
tabel IV-37 plaats in het huishouden (vraag 109) 

tabel IV-37 aantal procent 

de alleenstaande bewoner 143 17,3 
een van de twee partners 554 67,2 
hoofd eenoudergezin 38 4,6 
kind (18+) 67 8,1 
anders / weet niet / niet geantwoord 23 2,8 
    
totaal 825 100,0 

 
 
tabel IV-38 aantal personen in het huishouden van de respondent (vraag 112) 

tabel IV-38 aantal procent 

één 143 17,3 

twee 354 42,9 

drie 111 13,5 

vier 141 17,1 

vijf 47 5,7 

zes 5 0,6 

meer dan zes 3 0,4 

niet bekend 21 2,5 

    

totaal 825 100,0 

 
tabel IV-39 niveau hoogste voltooide opleiding (ontleend aan vraag 113) 

tabel IV-39 aantal procent 

(nog) geen startkwalificatie 129 15,6 

startkwalificatie 267 32,4 

hbo / wetenschappelijk onderwijs 406 49,2 

anders / niet bekend 23 2,8 

      

totaal 825 100,0 
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tabel IV-42 wijk en buurt (ontleend aan de steekproef) 

tabel IV-42 aantal procent 

Centrum 141 17,1 

Dorp 38 4,6 

Stadscentrum 39 4,7 

Palenstein 24 2,9 

Driemanspolder 40 4,8 

Meerzicht 96 11,6 

Meerzicht-West 60 7,3 

Meerzicht-Oost 36 4,4 

Buytenwegh de Leyens 121 14,7 

Buytenwegh 51 6,2 

De Leyens 70 8,5 

Seghwaert 117 14,2 

Seghwaert-Zuidwest  63 7,6 

Seghwaert-Noordoost 54 6,5 

Noordhove 49 5,9 

Noordhove-West 19 2,3 

Noordhove-Oost 30 3,6 

Rokkeveen 158 19,2 

Rokkeveen-West 69 8,4 

Rokkeveen-Oost 89 10,8 

Oosterheem 134 16,2 

Oosterheem-Zuidwest 42 5,1 

Oosterheem-Noordoost 92 11,2 

overig / wijk onbekend  9 1,1 

   

totaal 825 100,0 
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BIJLAGE V kruistabellen / nadere analyse 
 

tabel V-1 bezoek aan een of meer recreatiegebieden in en om Zoetermeer in de twaalf maanden voor 
  de stadspeiling, naar leeftijd in drie klassen  

tabel V-1 recreatiegebieden bezocht?   

leeftijd  ja nee / onbekend totaal 

18 t/m 39 jaar aantal 203 50 253 

  procent 80,2 19,8 100,0 

40 t/m 64 jaar aantal 282 56 338 

  procent 83,4 16,6 100,0 

65 jaar en ouder aantal 177 57 234 
 procent 75,6 24,4 100,0 

          

totaal aantal 662 163 825 

  procent 80,2 19,8 100,0 

 
 

tabel V-2 bezoek aan een of meer recreatiegebieden in en om Zoetermeer in de twaalf maanden voor 
  de stadspeiling, naar wijk (exclusief industrie- en buitengebied) 

tabel V-2 recreatiegebieden bezocht?   

wijk  ja nee / onbekend totaal 

Centrum aantal 94 47 141 

  procent 66,7 33,3 100,0 

Meerzicht aantal 74 22 96 

 procent 77,1 22,9 100,0 

Buytenwegh aantal 37 14 51 

 procent 72,5 27,5 100,0 

De Leyens aantal 63 7 70 

 procent 90,0 10,0 100,0 

Seghwaert aantal 95 22 117 

 procent 81,2 18,8 100,0 

Noordhove aantal 43 6 49 

 procent 87,8 12,2 100,0 

Rokkeveen aantal 128 30 158 

 procent 81,0 19,0 100,0 

Oosterheem aantal 121 13 134 

  procent 90,3 9,7 100,0 

         

totaal aantal 655 161 816 

  procent 80,3 19,7 100,0 

 
 

tabel V-3 bezoek en niet-bezoek van gebieden in en rond Zoetermeer in de twaalf maanden  
  voor de stadspeiling 

tabel V-3 aantal procent 

enkel gebieden binnen Zoetermeer genoemd 134 16,2 

gebieden binnen en buiten Zoetermeer genoemd 511 61,9 

enkel gebieden buiten Zoetermeer genoemd 7 0,8 

geen bezochte gebieden genoemd 173 21,0 
   

totaal 825 100,0 
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tabel V-4 bezoek aan het Buytenpark in de twaalf maanden voor de stadspeiling, naar leeftijd  
  in drie klassen  

tabel V-4 Buytenpark bezocht?  
  ja nee / onbekend totaal 

18 t/m 39 jaar aantal 117 136 253 

  procent 46,2 53,8 100,0 

40 t/m 64 jaar aantal 197 141 338 

  procent 58,3 41,7 100,0 

65 jaar en ouder aantal 107 127 234 
 procent 45,7 54,3 100,0 

          

totaal aantal 421 404 825 

  procent 51,0 49,0 100,0 

 
 

tabel V-5 bezoek aan het Buytenpark in de twaalf maanden voor de stadspeiling, naar wijk  
  (exclusief industrie- en buitengebied) 

tabel V-5 Buytenpark bezocht?  
  ja nee / onbekend totaal 

Centrum aantal 62 79 141 

  procent 44,0 56,0 100,0 

Meerzicht aantal 54 42 96 

 procent 56,3 43,8 100,0 

Buytenwegh aantal 32 19 51 

 procent 62,7 37,3 100,0 

De Leyens aantal 48 22 70 

 procent 68,6 31,4 100,0 

Seghwaert aantal 57 60 117 

 procent 48,7 51,3 100,0 

Noordhove aantal 25 24 49 

 procent 51,0 49,0 100,0 

Rokkeveen aantal 77 81 158 

 procent 48,7 51,3 100,0 

Oosterheem aantal 60 74 134 

  procent 44,8 55,2 100,0 

         

totaal aantal 415 401 816 

  procent 50,9 49,1 100,0 
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tabel V-6 bezoek aan het Noordelijk Plassengebied in de twaalf maanden voor de stadspeiling,  
  naar leeftijd in drie klassen  

tabel V-6 Noordelijk Plassengebied bezocht?  
  ja nee / onbekend totaal 

18 t/m 39 jaar aantal 165 88 253 

  procent 65,2 34,8 100,0 

40 t/m 64 jaar aantal 253 85 338 

  procent 74,9 25,1 100,0 

65 jaar en ouder aantal 146 88 234 
 procent 62,4 37,6 100,0 

          

totaal aantal 564 261 825 

  procent 68,4 31,6 100,0 

 
 

tabel V-7 bezoek aan het Noordelijk Plassengebied in de twaalf maanden voor de stadspeiling,  
  naar wijk (exclusief industrie- en buitengebied) 

tabel V-7 Noordelijk Plassengebied bezocht?  
  ja nee / onbekend totaal 

Centrum aantal 82 59 141 

  procent 58,2 41,8 100,0 

Meerzicht aantal 59 37 96 

 procent 61,5 38,5 100,0 

Buytenwegh aantal 26 25 51 

 procent 51,0 49,0 100,0 

De Leyens aantal 62 8 70 

 procent 88,6 11,4 100,0 

Seghwaert aantal 89 28 117 

 procent 76,1 23,9 100,0 

Noordhove aantal 41 8 49 

 procent 83,7 16,3 100,0 

Rokkeveen aantal 97 61 158 

 procent 61,4 38,6 100,0 

Oosterheem aantal 103 31 134 

  procent 76,9 23,1 100,0 

         

totaal aantal 559 257 816 

  procent 68,5 31,5 100,0 
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tabel V-8 bezoek aan het Van Tuyllpark in de twaalf maanden voor de stadspeiling,  
  naar leeftijd in drie klassen  

tabel V-8 Van Tuyllpark bezocht?  
  ja nee / onbekend totaal 

18 t/m 39 jaar aantal 69 184 253 

  procent 27,3 72,7 100,0 

40 t/m 64 jaar aantal 155 183 338 

  procent 45,9 54,1 100,0 

65 jaar en ouder aantal 66 168 234 
 procent 28,2 71,8 100,0 

          

totaal aantal 290 535 825 

  procent 35,2 64,8 100,0 

 
 

tabel V-9 bezoek aan het Van Tuyllpark in de twaalf maanden voor de stadspeiling, naar wijk   
  (exclusief industrie- en buitengebied) 

tabel V-9 Van Tuyllpark bezocht?  
  ja nee / onbekend totaal 

Centrum aantal 36 105 141 

  procent 25,5 74,5 100,0 

Meerzicht aantal 23 73 96 

 procent 24,0 76,0 100,0 

Buytenwegh aantal 13 38 51 

 procent 25,5 74,5 100,0 

De Leyens aantal 27 43 70 

 procent 38,6 61,4 100,0 

Seghwaert aantal 41 76 117 

 procent 35,0 65,0 100,0 

Noordhove aantal 24 25 49 

 procent 49,0 51,0 100,0 

Rokkeveen aantal 50 108 158 

 procent 31,6 68,4 100,0 

Oosterheem aantal 72 62 134 

  procent 53,7 46,3 100,0 

         

totaal aantal 286 530 816 

  procent 35,0 65,0 100,0 
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tabel V-10 bezoek aan het Balijbos in de twaalf maanden voor de stadspeiling, 
  naar leeftijd in drie klassen  

tabel V-10 Balijbos bezocht?  
  ja nee / onbekend totaal 

18 t/m 39 jaar aantal 123 130 253 

  procent 48,6 51,4 100,0 

40 t/m 64 jaar aantal 194 144 338 

  procent 57,4 42,6 100,0 

65 jaar en ouder aantal 119 115 234 
 procent 50,9 49,1 100,0 

          

totaal aantal 436 389 825 

  procent 52,8 47,2 100,0 

 
 

tabel V-11 bezoek aan het Balijbos in de twaalf maanden voor de stadspeiling, naar wijk  
  (exclusief industrie- en buitengebied) 

tabel V-11 Balijbos bezocht?  
  ja nee / onbekend totaal 

Centrum aantal 63 78 141 

  procent 44,7 55,3 100,0 

Meerzicht aantal 44 52 96 

 procent 45,8 54,2 100,0 

Buytenwegh aantal 22 29 51 

 procent 43,1 56,9 100,0 

De Leyens aantal 41 29 70 

 procent 58,6 41,4 100,0 

Seghwaert aantal 61 56 117 

 procent 52,1 47,9 100,0 

Noordhove aantal 27 22 49 

 procent 55,1 44,9 100,0 

Rokkeveen aantal 113 45 158 

 procent 71,5 28,5 100,0 

Oosterheem aantal 58 76 134 

  procent 43,3 56,7 100,0 

         

totaal aantal 429 387 816 

  procent 52,6 47,4 100,0 
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tabel V-12 bezoek aan het Westerpark in de twaalf maanden voor de stadspeiling,  
  naar leeftijd in drie klassen  

tabel V-12 Westerpark bezocht?  
  ja nee / onbekend totaal 

18 t/m 39 jaar aantal 123 130 253 

  procent 48,6 51,4 100,0 

40 t/m 64 jaar aantal 194 144 338 

  procent 57,4 42,6 100,0 

65 jaar en ouder aantal 128 106 234 
 procent 54,7 45,3 100,0 

          

totaal aantal 445 380 825 

  procent 53,9 46,1 100,0 

 
 

tabel V-13 bezoek aan het Westerpark in de twaalf maanden voor de stadspeiling, naar wijk   
  (exclusief industrie- en buitengebied) 

tabel V-13 Westerpark bezocht?  

  
bezocht 

niet bezocht / 
onbekend totaal 

Centrum aantal 70 71 141 

  procent 49,6 50,4 100,0 

Meerzicht aantal 69 27 96 

 procent 71,9 28,1 100,0 

Buytenwegh aantal 23 28 51 

 procent 45,1 54,9 100,0 

De Leyens aantal 40 30 70 

 procent 57,1 42,9 100,0 

Seghwaert aantal 61 56 117 

 procent 52,1 47,9 100,0 

Noordhove aantal 29 20 49 

 procent 59,2 40,8 100,0 

Rokkeveen aantal 84 74 158 

 procent 53,2 46,8 100,0 

Oosterheem aantal 62 72 134 

  procent 46,3 53,7 100,0 

         

totaal aantal 438 378 816 

  procent 53,7 46,3 100,0 
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tabel V-14 bezoek aan de Nieuwe Driemanspolder in de twaalf maanden voor de stadspeiling,  
  naar leeftijd in drie klassen  

tabel V-14 Nieuwe Driemanspolder bezocht?  
  ja nee / onbekend totaal 

18 t/m 39 jaar aantal 54 199 253 

  procent 21,3 78,7 100,0 

40 t/m 64 jaar aantal 126 212 338 

  procent 37,3 62,7 100,0 

65 jaar en ouder aantal 98 136 234 
 procent 41,9 58,1 100,0 

          

totaal aantal 278 547 825 

  procent 33,7 66,3 100,0 

 
 

tabel V-15 bezoek aan de Nieuwe Driemanspolder in de twaalf maanden voor de stadspeiling,  
  naar wijk (exclusief industrie- en buitengebied) 

tabel V-15 Nieuwe Driemanspolder bezocht?  
  ja nee / onbekend totaal 

Centrum aantal 41 100 141 

  procent 29,1 70,9 100,0 

Meerzicht aantal 40 56 96 

 procent 41,7 58,3 100,0 

Buytenwegh aantal 21 30 51 

 procent 41,2 58,8 100,0 

De Leyens aantal 32 38 70 

 procent 45,7 54,3 100,0 

Seghwaert aantal 35 82 117 

 procent 29,9 70,1 100,0 

Noordhove aantal 17 32 49 

 procent 34,7 65,3 100,0 

Rokkeveen aantal 53 105 158 

 procent 33,5 66,5 100,0 

Oosterheem aantal 33 101 134 

  procent 24,6 75,4 100,0 

         

totaal aantal 272 544 816 

  procent 33,3 66,7 100,0 
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BIJLAGE VI antwoorden op open vragen  

VI-1  toelichtingen bereikbaarheid, begaanbaarheid en parkvoorzieningen 

Buytenpark 
Buytenpark  

bereik- 
baarheid 

begaan-
baarheid 

voorzie-
ningen toelichting 

    goed goed goed Ben erg blij met het groen in Zoetermeer. 

goed goed goed Dikke prima, lekker zo houden 

goed goed goed Niet méér bordjes! Natuur moet natuur blijven. En de 
toegankelijkheid ook niet beter of slechter, het is wat het is.  
Ik vind het waardevol dat alle paden niet perfect zijn. Een of twee 
vind ik genoeg. 

goed goed goed Prachtig gebied! 

goed goed goed Prachtig park. 

goed goed goed Prima park! 

goed goed goed Zijn er wc's? 

goed goed goed Het zou fijn zijn als er meer van die speciale prullenbakken voor 
hondenpoep geplaatst worden. Er ligt erg veel poep, waardoor 
mijn wandelplezier afneemt. 

geen 
oordeel 

goed goed Geen oordeel over vindbaarheid, want we lopen er vanuit huis 
naar toe. 

geen 
oordeel 

goed goed Hoeft niet over-geregeld te zijn met bordjes, wc's enz. 

goed goed redelijk Er mogen meer prullenbakken geplaatst worden bij de bankjes. 

goed goed redelijk Er mogen meer wc-cabines in de parken gezet worden, dixies. 

goed goed redelijk Er zijn geen toiletten toch? 

goed goed redelijk Geen toiletten tegengekomen. 

goed goed redelijk Ik heb er nooit een toilet gezien. 

goed goed redelijk Ik mis prullenbakken. 

goed goed redelijk Meer toiletten zou handig zijn. 

goed goed redelijk Toilet in het Buytenpark? 

goed redelijk redelijk Er heeft weken na een storm een hekje en een lint gehangen bij 
de rolhockeybaan zonder dat er iets gedaan werd. 

redelijk goed redelijk Ik ben blij met de extra fietsenstalplekken. 

goed redelijk redelijk Kunnen wat meer bankjes bij en toiletten. 

goed redelijk redelijk Meer prullenbakken. 

goed redelijk redelijk Nog meer afvalbakken en een opschrift ruim uw rommel op, na 'n 
picknick. Soms ligt er glas onder 'n bank. 

redelijk redelijk redelijk Er staat toiletten maar kan mij niet herinneren dat die er 
überhaupt waren. 

redelijk redelijk redelijk Is alweer even geleden dus durf niet met zekerheid te zeggen. 

slecht goed goed De mountainbikers gedragen zich meestal niet heel sociaal. 

goed goed slecht Er zijn wel voldoende bankjes maar er zou bijvoorbeeld wel een 
openbaar toilet toegankelijk mogen zijn bij m'n moestuintjes. 

goed goed slecht Er zouden wel eens toiletten mogen komen voor wandelaars. 
Voor 65+ is daar wel behoefte aan. 

goed goed slecht Ik kan mij geen bankje herinneren maar misschien niet goed 
opgelet. 

goed goed slecht Ik mis in heel Zoetermeer openbare toiletten. 

goed goed slecht Is niet zo veel, vind ik. 

goed goed slecht Kunnen meer banken en prullenbakken neergezet worden. 

goed goed slecht Op vele stukken gebrek aan bankjes. 

goed goed slecht There is not clear an area of toilets (relevant). 

goed goed slecht Welke toiletten? De wegwijzers zijn wel goed. Bankjes ook wel 
oké. 

goed goed slecht Zijn er toiletten? nee toch? 

redelijk goed slecht Geen toiletten bekend. 

redelijk goed slecht Het is een klein park waar weinig bankjes staan. 

redelijk goed slecht Honden, honden, honden en poep - vies in een park. 

goed redelijk slecht Ik heb er amper bankjes gezien en was me er niet van bewust dat 
er toiletten waren. 

goed redelijk slecht In de herfst worden de voetpaden slecht schoon gemaakt 
waardoor het soms heel glad is. 

goed redelijk slecht Is knap aan het verloederen. 

slecht redelijk redelijk Parkeren niet handig. 
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Buytenpark  

bereik- 
baarheid 

begaan-
baarheid 

voorzie-
ningen toelichting 

    goed slecht geen 
oordeel 

Er zijn erg veel veeroosters vlak bij elkaar en dat is lastig als je 
daar met skeelers langs wilt gaan. 

slecht goed slecht Ik woonde aan het Buytenpark, anders had ik het niet gekend, 
terwijl het (behoudens dat afschuwelijke SnowWorld) zo’n 
prachtig gebied is. Helaas zonder openbaar toilet. 

slecht redelijk slecht Weinig lantaarnpalen op de paden, waardoor het 's nachts niet 
fijn is om daar te lopen. 

Noordelijk Plassengebied 

Noordelijk Plassengebied 

bereik- 
baarheid 

begaan-
baarheid 

voorzie-
ningen toelichting 

    goed goed goed De toiletten mogen schoner en beter onderhouden worden. 

goed goed goed Een heerlijk gebied met voor ieder wat wils. 

goed goed goed Ga zo door. Prima. 

goed goed goed Geen toiletten. 

goed goed goed Heel veel overlast van ganzenpoep op de weg ernaartoe. En op 
het Noord Aa-strand veel last van grote groepen barbecuers met 
harde muziek. 

goed goed goed Helaas vaak barbecuerook in de avond bij strand. 

goed goed goed Honden, honden, honden en poep - vies in een park. 

goed goed goed Ik liep een keer per ongeluk door het homo-bos. Wist niet dat het 
daar was. 

goed goed goed Ik vind het fantastisch dat we een surfplas hebben. Daar maak ik 
heel vaak gebruik van. Er zou een toiletvoorziening geplaatst 
kunnen worden bij de startplek van watersporters maar het is 
geen noodzaak. 

goed goed goed Jammer dat het water niet altijd even schoon / begaanbaar is. 

goed goed goed Jammer van de hondenpoep en loslopende honden die achter 
kinderen aan rennen. 

goed goed goed Natuur is een groot woord, maar het strand is fijn. 

goed goed goed Opmerking: ik heb het idee dat er mensen / mannen daar elkaar 
in de bosjes ontmoeten. Niet zo'n fris idee als je erlangs rijdt. 

goed goed goed Te veel loslopende honden! Vooral in het broedgebied. Daar moet 
echt toezicht komen! En raar dat er vlak bij zo'n natuurgebied 
zulke stinkende veebedrijven staan. Daarnaast is de muziek van 
bepaalde festivals veel te hard. 

goed goed goed Toiletten altijd openlaten, niet alleen in het seizoen. 

goed goed goed Toiletten zeer beperkt. 

goed goed goed Topgebied. 

goed goed goed Wc vaker reinigen en beter handhaven op jeugd en drugs. 

goed goed goed Wel jammer dat zwemmen in de zomer een no-go blijft i.v.m. 
blauwalg. 

goed goed goed Zelfde! Zo laten. 

goed goed geen 
oordeel 

Blauwalg. 

goed goed geen 
antwoord 

Ik weet niets van de toiletten. 

goed goed geen 
oordeel 

Ik woon vlakbij, naast het plassengebied. 

goed goed geen 
oordeel 

Maak er geen gebruik van. 

goed goed geen 
oordeel 

Mis wel een fietsenstalling. 

goed goed geen 
oordeel 

Voetpad breder. mensen lopen op het fietspad. Hinderlijk! 

goed geen 
oordeel 

geen 
oordeel 

Blauwalg. 

goed geen 
oordeel 

geen 
oordeel 

Ik kom er echt maar heel even kijken naar het water en uitzicht. 

goed goed redelijk Alleen de wielrenners zijn echt tot last. Ze rijden te hard. 

goed goed redelijk Bankjes en toiletten, dat mogen er meer zijn. 

goed goed redelijk Bij de steigers van het Noord Aa-gebied aan de kant van de 
Ringsloot (zingfietspad) zwemtrappetjes plaatsen. Nu kun je daar 
wel vissen en of zitten op de steiger. In de zomermaanden wil ik 
nog weleens vanuit Buytenwegh lopen / fietsen langs de 
Ringsloot. Hoe fijn zou het dan zijn als je bij het Noord Aa even 
erin kan plonsen. Nu moet ik dan helemaal naar het strand of de 
bootinlaat. 

goed redelijk goed Breedte van voetpaden erg smal, waardoor veel mensen op 
fietspad lopen. 
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Noordelijk Plassengebied 

bereik- 
baarheid 

begaan-
baarheid 

voorzie-
ningen toelichting 

    goed goed redelijk De paden kunnen in het najaar en voorjaar soms erg modderig 
zijn. 

goed goed redelijk Enkele bankjes erbij (in de buurt v/h strand). 

redelijk goed goed Geen bushalte bij het Noord Aa-strand. 

goed goed redelijk Het is best fijn dat dit bestaat al vind ik de beplanting / bebossing 
nog wat aan de jonge kant. Mooie grote bomen zoals in het 
Wilhelminapark staan er helaas niet. Het blijft daardoor een beetje 
achter in vergelijking met zoiets als een bos. 

goed goed redelijk Iets meer bankjes zou fijn zijn, evenals wc's. 

goed goed redelijk Mee wc’s. 

goed goed redelijk Meer bankjes. 

goed goed redelijk Meer bankjes en prullenbakken zou gewaardeerd worden). 

goed goed redelijk Meer bankjes gericht op het water zou fijn zijn! 

goed goed redelijk Meer bankjes zou fijn zijn. 

goed goed redelijk Meer bankjes zou prettig zijn. 

goed goed redelijk Meer prullenbakken. 

goed goed redelijk Meer toiletten bij Noord Aa. Ook ter hoogte van Aa-Zicht, bij het 
kindergedeelte. Dit wegens de absurde prijzen van Aazicht voor 
toilet gebruik. Meer toezicht barbecueën op plekken waar dit niet 
mag bij voorbeeld op gras achter een speeltoestel. Beter toezicht 
op hondenpoep in gebied. 

goed goed redelijk Mis watertappunten en toiletten. 

goed goed redelijk Rond de Noordhovense Plas en de Benthuizerplas zouden wat 
meer bankjes gezet kunnen worden. 

goed goed redelijk Toiletten mogen van mij in de winter ook openblijven (voor 
sporters, mensen die honden uitlaten). Bovendien is het 
hondenstrand wel heel erg klein / beperkt en mag de periode dat 
honden op het Noord Aa-strand zijn toegestaan worden 
uitgebreid. Als het geen strandweer is bijvoorbeeld. 

goed goed redelijk Toiletten zouden fijn zijn. 

goed goed redelijk Zijn er openbare toiletten? 

goed redelijk redelijk De paden zijn in principe goed begaanbaar. Het enige nadeel is 
dat je veel hondenpoep langs de paden ziet. Het aantal 
aanwezige toiletten mag meer zijn en verspreid worden. Op een 
volle stranddag zijn er te weinig toiletten. 

goed redelijk redelijk Er is vaak slecht zicht door de hoge grassen. Gevaar van de 
eikenprocessierups. De toiletten zijn vaak vies / geen wc-papier. 

goed redelijk redelijk Meer bankjes en prullenbakken zou fijn zijn. 

goed redelijk redelijk Ook daar meer bankjes en toiletten. 

goed redelijk redelijk Parkeergelegenheid is beperkt. Zeker rondom 't Geertje. 

goed redelijk redelijk Prachtig gebied, vraagt wel regelmatig onderhoud. 

goed redelijk redelijk Wandelpad is te smal. 

redelijk redelijk redelijk Er komt geen ov bij het strand Noord Aa. Ook niet 's zomers. 
Voor mensen met een beperking niet goed toegankelijk dus. 

redelijk redelijk geen 
oordeel 

Nog geen bordjes openbaar toilet tegengekomen. 

redelijk geen 
antwoord 

redelijk Om er te komen is moeilijk. Je moet een auto bezitten. 

redelijk redelijk geen 
oordeel 

Strand en plas te vies voor woorden. 

goed goed slecht De toiletten in de zomerperiode zijn niet toereikend. Te klein, 
onhygiënisch. Soms zijn ze zelfs gesloten. 

goed goed slecht Geen openbaar toilet. 

goed goed slecht Geen waterkranen of toilet. 

goed goed slecht Good beach. 

goed goed slecht Het aantal bankjes is wel erg beperkt. 

goed goed slecht It needs toilets. 

goed goed slecht Niet genoeg en slecht geplaatst. 

goed goed slecht Te weinig aanwezig! 

goed goed slecht Toiletten is een probleem. Bijna niet aanwezig. 

goed goed slecht Toiletvoorziening slecht. In principe moet je daarvoor gebruik 
maken van de horeca. 

goed goed slecht Waterkwaliteit van Zoetermeerse plas is echt belabberd . Al jaren 
wordt hier niet goed op geanticipeerd. Ik vind het echt schandalig 
voor een gebied waar zover mensen gebruik van maken. 

goed goed slecht Weinig toiletten en moeilijk zichtbaar. 

goed goed slecht Zie eerder antwoord voor Buytenpark (dat er wel eens toiletten 
mogen komen). 

goed goed slecht Zijn er toiletten, nee toch? 
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Noordelijk Plassengebied 

bereik- 
baarheid 

begaan-
baarheid 

voorzie-
ningen toelichting 

    goed redelijk slecht Meer bankjes. Bij Geertje hebben auto's voorrang. Slecht voor 
fietsers. 

redelijk goed slecht Meer toiletten zou fijn zijn. 

goed redelijk slecht Toiletten slecht aangegeven, vooral aan de wegkant. 

goed redelijk slecht Toiletten zijn overal ver te zoeken. 

redelijk goed slecht Volgens mij rijden hier geen bussen of zo, maar kan het mis 
hebben. Ik fiets altijd. Het ov in Zoetermeer is een heel ander 
onderwerp waar veel over te zeggen is, maar niet relevant voor 
nu. 

slecht goed redelijk Zijn er kleine infopanelen die aangeven dat dit gebied Plassen-
gebied heet? 

redelijk redelijk slecht Meerdere nodig. 

redelijk slecht redelijk Sommige stukken staan onder water en zijn modderig / 
moerassig. 

redelijk redelijk slecht Veel natuur. 

redelijk redelijk slecht Weinig bankjes. 

slecht goed slecht Met openbaar vervoer slecht te bereiken en openbare toiletten 
zijn meestal dicht. 

goed slecht slecht Zou niet weten waar een toilet is, wandelpaden om de 
Benthuizerplas zijn vaak onbegaanbaar vanwege plassen of veel 
uitwerpselen van ganzen. 

slecht redelijk slecht Geen enkele ov-mogelijkheid naar Noord Aa. 

Van Tuyllpark 

Van Tuyllpark 

bereik- 
baarheid 

begaan-
baarheid 

voorzie-
ningen toelichting 

    goed goed goed Gewoon goed. 

goed goed geen 
oordeel 

Club Magnum-ruïne is echt een aanfluiting. Evenals hoe het oude 
zwembad als bouwput erbij ligt. Van Tuyllpark is niet Zoetermeer-
waardig. Zorg voor high-end sportvoorzieningen en mooie / nette 
plantsoenen. 

goed goed geen 
oordeel 

Maak er geen gebruik van. 

goed geen 
oordeel 

geen 
oordeel 

Haal de duistere zaken weg, en maak er een echt multipark van. 
Theater, cultuur, festiviteiten. 

goed goed redelijk Geen toiletten indien je aan het wandelen bent. 

redelijk goed goed Het is niet heel voor de hand liggend dat daar een park is als je 
vanuit de weg bij het Silverdome komt. Het ligt iets ‘verstopt’. 

goed goed redelijk Het is op de een of andere manier niet zo uitnodigend. Jaren 
geleden, toen het zwembad gewoon open was en Water Dreams, 
was het sprankelender. 

goed goed redelijk Meer bankjes zou prettig zijn. 

goed goed redelijk Ondanks weinig prullenbakken een schoon gebied. 

goed goed redelijk Plaats toiletten. 

redelijk goed goed Prima park. 

goed redelijk goed Sommige wandelpaden sluiten niet goed aan bijvoorbeeld naar 
de tennisclub. En er zitten nog wel eens boomwortels die 
omhoogkomen. 

goed goed redelijk Water moet beter onderhouden worden. 

redelijk goed geen 
oordeel 

Met de auto is het Van Tuylpark goed te bereiken, maar met het 
ov niet. 

goed redelijk redelijk De uitstraling is matig, ga hier niet graag heen. Ook het feit dat dit 
stuk doodloopt. 

goed redelijk redelijk Het oude gebouw van Dutch Water Dreams moet worden 
gesloopt en het terrein moet weer bos worden. 

goed redelijk redelijk Ongezellig. 

redelijk redelijk redelijk Er is amper iets van over na de kaalslag door Dutch Water 
Dreams. 

redelijk redelijk redelijk Het is allemaal een beetje oud geworden en er zijn in mijn 
beleving altijd bouwactiviteiten. 

redelijk redelijk redelijk Is in ontwikkeling, dus het zal wel beter worden. 

redelijk redelijk redelijk Sfeerloos gebied. 

goed goed slecht Dat mag meer. 

goed redelijk slecht Het is zwaar verwaarloosd door de gemeente, behalve de 
sportverenigingen is er geen sfeer en veel criminaliteit. 

goed redelijk slecht Mij is niet bekend dat er toiletten zijn. 

redelijk goed slecht Openbaar toilet niet aanwezig. 

goed redelijk slecht Toiletten slecht aangegeven. 
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Van Tuyllpark 

bereik- 
baarheid 

begaan-
baarheid 

voorzie-
ningen toelichting 

    goed slecht redelijk Veel wortelopdruk, hondenstrandje zou ook fijn zijn. 

goed redelijk slecht Went to the swimming pool once, but the toilets were unhygienic 
and stinky. 

goed redelijk slecht Zie eerdere antwoorden (dat er wel eens toiletten mogen komen). 

goed slecht geen 
oordeel 

Maakt een heel rommelige indruk. Dutch Water Dreams laten 
weghalen door degenen die het gebouwd hebben. Twee 
zwembaden? Misschien van de gemeente. 

redelijk slecht geen 
oordeel 

Stoeptegels liggen heel scheef. 

redelijk slecht slecht Te weinig. 

slecht slecht slecht Verloedering alom, fietspaden zijn onaf (voorbeeld: vanuit 
RandstadRail bij de tunnel moet je overeen schelpenpaadje), 
leegstand (waterbaan). 

slecht geen 
oordeel 

geen 
oordeel 

Niet erg toegankelijk. 

Balijbos 

Balijbos 

bereik- 
baarheid 

begaan-
baarheid 

voorzie-
ningen toelichting 

    goed goed goed Er zijn geen toiletten in het bos. 

goed goed goed Heerlijk volwassen bos. Jammer van het lawaai van de A12. 

goed goed goed Hier meer horeca. 

goed goed goed Hoeft niet allemaal perfect geplaveid. 

goed goed goed Ik hoef voor het toilet niet ver te lopen. Ik kan binnen 2 minuten 
thuis zijn. 

goed goed goed In het Balijbos zijn nul toiletten, maar dat weet je van tevoren bij 
een bos. Ik wil die daar ook helemaal niet, dan gaat men maar 
naar de boerderij. Idem voor bankjes, ga dan maar naar het 
Westerpark. 

goed goed goed Mooi aangelegd en onderhouden, lekker groot ook. 

goed goed goed Mooi bos, prachtig in de herfst. 

goed goed goed Toiletten zijn er niet, maar bankjes om te zitten wel. 

goed goed goed Toiletten? Waar dan? 

goed goed geen 
oordeel 

Elke dag een wandeling in het bos. 

goed goed redelijk Geen openbaar toilet. 

goed goed redelijk Goed onderhouden. 

redelijk goed goed Honden, honden, honden en poep - vies in een park. 

goed goed redelijk Ik loop elke dag, al 10 jaar lang. 

goed goed redelijk Ik zou wel wat meer bankjes willen en afvalbakken! 

goed goed redelijk Meer bankjes en nog een extra zijpad langs de sloot richting 
Pijnacker om het bos in te kunnen gaan. 

goed goed redelijk Prachtig gebied. 

goed goed redelijk Voor zover ik weer zijn er geen openbare toiletten. 

goed goed redelijk We vinden het lastig om mooie wandelrondjes te vinden. 

goed goed redelijk Weinig bankjes en toiletten. 

goed redelijk geen 
oordeel 

Het fietspad door de Groenzoom is dagelijks voor een gedeelte 
met water bevuild van een bedrijf dat daar zit. Dit geeft veel 
overlast. 

goed redelijk redelijk De paden bij de stapstenen zijn soms erg drassig. Het favoriete 
bos van de kinderen door de avontuurlijke paden. 

goed redelijk redelijk Er mogen meer prullenbakken geplaatst worden. 

goed redelijk redelijk Het enige toilet is op de Balijhoeve. Het zou fijn zijn als er een 
openbaar toilet verderop zou zijn. 

redelijk goed redelijk Het is jammer genoeg geen mooi bos, daarvoor heb je andere 
soorten bomen en heel veel tijd nodig. Minstens 100 jaar. Maar 
goed, Zoetermeer moest ergens beginnen in de jaren 90 en dat 
heeft men gedaan. 

redelijk goed redelijk Meer prullenbakken. 

goed redelijk redelijk Toiletten. 

redelijk goed redelijk Wandelgebied heeft hoge asfaltwegen. 

redelijk redelijk redelijk In het Balijbos lopen heel veel honden los dus daarom kom ik er 
niet graag. 

redelijk redelijk redelijk Slechte fietspaden met kuilen. 

redelijk redelijk redelijk Slechte toegankelijkheid door woonwijk. bij mooi weer te weinig 
parkeerplaatsen. Fijn dat de horeca weer geopend is. 

geen 
oordeel 

redelijk redelijk Ik kom heel regelmatig in het Balijbos, let niet op de vindbaarheid. 
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Balijbos 

bereik- 
baarheid 

begaan-
baarheid 

voorzie-
ningen toelichting 

    redelijk geen 
oordeel 

geen 
oordeel 

Weinig parkeerplaatsen bij de kinderboerderij. 

goed goed slecht Er zijn geen toiletten, bankjes of prullenbakken aanwezig. 

goed goed slecht Er zijn naar mij mening te weinig zitplaatsen. De zitplaatsen zijn 
iets te ver uit elkaar. 

goed goed slecht Geen openbaar toilet. 

goed goed slecht Geen toilet. 

goed goed slecht Meer mogelijkheden om te zitten / eten zou wel fijn zijn. Ik zou er 
geen toilet weten te vinden. 

goed goed slecht Onduidelijk waar honden los mogen. 

goed goed slecht Te weinig! 

goed goed slecht Toiletten! 

goed goed slecht Zijn er toiletten? Nee toch? 

goed redelijk slecht Geen toiletten aanwezig. 

goed slecht redelijk Looppaden zijn slecht sinds ze die hebben veranderd.  
Er overheen lopen met een kinderwagen / buggy is niet te doen. 
Kom sindsdien veel minder in het bos dan voorheen. 

goed slecht redelijk Met een kleine scootmobiel heel veel last van boomwortels en 
verzakt asfalt bij de bruggetjes in de Libellentuin. 

redelijk goed slecht Mocht je niet in de wijk wonen, dan weet ik maar één punt waar ik 
kan parkeren. Meestal parkeer ik bij de kinderboerderij. Zijn er 
toiletten aanwezig? 

goed slecht redelijk Nadat de keurig geasfalteerde paden zijn vergruisd is het een 
ramp om daar te lopen! Domme beslissing geweest. 

goed redelijk slecht Te weinig prullenbakken en bankjes. 

goed redelijk slecht Voor ouderen veel te weinig bankjes. 

goed redelijk slecht Wegwijzers slecht te vinden. 

redelijk redelijk slecht Graag ook hier overleg met Staatsbosbeheer over het aanleggen 
van een rondwandelroute waar de hond volledig los mag lopen. 

redelijk redelijk slecht Veel poep. 

redelijk redelijk slecht Weinig picknickplekjes in het gras met uitzicht / water of locatie 
om te zwemmen met lekker weer. Geen toiletten dichtbij gezien. 
Mooie omgeving. 

redelijk redelijk slecht Zijn heel weinig bankjes. 

goed slecht geen 
oordeel 

Ik ben er vrij snel weggegaan. Het Balijbos stinkt naar 
hondenstront. Er lopen erg veel honden. De eigenaren lijken te 
denken dat zij geen opruimplicht hebben. 

slecht redelijk geen 
oordeel 

Ik vind het persoonlijk niet makkelijk om te bereiken. 

slecht goed slecht Borden ontbreken, verlichting ontbreekt. Geen sanitaire 
voorziening. 

goed slecht slecht Meer voor de kinderen! 

slecht redelijk slecht De vraag is afhankelijk van de doelstelling van de aanleg of 
ontwikkeling van het gebied. 

redelijk slecht slecht Jammer dat, al loop je met een wandelstok, je constant opzij moet 
gaan voor honden die tegen je aanspringen. 

redelijk slecht slecht Wandelpaden soms slecht aangeven en overgroeid. En dat terwijl 
er water naast ligt. Zelfs een beetje gevaarlijk. 

geen 
oordeel 

slecht geen 
oordeel 

Er zijn enkele zeer hobbelige fietspaden. 

Westerpark 

Westerpark 

bereik- 
baarheid 

begaan-
baarheid 

voorzie-
ningen toelichting 

    goed goed goed Er mag wel een openbaar toilet bij. 

goed goed goed Heel blij er vlakbij te wonen. Geweldig park. 

goed goed goed Honden, honden, honden en poep - vies in een park. 

goed goed goed Ik zou ook naar een gemeentelijk zwembad gaan met 
abonnement maar dat werd me net niet gevraagd. 

goed goed goed Kom er erg vaak. 

goed goed goed Mooi gebied. 

goed goed goed Paden worden steeds breder. Jammer. 

goed goed goed Toiletten? 

goed goed geen 
oordeel 

De speeltuin is waardeloos. wordt niet onderhouden. 

goed goed geen 
oordeel 

Fijn park. 
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Westerpark 

bereik- 
baarheid 

begaan-
baarheid 

voorzie-
ningen toelichting 

    goed goed geen 
oordeel 

Het is een fijn park! Wel begint het behoorlijk vol te staan met 
brandnetels. Dat maakt een verlopen indruk. Iets meer onderhoud 
op dat vlak zou het park m.i. mooier maken. 

goed goed redelijk De ruiterpaden zijn niet altijd goed begaanbaar (zwaar of 
laaghangende takken. 

redelijk goed goed Fijn dat het voetpad tussen de fietsbrug over de snelweg en het 
hondenstrand is opengesteld voor fietsers. Zo kun je door richting 
Westerpark / Buytenpark. Het is wel een beetje behelpen en 
wellicht niet prettig voor de wandelaars. 

goed goed redelijk Het aantal bankjes is er veel minder en het gras is niet zacht om 
er te zitten. 

goed goed redelijk Iets meer bankjes, wc's en wat meer overzichtskaarten van het 
Westerpark, het is een doolhof. 

goed goed redelijk Meer toiletten. 

goed goed redelijk Meer wegwijzers / de Dunea-paal voor water is kapot. 

goed goed redelijk Ook hier mogen meer prullenbakken geplaatst worden. 

goed goed redelijk Op de fiets is de richting soms lastig te vinden. 

goed goed redelijk Te weinig toiletten. 

goed goed redelijk Toiletten. 

goed goed redelijk Toiletvoorziening? 

goed goed redelijk Wordt het Westpunt ooit nog herbouwd? 

goed goed redelijk Zie vraag 95 (ziet er verzorgd uit!). 

redelijk goed geen 
oordeel 

Een geweldig park en bij mij om de hoek. 

goed redelijk geen 
oordeel 

Veel afzettingen van paden (bruggen). 

goed redelijk redelijk De fietspaden zijn redelijk op sommige plaatsen slecht, kuilen en 
hobbels. 

redelijk goed redelijk Ik zou het fijn vinden als er ook voorzieningen waren om er te 
verblijven. Picknickplekken, barbecueplekken, zitplaatsen. Het is 
er vaak heel rustig en de grote grasvelden worden nauwelijks 
benut. Het enige dat ik echt veel zie is dat mensen vlak bij de 
bebouwde omgeving wandelen / honden uitlaten. 

goed redelijk redelijk Meer bankjes en verlichting zou zeer prettig zijn. 

goed redelijk redelijk Veel hangjeugd en drugskoeriers. 

goed goed slecht Geen (openbare) toiletten aanwezig, desnoods tegen betaling. 

goed goed slecht Geen openbare toiletten aanwezig. 

goed goed slecht Geen wc’s. 

goed goed slecht It should have toilets. 

goed goed slecht Mist openbaar toilet. 

goed goed slecht Te weinig bankjes en toiletten. 

goed goed slecht Te weinig! 

goed goed slecht Zijn er toiletten nee toch? 

goed goed slecht Zou niet weten of dat er openbare toiletten zijn in dit park. 

redelijk goed slecht Geen toiletten. 

goed redelijk slecht Toiletten slecht aangegeven. 

goed redelijk slecht Vindbaarheid [...]. Zijn er toiletten in 't park? Waar? Ook weg-
wijzers kunnen verbeterd worden, op meer plaatsen. 

goed redelijk slecht Wegwijzers zijn hier zeer slecht. 

goed redelijk slecht Weinig toiletten. 

goed redelijk slecht Zijn er toiletten in het park aanwezig? 

slecht redelijk redelijk Slecht te vinden wanneer je niet zo bekend bent in die omgeving. 
Lastig parkeren. Een horecagelegenheid zou prettig zijn. 

slecht goed geen 
oordeel 

Het is lastig om zonder auto bij het Westerpark te komen, zelfs 
met het openbaar vervoer moet je nog een flink stuk lopen om bij 
het park te komen. Tegen die tijd ben je al haast uitgewandeld. 

slecht goed slecht Niet met openbaar vervoer te bereiken. Best ver lopen vanaf 
station of RandstadRail. En geen openbaar toilet. 

slecht slecht slecht Alweer geen ov. 

geen 
oordeel 

slecht geen 
oordeel 

Paden zijn oud / gebroken op veel plekken. 
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Nieuwe Driemanspolder 

Nieuwe Driemanspolder 

bereik- 
baarheid 

begaan-
baarheid 

voorzie-
ningen toelichting 

    goed goed goed Er is nergens een openbaar toilet. 

goed goed goed Lange saaie paden zijn er aangelegd, helaas. 

goed goed goed Straatnaam op asfalt is goed. 

goed goed goed Toiletten? Waar dan? 

goed goed geen 
oordeel 

Ik ben benieuwd hoe het zich ontwikkelt. 

goed goed geen 
oordeel 

Niet opgevallen tijdens het fietsen dat er toiletten aanwezig zijn op 
de route. 

geen 
oordeel 

goed geen 
oordeel 

Eigenlijk ben ik er te weinig geweest en heb te weinig herinnering 
eraan om erover te oordelen. 

redelijk goed goed Aanwinst voor de stad. 

goed goed redelijk Bij de N3MP heb ik wel het gevoel dat het meer voor de natuur is, 
en de natuurkijker. Niet om te verblijven. Dat vind ik op zich 
prima. 

goed goed redelijk Er is geen toilet aanwezig, weinig zitgelegenheid. 

goed goed redelijk Geen toiletten. 

redelijk goed goed Hier kan je volgens mij echt alleen met de fiets heen, er heen 
lopen is voor de meesten niet weggelegd. Maar op zich is dit ok, 
geen parkeerplaats aanleggen a.u.b. 

goed goed redelijk Meer bankjes zou fijn zijn. 

goed goed redelijk Toiletten heb ik niet gezien. 

goed goed redelijk Weinig toiletten aanwezig. 

goed redelijk geen 
oordeel 

De fietspaden zijn goed maar op een looppad heeft een mens in 
een rolstoel helemaal niks te zoeken met dat grind. 

goed redelijk redelijk Het heeft nog wat decennia nodig om mooier te worden maar het 
is een mooi begin. 

redelijk goed redelijk Het is nog wat kaal, omdat het vrij nieuw is. Tijd nodig om vol te 
groeien. Mooi natuurgebied, weinig variatie om te lopen / fietsen. 

goed redelijk redelijk Mis hier een plek om iets te eten of te drinken of om te plassen. 

redelijk redelijk redelijk Saai. 

goed goed slecht Er zijn geen toiletten, wat overigens wat mij betreft ook niet hoeft. 

goed goed slecht Meer banken. 

goed goed slecht Mis een openbaar toilet. 

goed goed slecht Weinig bankjes en geen toiletten. 

goed goed slecht Weinig bankjes en toiletten. 

goed goed slecht Weinig bankjes en wederom geen waterkraan. 

redelijk goed slecht Er is geen toilet of snackbar aanwezig. 

goed redelijk slecht Fietspaden zijn goed, wandelpaden soms lastig beloopbaar. 

goed redelijk slecht Zie eerder antwoord (dat er wel eens toiletten mogen komen). 

redelijk redelijk slecht Zie Balijbos (te weinig prullenbakken en bankjes). 

slecht goed slecht Slecht te bereiken met ov en geen openbaar toilet. 

slecht slecht redelijk Ik kan er niet met mijn scooter doorheen. Dat is best wel jammer. 

slecht slecht slecht Geen busvervoer, wandelpaden slecht begaanbaar puin, niet 
geschikt voor oudere met beperking. 

slecht slecht geen 
oordeel 

Ik kwam met de auto en kon geen wandelroute vinden. 

slecht geen 
oordeel 

geen 
oordeel 

Er zijn geen ov-haltes voor dit park en andere parken in dit deel 
van Zoetermeer. 

geen 
oordeel 

geen 
oordeel 

geen 
oordeel 

Heb er nog geen oordeel over! 
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VI-2  plus- en minpunten van Zoetermeerse recreatiegebieden 

 
In deze bijlage staan de antwoorden op (per gebied) twee open vragen:  
 

- Wat zijn voor u de pluspunten van het Buytenpark (Noordelijk Plassengebied, etc.),  
  als u het vergelijkt met recreatiegebieden in de omgeving? 
- Wat mist u in het Buytenpark (Noordelijk Plassengebied, etc.)? Wat moet er beter  
  volgens u? 
 

De antwoorden staan per respondent naast elkaar (voor zover respondenten op 
beide vragen antwoord hebben gegeven). 
 
Buytenpark 

Buytenpark  

pluspunten wat mist men hier / wat moet er beter 
  Aantrekkelijk om te recreëren (natuur) en horeca 
in de buurt. 

  

Aanwezigheid van dieren. Prullenbakken. 

Alle paden zijn prima in orde. Toiletten. 

Alles bijeen. Een bushalte bij SnowWorld. 

Ander soort natuur. Een restaurant, een plek om te plassen. 

Beesten die vrij rondlopen.   

Begrazingsgebied, de dieren, ruw terrein, 
uitdagend. 

Wat beter moet: SnowWorld beter laten opgaan 
in het groen of nog beter helemaal weg. 

Bezoek te lang geleden en/of niet scherp wat er 
eventueel beter kon. 

Bezoek te lang geleden en/of niet scherp wat er 
evt. beter kon. 

Bijzonder park vanwege de heuvels en uitkijk-
punten, de runderen en paarden. Bijzonder stukje 
natuur. 

Het grote bouwwerk van SnowWorld zou wel wat 
groener begroeid mogen zijn, dit is een lelijk 
bouwwerk en doet afbreuk aan het mooie park. 
Dit zou meer opgenomen moeten worden in de 
omgeving, nu is het een lelijk obstakel. Advies om 
het te laten begroeien met klimplanten zodat het 
onderdeel wordt van het park. 

Buytenpark onderscheidt zich niet ten aanzien 
van andere recreatiegebieden. 

Niet van toepassing. 

Combinatie van hoogteverschillen en polderland-
schap. 

Overzichtelijkheid. 

Dat je aan de buitenkant van het gebied echt in 
de polder staat. 

  

De dieren, het uitzicht, het groen en het is heuvel-
achtig. 

Niks. 

De grasvelden.   

De heuvelachtigheid. SnowWorld moet daar weg, of in ieder geval niet 
uitbreiden. Verziekt heel het gebied. 

De heuvels en een weids gevoel. Bankjes. 

De heuvels maken het uniek. Mooi uitzicht. Er is maar een klein deel waar veel bomen staan. 

De hoogtemeters en de ruige natuur met het 
daarin grazend wild. 

  

De hoogteverschillen / het uitzicht, dat je de zon 
kunt zien ondergaan. 

  

De hoogteverschillen en stukken waar de natuur 
zijn gang mag gaan. 

Het is niet altijd duidelijk waar mountainbikers 
moeten komen. Meer bomen planten. Er zijn te 
veel mooie bomen omgehakt! 

De hoogteverschillen met mooie uitzichten. Ik vind het goed zoals het is. 

De koeien.   

De mooie omgeving. Niets. 

De ruige natuur en de rust. de vrijlopende dieren.   

De rustige ligging en de wandelroutes rondom 
SnowWorld. 

Toiletten. 

De setting en sfeer is uniek. Niks. 

De rust.   

Dichtbij. Bankjes, picknicktafels. 

Dichtbij.   

Dichtbij en goede fietsgelegenheid.   

Dicht bij huis.   

Dicht bij huis en honden mogen daar een stuk 
loslopen. 

Onderhoud. 

Dichtbij, goed toegankelijk, overzichtelijk. Nog wat meer bankjes. 

Dichtbij, sportieve paden. Het is nogal klein. 
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  Dichtbij. Openbare watervoorziening. 

Dichtbij.   

Die zijn er niet. Elk gebied heeft zijn eigen 
charme. 

  

Dieren en lekker rustig, weinig kinderen. Wc. 

Divers en goed en snel bereikbaar. Niets. 

Divers landschap. Niets. 

Diversiteit. Aanduiding fiets- of wandelpad. 

Een mooi park. Ik voetbal er iedere zondag.   

Fietspad langs de vaart.   

Fijn wandelgebied. Geen. 

Fijne natuur. Meer soorten planten, misschien eventueel 
eenvoudige heide aanplanten. 

Gaat over in het poldergebied.   

Geen. Toiletten: zie eerdere antwoord. Geldt overigens 
ook voor andere parken. 

Geen idee, het is in orde. Zie pluspunten. 

Geen. Toiletten. 

Gevarieerd. Verdere ontwikkeling van SnowWorld. 

Gezellige sfeer met alle sportvelden. Iedereen is 
gezellig bezig. 

De hondenpoep moet minder (geldt ook voor de 
gehele weg naar Buytenpark toe, gezien vanaf de 
Johan Wagenaarrode). 

goed bereikbaar, voldoende parkeerruimte. betere bewegwijzering van de wandelingen. 

Goed onderhouden, groots gebied, glooiend 
landschap. 

  

Goed te wandelen. Prullenbakken. 

Goed toegankelijk.   

Goede fietspaden, alles wordt goed onder-
houden. 

  

Groen. Niets. 

Groenrijk fietspad. Meer verlichting. 

Groot doorlopend hondenlosloopgebied. Meer honden strandjes. 

Groot gebied, mooie natuur, restaurant en terras.   

Groot, rustig, en mooi natuur.   

Heel dichtbij.   

Heel rustig en weinig tot geen (aangelijnde) 
honden. Fantastisch de schapen met krulhoorn, 
de paardjes, de runderen en de vogels. 

Niets. 

Heerlijk buiten in de natuur.   

Heerlijk rustig. Geen. 

Heerlijk rustig en de hooglanders zijn altijd 
prachtig om te bekijken. 

Meer wandelpaden / routes. 

Heerlijk wandelgebied.   

Het bijzonder landschap. De dieren. Rond het park prullenbakken plaatsen. 

Het heeft een redelijke verscheidenheid aan 
soorten natuur in een vrij kleine omgeving. 

Naar mijn mening mag de natuur in het 
Buytenpark meer "ongeremd" zijn, op veel 
plekken lijkt het nog redelijk aangelegd. Ook is 
SnowWorld een niet-passende monoliet in het 
park, van mij mag deze beter in de omgeving 
verwerkt zijn. 

Het heeft heuvels en de beesten lopen los. Bankje zou wel prettig zijn. 

Het is dusdanig ingericht dat je echt wel het idee 
hebt in de natuur te zijn, en niet dat er nog een 
stad omheen gebouwd zit. 

  

Het is een heel bijzonder mooi gebied.   

Het is een rustig, open gebied om te wandelen. 
Daarnaast lopen er dieren vrij rond. 

Meer bankjes, toiletten en prullenbakken. 

Het is een volwassen gebied dus met mooie 
bomen en natuur. 

  

Het is er op doordeweekse dagen rustig. Je kan 
moeilijk met ov komen. 

Meer afvalbakken zie B82. Bordjes: honden aan 
de lijn graag meer. 

Het is er stil. Meer prullenbakken. Een groot afgesloten 
honden uitlaatveld. 

Het is gewoon een andere natuurvorm dan bijv. 
het Noord Aa-gebied. 

Meer bankjes en toiletvoorzieningen e.v.t. ook ov. 

Het is gewoon leuk om te wandelen. Goed zoals het is. 

Het is heuvelachtig.   
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  Het is mooi aangelegd met wat wildere natuur 
dan andere stadsparken. 

Niets. 

Het is mooi in harmonie met voorzieningen als 
SnowWorld en de klimmuur. Daar hoort ook het 
mountainbiken bij en het is toch aardig groot. 

Het is wel oké. 

Het is nieuw dus het lijkt nu af en toe wat "saai" 
maar je ziet er veel groeien en er zijn echt mega-
grote libellen daar, heel tof. 

  

Het natuurgebied is naar mijn mening groter dan 
de andere recreatiegebieden. Je kunt daar wel 
flink wandelen, na 5 minuten ben je er niet 
doorheen gelopen en dat is fijn. 

Bordjes die leiden naar de openbare toiletten. 

Heuvel; heuveltraining en het uitzicht is er 
prachtig 

Niets. 

Heuvelachtig waardoor je je in het buitenland 
waant. 

  

Heuvelachtig. Een pumptrack zou leuk zijn. 

Heuvelachtige omgeving / veel sportfaciliteiten. Wc. 

Heuvelachtiger. Prullenbakken. 

Heuvelgebied, uitzicht. Ov-verbinding. 

Heuvels en trappen voor specifieke hardloop-
training. 

  

Heuvels, afwisseling, ruige(re) natuur, loslopende 
dieren. 

  

Heuvels, mooi fietsgebied. Wat banken, prullenbakken. 

Heuvels, mountainbikepad. Natuur. SnowWorld hoort daar niet. 

Ik vind het fijn dat Zoetermeer veel faciliteiten 
heeft, ook al gebruik ik ze niet allemaal. 

Te veel honden! Die ook nog eens loslopen... En 
mountainbikers buiten het hen toegewezen 
gebied 

Ik vind het te divers en de kunstmatige heuvels 
(met afval eronder) vind ik niet aantrekkelijk. 

Meer beplanting. 

Ik woon er drie straten vanaf. Dus het is een soort 
van extra achtertuin van ons. Heerlijk om te 
wandelen, hardlopen, via het Buytenpark ergens 
heen te fietsen. Vooral niet te veel bomen en veel 
soorten beesten. 

Afblijven. Behalve het verwijderen van 
brandnetels niet te veel aan doen. 

Ik woon ernaast.   

In de buurt aansluiting op andere gebieden.   

In de buurt van familie, waardoor we daar soms 
wandelen. 

  

In de buurt. Kleur. 

In het Buytenpark lopen ook veel dieren.   

Kan ik zo niet bedenken. Ik vind al de 
recreatiegebieden wel wat hebben. 

Niet echt, heel misschien wat onderhoud aan 
wildgroei vlak lang fietspaden. Voornamelijk 
brandnetels en braamstruiken, i.v.m. met korte 
broek op de fiets. 

Kleinschalig. Niets. 

Koel tijdens hete dagen. Mooie bloemen en 
beplanting. 

Misschien een extra bankje met prullenbak. 

Landschap. Niets. 

Lekker dichtbij. Onderhoud van de watergangen. 

Lekker dicht bij huis.   

Lekker dichtbij. Hoogteverschil. Het onverzorgde, 
laat maar groeien. het vergezicht / de 
uitkijkpunten. Leuk, de paarden en koeien! 

Niet nog meer SnowWorld! 

Lekker groen. Bushalte. 

Lekker kort in de buurt. Niets. 

Lekker rustig wandelen. Betere visplekken dan betere controle van die 
visplekken. 

Leuk dat er ook hoogteverschil is.   

Leuke hoogteverschillen, goede nieuwe 
verlichting richting de sportfaciliteiten als je er 
doorheen fietst. De wilde koeien. 

Er is geen centraal punt met een speeltuintje 
o.i.d. 

Leuke kinder-buitenspeeltuin.   

Ligt mooi landelijk.   

Makkelijk bereikbaar.   

Makkelijk te bereiken Niks. 

Mooi. Restaurantje. 

Mooi aangelegd. Niets. 



Stadspeiling 2023  

84 Onderzoek & Statistiek 

Buytenpark  

pluspunten wat mist men hier / wat moet er beter 
  Mooi aangelegd. Dat er ergens koffie kunt drinken. 

Mooi en rustig gelegen. Een uitspanning / terras met toiletten. 

Mooi gebied, fijne wandelpaden, dieren. Niets. 

Mooi groot en ruim opgezet.   

Mooi natuurgebied, afwisselend, fijn om in te 
recreëren, leuk met loslopende dieren. 

  

Mooi open park met ontmoetingen met koeien en 
paarden. 

Niets. 

Mooi park met vergezichten.   

Mooi ruige natuur, je mag er struinen, mooi 
heuvelachtig, leuk dat er grazers lopen. 

Geen suggesties. 

Mooi uitzicht, gevarieerde natuur. SnowWorld met zijn monsterlijke skibaan mag 
zeker niet uitbreiden. Die belachelijk hoge 
skibaan doet de verder mooie omgeving geen 
goed. Zeker geen hotels daar. Gemeente 
Zoetermeer heeft soms last van grootheidswaan 
(outlet, Dutch Water Dreams, SnowWorld). Groter 
is niet beter. 

Mooi wandelen in heuvelachtige omgeving met 
dieren in de vrije natuur. 

Een groter losloopgebied voor honden. 

Mooi weids en met dieren. Bomen. 

Mooi, natuur, meer open (bij SnowWorld).   

Mooie en rustige omgeving.   

Mooie fietspaden zonder hobbels. Goede verlichting. 

Mooie mix tussen het wandelgedeelte en het wat 
ruigere deel. 

De wijk erom heen wordt wel erg slecht. 

Mooie natuur. Niks. 

Mooie natuur en niet druk. Openbaar toilet. 

Mooie natuur met vrij loslopende dieren. Scheiding van wielrenners, die veroorzaken 
gevaar en verstoren de rust van de natuur. 

Mooie natuur, dieren. Meer afvalbakken en bankjes. 

Mooie omgeving, goede voorzieningen, goed 
onderhouden, aanwezigheid dieren, heuveltjes. 

Autovrij houden. 

Mooie omgeving, niet te druk. De bankjes / picknicktafels. 

Mooie route.   

Mooie uitzichten en natuur. Niets. 

Mooie wandelpaden. Maar dat hebben de andere 
gebieden ook wel. 

  

Mountainbiken en wat ruiger gebied. Niets. 

MTB-parcours. Geen. 

Natuur en beesten.   

Natuur, weidsheid. Bedekken of laten begroeien van de buitenkant 
van SnowWorld. 

Netjes onderhouden. Handhaving. 

Netjes onderhouden.   

Niet veel, ik ga liever naar Bentwoud. Ruimte, openheid. 

Niks, prima zo. Niks, prima zo. 

Omgeving, natuurschoon, rust. Kan ik niet beoordelen. 

Open, divers, loslopende dieren.   

Ouder park.   

Redelijk dichtbij.   

Redelijke parkeerplaatsen in de buurt. Toiletten duidelijker aangeven. 

Rondlopende dieren, mooi uitkijkpunt.   

Ruige natuur en veel dieren.   

Ruimte en diversiteit van activiteiten. Verduidelijking in onderscheid tussen fiets- en 
wandelpaden. 

Rust en dichtbij. Geen racefietsen; voetpaden en fietspaden 
gescheiden. 

Rust en heerlijk fietsen.   

Rust, mooie omgeving. Veel flora en fauna. 
Vogels spotten, heuvels en panorama-uitzichten. 

Veel distels. Zou wel iets meer gecultiveerd 
mogen worden. 

Rust, mooie wandelingen en het loslopende vee Geen wandelroute d.m.v. borden beschikbaar. 

Rust. Horeca. 

Rust. Mooie omgeving.   

Rustig.   

Rustig met oud en nieuw.   

Rustig, mooi natuurgebied Het is goed zoals het is. 
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  Rustig, mooi uitzicht, de beesten die er rond-
lopen. 

Cross hindernissen voor paarden. Het mountain-
bikeparcours mag groter en door alle aaneen-
gesloten parken lopen. Westerpark en Balijbos. 

Rustige omgeving leidt tot meer genieten van de 
natuur. 

Geen opmerking. 

Rustige omgeving. Niets. 

Speels, heuvels. biodiversiteit, de koeien zijn erg 
leuk. 

Bereikbaarheid, parkeren, duidelijke wandelroute. 

Speeltuin SnowWorld (voor de kinderen), 
Tennisvereniging Buytenwegh, door de heuvels 
kun je ver kijken. 

Er moet vooral géén vermaak meer bij, zoals een 
rodelbaan. Laat Buytenpark met rust, laat de 
natuur / het groen zijn gang gaan. 

Speeltuin westerpark en alpenspeeltuin, 
activiteiten zoals theatervoorstellingen in de 
natuur. 

  

Variatie.   

Variatie, natuur en uitzicht.   

Veel groen en goed onderhoud.   

Veel heuvels, dat is fijn bij wandelen. Openbare toiletten! 

Veel natuur. Groot. Beter beheer van de natuur (diversiteit). Betere 
paden om te wandelen, ook met kinderen, meer 
bankjes en toiletten. 

Veel ruimte. Betere bewegwijzering. 

Vergezichten, beetje heuvelachtig, fauna. De aansluiting naar de Nieuwe Driemanspolder 
zou mooier kunnen zijn. 

Verrassende omgeving, heuvel, uitzicht. Toiletgelegenheid. 

Vooral de rust. Niets. 

Vrije uitzicht op de omgeving.   

Wandelpaden. Iets om te eten / drinken. 

We lopen er vanuit huis naar toe, dus dat is de 
makkelijkste keuze als je even een rondje wilt 
lopen. 

Vind de natuur prima zo. Ik begreep dat er 
nieuwe plannen zijn voor SnowWorld. Daar ben ik 
niet blij mee, het levert vast weer meer ontsiering 
van het landschap en meer geluidsoverlast op. 
Verder horen we in de zomer regelmatig 
geluidsoverlast van de scouting. Harde muziek of 
ander lawaai. Volgens mij is dat niet waar de 
padvinderij voor bedoeld is. Dus als dat wat 
minder kan, zou dat fijn zijn voor de omgeving. 

Weidsheid en verbinding met de groene 
omgeving. 

  

Weinig tot geen honden en mooie vergezichten. 
Het is weids en open 

Niets. 

Wild gebied met loslopende dieren. Heuvelachtig.   

Zoetermeer heeft mooie parken om te bezoeken. 
Ieder park heeft zijn eigen uitstraling. Heb 
persoonlijk geen voorkeur tussen de parken. Kom 
regelmatig in alle parken. 

  

  Bankjes om uit te rusten. 

  Dit park is wat onoverzichtelijk voor mijn gevoel. 
Veel paadjes die door elkaar heen gaan. 

  Er is maar een heel klein gedeelte waar je mag 
vissen. Dat vind ik niet oké. 

  Honden lopen vaak los en veroorzaken overlast 
(springen, hondenpoep, hinderlijk volgen). 

  Hondenpoep moet opgeruimd worden. 

  Meer bankjes. 

  Meer bomen en wandelpaden. 

  Toiletten. 

  Toiletten zijn er niet of nauwelijks aanwezig. 

  Voldoende afvalbakken. 

  Waterkranen. 

Noordelijk Plassengebied 

Noordelijk Plassengebied  

pluspunten wat mist men hier / wat moet er beter 
  Activiteiten, kinderspeelplek, horeca.   

Afwisselend en leuk met horeca, strand, 
natuurvogels, 't Geertje. 

Het groen is een beetje saai. 

Afwisseling water en natuur. Horecagelegenheid Aa-Zicht is behoorlijk 
verouderd. Het zou mooi zijn als er een nieuw 
(beter) gebouw zou komen. 
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  Alle recreatiegebieden zijn goed. Geen klachten. 

Andere natuur. Is prima zo. 

Bereikbaarheid. Waterkwaliteit, toilet- en douchevoorzieningen. 

Bezoek te lang geleden en/of niet scherp wat er 
eventueel beter kon. 

Bezoek te lang geleden en/of niet scherp wat er 
eventueel beter kon. 

Buiten, wandelen en fietsen.   

Contact met water, afwisseling.   

Dagstrand. Meer bankjes. 

Dat er wc's zijn.   

Dat je er heerlijk kunt hardlopen, wandelen en 
fietsen en genieten van de natuur. 

  

Dat kan ik niet beoordelen. Dit is prima zo. 

De aanwezigheid van water. Niets. 

De fietsroute is erg leuk. Niks. 

De grote plas met al z'n recreatievormen. Het 
oude deel met de oude Noord Aa en v. Rijn en 
het Prielenbos. 

Zo veel mogelijk laten. 

De mogelijkheden tot zwemmen en recreëren.   

De mogelijkheid om te wingsurfen. Zie pluspunten; eventueel een toilet. 

De natuur (vooral het Prielenbos en het water) en 
de horeca. 

De horeca die er zit is een beetje oubollig. Het is 
een mooie locatie en ik denk dat er veel meer 
publiek op af zou komen als de restaurants wat 
meer van deze tijd zouden zijn. 

De Noord Aa-Plas. Geen opmerkingen. 

De omgeving, stilte, fauna.   

De omvang van het gebied met de strandjes. Niets. 

De Plas. Meer bankjes, prullenbakken. 

De rust.   

De rust in de omgeving. De toiletten voor badgasten. 

De strandjes en de aanwezige horeca. Bestrijding botulisme (blauwalg in de zomer). 

De variatie en de horeca.   

De weidsheid en vergezichten over het water 
mooi zijn de aangepaste water- / plas- / dras-
gebieden, voegt nu al veel natuur toe. 

sommige graspaden (dijkjes) beter bezanden, 's 
winters is het onbegaanbaar door de modder. 

De weidsheid.   

Dicht bij huis. Bootjesverhuur en horeca. 

Dicht bij huis, fijn gebied. Niets. 

Dichtbij. eventuele verlichting voetpaden. 

Dichtbij.   

Dichtbij. Bestrijding blauwalg / zwemwaterkwaliteit. 

Dichtbij. Blauwalg! 

Dichtbij. Het is vaak erg druk. 

Dichtbij en bekend. Het is niet erg inspirerend. 

Dichtbij en ruim en goed bereikbaar. Fietsnietjes. 

Dicht bij huis. Voorzieningen. 

Dicht bij huis en mooi, al dat water.   

Dicht bij huis.   

Dicht bij huis.   

Dicht bij mijn huis! Als hardloper zou ik zelf meer onverharde wegen 
willen zien t.b.v. traillopen. Verder valt me op dat 
een groot deel van de wandelaars op het fietspad 
loopt, terwijl naast het fietspad een voetpad ligt. 
Tenzij je met een kinderwagen loopt vind ik dat 
eigenlijk onbegrijpelijk. Wellicht dat de 
ondergrond van het voetpad (grintachtig) daaraan 
bijdraagt? 

Dicht bij mijn omgeving. Veel mogelijkheden om 
de hond los te laten lopen, ook al zijn sommige 
gebieden niet het gehele jaar toegankelijk met 
een loslopende hond. 

Meer prullenbakken of meer handhaving op 
vervuilers. 

Dicht bij onze woonomgeving.   

Dichtbij, al volgroeide vegetatie, Niets. 

Dichtbij, groot genoeg.   

Dichtbij, prettig, parkeren.   

Dichtbij. Water. 

Dichtbij.   

Dichtbij.   
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  Dichtbij.   

Dichterbij.   

Dit is mijn recreatiegebied in de omgeving. Een tramhalte zou fijn zijn maar dat is echt een 
heel klein punt en niet realistisch. 

Door de schapen moeten de honden aan de lijn 
en wij wonen aan het water dus het is leuk om 
vanuit de tuin te kunnen varen en zwemmen. 

Blauwalg is wel een groot probleem! 

Echt in de natuur zijn.   

Een mooi en uitgestrekt gebied.   

Een mooie en rustige omgeving, ideaal om even 
te ontspannen. 

Meer toiletten, bankjes en kleedkamers. 
Restaurants en cafés mogen ook meer, het is een 
gezellige plek dus 7ik denk dat er genoeg 
mensen zullen komen. 

Een plek waar je vrij kunt zwemmen.   

Een prachtig gebied! Busverbindingen vooral voor ouderen. 

Er is een strandje. Meer horecagelegenheden. 

Er is ook wateruitzicht Niets. 

Erg mooi!!! En steeds mooier geworden, de 
afgelopen dagen. Ik kom er zeer vaak. 

Toezicht!!! Zoveel mensen die afval neergooien, 
hun honden vrij laten rennen achter de vogels 
aan... 

Even lopen voor het eten bij restaurant.   

Faciliteiten zoals toiletten.   

Fijn wandelen.   

Fijn water met strand, mooi moerasbos. Geen suggesties. 

Geen. Toiletten 

Geen directe pluspunten, daarvoor kom ik er te 
weinig. 

  

Geen hondenpoep meer zien. Goede Speeltuin voor de kinderen- 

Geen idee, heb geen referentiepunten.   

Geen prima zo. Niks prima zo. 

Geen. Onveilig!! Homo’s in de bosjes! Het moet veilig zijn. Homo-prostitutie wordt 
toegestaan. 

Genieten op terrasjes en goede fietspaden.   

Genoeg parkeerplek. Apart strand voor kinderen, 
veel fietsroutes, dicht bij huis. 

De waterkwaliteit, schonere wc's. De grassen wat 
vaker snoeien en de eikenprocessierups 
bestrijden. 

Genoeg te doen.   

Gezellig strandje. Volgens mij is er geen wc bij de Noord Aa, 
waardoor je tijdens het zonnen niet kunt plassen. 
Maar misschien verkeerd onthouden. 

Goed bereikbaar, mooie omgeving. Handhaving. 

Goed bereikbaar, toilet, leuke strandjes, 
restaurant. 

  

Goed bereikbaar.   

Goede aansluiting op de stad en het buiten-
gebied. 

  

Goede bereikbaarheid en toegankelijkheid.   

Goede fiets- en wandelpaden.   

Goede fietspaden, je kan leuke fietstochten 
maken, er zijn restaurants. 

Zwemgelegenheid, in de zomer kan je er niet 
zwemmen vanwege blauwalg. 

Goede fietspaden. Jammer, dat er bijna altijd blauwalg is. 

Goede horecagelegenheden, strand. Nog wat meer bankjes. 

Goede ligging, strand, veel zon. Ontsluiting ov. 

Goede parkeergelegenheid (niet betaald en 
blauwe zone. 

Openbare toiletten. 

Goede vis- en aanlegsteigers. Het verlengd toestaan van verbrandingsmotoren 
voor omliggende verenigingen. 

Groen en door de week rustig. Fietsers en voetgangers voorrang bij oversteken. 

Groot gebied, leuk strand, leuke restaurantjes. Waterkwaliteit. 

Heb geen vergelijk. Niets. 

Heel mooi gebied, voor ieder wat wils. Toezicht vooral 's avonds. 

Heel natuurlijk gehouden gebied, voor al de 
vormen van recreatie. 

- 

Heerlijk buiten.   

Heerlijk gebied om met de kinderen naar toe te 
gaan om te zwemmen of te wandelen. 

De Blauwalgbestrijding. 

Heerlijk gebied voor watersport. Misschien meer horeca / beachclub. 
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  Heerlijk gevarieerd en ruim wandelgebied, ook 
om te fietsen en fijne horeca aanwezig op 
meerdere plekken. 

Eigenlijk mis ik niets. Misschien voor ouderen 
meer bankjes? 

Het aanwezige water.   

Het blijft ook hier een uniek stukje Zoetermeer, de 
plas is groter geworden in de loop van heel veel 
jaren en wat bijgekomen. Hoe groen wil je het 
hebben in Zoetermeer. Ik ben super blij met al die 
grote parken en plassen. 

  

Het is dicht bij mijn huis, dus makkelijk te 
bereiken. Het heeft een klein strandje (Noord Aa). 
De parkeerplekken voor de auto's zijn goed. Ook 
kan je makkelijk je fiets kwijt, ook als het druk is. 
Er is zon en schaduw. 

De wc is vaak niet schoon (als die open is). 

Het is een fijne fietsroute met mooie uitzichten. De recreatiestranden mogen beter verzorgd 
worden, deze doen vaak enigszins verwaarloosd 
aan. 

Het is een mooi eindje om te fietsen of te 
wandelen vanuit de stad. 

Het is wel oké. 

Het is enkele minuten bij ons vandaan. Een mooi 
gebied. 

Bankjes en openbare toiletten. 

Het is er (meestal) rustig. Goede 
horecavoorzieningen. 

Er zou meer parkeervoorziening moeten komen. 
Op drukke dagen staan de bermen vol auto's, wat 
de weg, die toch al smal is, nog smaller maakt. 

Het is er gemoedelijk. Het zou fijn zijn als er ook foodtrucks staan. Nu 
kun je alleen wat halen bij restaurant Aa-Zicht als 
je op het strand ligt en dit is alleen gunstig als je 
aan die kant ligt. 

Het is in Zoetermeer. Het zwemwater kan beter. Blauwalg is hier al 
jaren met lekker weer. Kan er weer niet 
gezwommen worden. 

Het is mooi dat de watergebieden aansluiten. Er is te veel vervuiling, de kwaliteit van het 
zwemwater kan beter! Ik vind het er te vies om te 
zwemmen t.o.v.5 jr. geleden. 

Het is voor ons is het dicht bij huis.   

Het meertje zwemmen. Openbare watervoorziening. 

Het Noord Aa om in te zwemmen bijvoorbeeld. Geen blauwalg en processierups of andere 
rupsen die uit de bomen komen vallen. 

Het Noord Aa-strand. Waterfietsverhuur. 

Het strand.   

Het water.   

Het water en de geweldige horeca. Openbaar toilet en jammer dat je er niet 
makkelijker omheen loopt (door de woonwijk). 

Het water en de ruimte. Ik mis er niet zo veel, iets meer horeca zou 
misschien leuk zijn. 

Het water en het strandje. Niets. 

Het water natuurlijk. Of je er nou naar kijkt of erop 
vaart, het is prachtig. 

Ik vind dat rustig gebruik maken van het gebied af 
en toe wel erg botst met harde muziek aan het 
water. 

Het water, de fietsroutes in de omgeving.   

Het water, de natuur. Openbaar vervoer. 

Het water, door het nieuwe gedeelte komen er 
allemaal bijzondere vogels. Is erg leuk om te zien. 

Verbod op wielrenners. 

Het water!   

Het water.   

Het water. Geeft meteen rust.   

Hondenstrand.   

Horeca. Geen bijzonderheden. 

Horeca aan het water.   

Horeca en het water / strand, mooie fietsroute 
ernaar toe / erlangs. 

  

Horeca in de buurt.   

Horeca leuk, gras én zand. Speelgelegenheid 
(wel wat heet in de warme zomer, maar zeker 
leuk!). 

Openbaar, verzorgd toilet, genoeg prullenbakken. 

Horeca.   

Ik hoef niets te vergelijken want ik woon op 5 
minuten lopen van dat gebied. 

  

Ik kan ernaartoe lopen / fietsen.   
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  Ik vind het een fijne plek om te wandelen. 
Jammer dat het water alleen niet echt 
toegankelijk is voor mijn hond vanwege blauwalg. 

Misschien een afgezet gebied voor honden. 

Ik woon aan dit gebied, dus makkelijk bereikbaar. 
En veel mooie natuur. 

Meer bankjes. 

Ik woon er vlakbij!   

In de buurt Betere parkeergelegenheid. 

In de buurt en aansluiting op andere gebieden.   

Is in de buurt. Niks. 

Je kan er heerlijk een rondje om de plas lopen 
met de hond. 

Niets. 

Je kan er heerlijk wandelen en buiten het 
hoogseizoen is het strand aan de Noordzijde 
heerlijk voor de honden. 

Het hondenstrandje zou wel wat groter mogen 
worden. 

Je kan er zwemmen en het is begaanbaar voor 
iedereen. 

Voor mijn gevoel gaat alles best goed. 

Je zit er zo.   

Kronkel wandelweggetjes. Het wandelstukje met 
de houtsnippers, mogelijkheid om er met de 
brommer doorheen te rijden vanaf boerderij 
geertje, naar Benthuizen. Het vergezicht over het 
water, de mogelijkheden om er te zitten en te 
genieten. Het zingpad! 

Uitkijktoren? Boomkroonpad? 

Kunnen zwemmen / zonnen. Er is al veel geïnvesteerd in tegengaan van 
blauwalg maar wat heeft het opgeleverd? Niets! 

Lekker dichtbij. Sanitaire voorziening, groen onderhoud, 
uitstraling gebied. 

Lekker dichtbij en er is veel te doen. Aanlegsteigers bij de restaurants voor boten en 
kano's. 

Lekker in de buurt. Honden. 

Lekker rustig en heel groen.   

Lekker rustig, goede parkeergelegenheid schoon.   

Leuk om omheen te wandelen. Weinig bankjes. 

Leuk om te fietsen en rustige plekken. Niets. 

leuke plek voor kinderen, dicht bij huis, minder 
druk dan het strand. 

  

Makkelijk bereikbaar. Toiletvoorzieningen. 

Makkelijk bereikbaar en horeca aanwezig. Verlichting in de avond. 

Makkelijk bereikbaar voor mij. Beter zwemwater / recreatiewater. Waterkwaliteit 
is erg slecht. 

Makkelijk bereikbaar. Prullenbakken. 

Makkelijk bereikbaar. Toiletten zijn vaak dicht. 

Makkelijk bereikbaar.   

Makkelijk te bereiken, lekker gezellig, soms erg 
druk, maar leuk. 

Plekken waar je met een gezin kunt neerstrijken.- 
Nu is het iedereen door elkaar, barbecueënde 
mensen gooien zelfs hun rommel ter plekke, vies. 

Meer parkeerplaatsen, openbare toiletten en 
horecavoorzieningen. 

  

Mogelijkheid om helemaal rond het Noord Aa 
gebied te wandelen / hardlopen. 

  

Mogelijkheid tot waterrecreatie, mooi uitzicht.   

Mooi. Mogelijkheden toilet. 

Mooi en veel te doen. Leuk als het nog mooier gemaakt wordt of beter 
onderhouden / aandacht aan besteed wordt met 
bijvoorbeeld een speciaal stukje met bloemen of 
iets leuks voor kleine kinderen. 

Mooi fiets- en wandelgebied sluit aan op andere 
gebieden. 

Niets. 

Mooi fietspad.   

Mooi gebied. Meer afvalbakken en picknicktafels e.d. 

Mooi gebied.   

Mooi gebied. Meer watertappunten en iets van toiletgebouwen. 

Mooi gebied. Niets. 

Mooi gebied met een mooie plas en 
voorzieningen. 

Niets. 

Mooi gebied.   

Mooi gebied. Veel te zien. Niets. 

Mooi groen. Niets. 

Mooi het gehele jaar door Bomen. 
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  Mooi natuurgebied. Jammer dat er vaak blauwalg in het water zit. 

Hierdoor gaan wij nooit naar het strandje en gaan 
wij altijd naar Kijkduin of Scheveningen. 

Mooi om doorheen te fietsen.   

Mooi water, rust. Betere scheiding wandel- en fietspad. 

Mooi, schoon natuurgebied. Toiletten (openbaar). 

Mooi.   

Mooie fietsroutes en minder verkeer. Bredere fietspaden. 

Mooie fietstochten, natuur. Horeca wordt erg commercieel. 

Mooie natuur. zwemtrappetje bij steigers aan de kant van de 
Ringsloot bij Noord Aa. 

Mooie natuur en wandelpaden. Openbaar toilet en openbaar vervoer. 

Mooie natuur. Water en groen.   

Mooie omgeving. Meer bankjes en zitgelegenheden. Wanneer het 
lekker weer is moet je er vroeg bij zijn anders heb 
je pech. 

Mooie plek langs het water.   

Mooie verschillende gebieden aan elkaar.  
‘t Geertje. 

Paden en bewegwijzering voetgangers. 

Mooier en groter dan de rest, water. Ov-verbinding. 

More refreshing. More hygienic toilets. 

Natuur, buiten.   

Natuur, open landschap, fietspaden.   

Natuur, open, paden goed aangegeven, niet te 
druk. 

Je moet erg attent zijn op verkeer bij oversteek-
plaatsen, vaak snelheidsovertredingen door auto 
of brommer. Vaak ook losse honden terwijl dit 
hier niet mag bij het broedseizoen, en honden-
poep wordt niet opgeruimd. 

Natuur, water, speelmogelijkheden en horeca 
allemaal bij elkaar. 

Meer bankjes zou prettig zijn. 

Niet iets wat het doet uitblinken, gemiddeld 
gebied. 

Scheiding fiets- en wandelpaden. 

Noord Aa. Prullenbak voor BBQ-kolen. 

Op loopafstand. Toiletten zijn niet altijd geopend. 

Open ruimte, vogelgebied. Meer groen en bomen. 

Open, goed onderhouden, meer dan genoeg 
ruimte voor iedereen. 

Vuurplaats, sport plekje aan de zuidzijde. 

Overzichtelijk. Te vaak blauwalg. 

Overzichtelijk.   

Overzichtelijk met kinderen en speeltoestel bij Aa-
Zicht is leuk. 

Schoner water en ook weer hondenpoep dat 
opgeruimd moet worden. Vooral in het naseizoen 
kun je geen meter door het gras of zand lopen 
zonder in de poep te gaan staan. 

Overzichtelijk, kleinschalig. Overlast door bomen en rupsen, blauwalg. 

Overzichtelijk. Horeca. 

Perfect wandelrondje, mooi uitzicht, rustig gebied. Breder voetpad op sommige plekken en 
misschien ook meer bankjes om van het uitzicht 
(het water) te kunnen genieten. 

Prachtig gebied, vooral het Prielenbos is heel 
bijzonder. Het meer is in de zomer prima om te 
zwemmen. En boerderij het Geertje is uniek en 
leuk voor de kinderen en om aankopen te doen in 
het winkeltje. 

Ik zou het niet weten. 

Prachtig, afwisselende natuur, veel vogels, goed 
bereikbaar. 

Ik mis niets. Niet meer uitbreiden met restaurants. 
Er zijn er nu drie, dat is genoeg. 

Prima paden voor mijn scootmobiel. Lekker 
rustig. 

Bomen. 

Prima plek om gezellig te doen met vrienden en 
familie. 

Prima zo. 

Recreatiegebied voor veel vogels. Uitgestrekt. 
Fijn, al het groen tussen het stedelijk gebied. 

  

Reistijd / horecagelegenheden.   

Relatief rustig en mooi qua afstand om te fietsen. Niets. 

Respect voor de natuur, leuk dat de schapen los 
kunnen lopen in wandel- en fietsgebieden. 

Niets waar ik nu op kan komen. 

Ruim lekker watersporten. Openbare toiletten. 

Ruim opgezet.   

Ruim opgezet. Plek voor iedereen. Goed onder-
houden. Gezellig. Kunt ook parkeren in de berm. 

  



deelrapport recreatiegebieden 

 Onderzoek & Statistiek 91 

Noordelijk Plassengebied  

pluspunten wat mist men hier / wat moet er beter 
  Ruim, veel prullenbakken. Goede 
parkeergelegenheid en bereikbaarheid. 

Op mooie dagen doordeweeks is de reddings-
brigade vaak afwezig. En de toiletten dicht. 

Ruime paden voor hardlooptrainingen. wel druk 
op zonnige dagen 

  

Ruime rondwandeling mogelijk. Groter hondenlosloopgebied en nieuwe 
verbinding zodat je niet meer door de woonwijk 
hoeft te lopen. 

Ruimte.   

Ruimte. Bankjes. 

Rust, educatie, horeca. Parkeergelegenheden. 

Rust en natuur. Paden etc.. 

Rust, natuur, wandelgelegenheden, 't Geertje.   

Rust, overzichtelijk. Toezicht; mijn dochter haar fiets gemolesteerd en 
geslachtsdelen werden getoond dus meer 
controle! 

Rust. Prullenbakken. 

Rustgevend, mooie natuur.   

Rustig en overzichtelijk. Meer beveiliging. 

Rustige omgeving. Duidelijke routes om te 
wandelen. 

  

Rustige omgeving, veel groen, met uitzicht.   

Schitterend gebied, woon er vlakbij, dus gewoon 
even " de wind door mijn haren". 

  

Sfeervol mooi gebied. Meer bankjes. 

Strand in eigen stad Meer sanitair en horeca. 

Strand, ruiterpad. Meer ruiterpaden. 

Strand, water, weinig bebouwing. Een vernieuwd Aa-Zicht, het is op bepaalde 
plekken een bouwval. 

Strand!   

't Geertje.   

Toegankelijkheid / bereikbaarheid. Geen. 

Toegankelijkheid en nette / keurige omgeving. Niks toe te voegen. 

Uhhmm, water. In de winter is het ook leuk, en dan mag het ook 
schoon zijn. 

Uitgestrekt, groot en heerlijk voor hardlopen.   

Uitzicht! Parkeermogelijkheid. 

Uniek.   

Uniek.   

Veel horeca, veel schaduw van bomen, 
zwemmogelijkheden, naaktrecreatie. 

Meer bankjes richting zuid (in de zon zitten, nu is 
bijna alles gericht richting oost of noord). 

Veel mooie natuur met water en veel vogels. Zoals eerder vermeld, verbetering wandelpaden. 

Veel natuur.   

Veel natuur en ruimte. Er zouden wat meer bankjes moeten staan. 

Veel parkeergelegenheid. Dicht bij huis (is fijn 
voor de jeugd: die kunnen lekker uit school 
zwemmen met mooi weer). 

  

Veel parkeerplaatsen, leuke horeca, dicht bij huis.   

Veel plekken om te zitten.   

Veel ruimte voor iedereen.   

Veel te doen, ruim. Meer speelplekken. 

Veel uitzicht over het water, dus ruimtelijk.   

Veel vogels, goede fietspaden. Horeca rond Noord Aa. 

Veel voorzieningen.   

Veel water en diertjes.   

Veel water en schoon. Toiletten. 

Veel water voor watersporten, steigers.   

Veel water. Speeltoestellen voor de kinderen.   

Voelt echt buiten de stad, leuk / mooi stukje 
natuur, recreatie zoals 't Geertje. 

  

Vogels en rust.   

Voor mij een heerlijk wandelgebied vlak bij waar 
ik vaak kom. 

Nog steeds geen oplossing voor de blauwalg. 

Voor watersporters en zwemmers mogelijkheden.   

Water.   

Water en strand. Prullenbakken en openbaar toilet. 

Water en strand.   

Water geschikt voor watersport. Elektrificatieplicht voor boten stoppen. 
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  Water, afwisselende natuur, Happy Moose,  
't Geertje. 

  

Water, oppervlakte, vlak bij mijn huis. Sluisje, zodat je naar bijvoorbeeld Leiden kan 
varen. 

Water, horeca. Horeca. 

Water / recreatie.   

Water / strand en fijn dat er horeca is. Jammer dat het water al snel vies is / blauwalg 
e.a. 

Waterrijk en het water is eenvoudig te betreden 
met surfplank, sup of met zwemtrapjes. 

Ik vind het heel jammer dat er zo snel blauwalg in 
het water komt bij warm weer. Zijn daar 
oplossingen voor? 

Watersport en zwemmogelijkheden.   

Wederom; uniek, een andere setting. Als ik tien 
keer naar hetzelfde moet wordt het een rondje om 
de kerk en Zoetermeer heeft gelukkig prachtige 
keuzes. 

  

Weids. Toiletten. 

Weidsheid, diversiteit en horeca. Rustgelegenheid zoals bankjes op bepaalde 
plekken. 

Weids en mooie paden en oude natuur wordt 
zoveel mogelijk behouden. 

Niets. 

Weidsheid, stilte. Normen en waarden over hondenpoep, meer 
prullenbakken en meer voorzieningen voor 
insecten door o.a. meer perkbloemen. 

Wind water en watersport.   

Zoetermeer heeft mooie parken om te bezoeken. 
Ieder park heeft zijn eigen uitstraling. Heb 
persoonlijk geen voorkeur tussen de parken. Kom 
regelmatig in alle parken. 

  

Zoveel natuur dicht bij de stad.   

Zwemmogelijkheden. Toiletten en bankjes. 

Zwemwater. Bestrijding blauwalg! 

  Bankjes. 

  Beplanting. Er groeit alleen gras. Héél véél gras. 
Biodiversiteit is voor de gemeente heel belangrijk, 
totdat ze zelf iets moet aanplanten. Snelheids-
controle. 

  Blauwalg tegengaan in de zomer. 

  Blauwalg. Muziek van tokkies. 

  De verzakking en sommige paden. 

  Douche en wc. 

  Douches en toiletten op mannen-ontmoetings-
plaats. 

  Duidelijke regels rondom paardrijden, de 
wandelpaden liggen altijd vol grote hopen 
paardenpoep. En betere handhaving op 
sportvissers op de Benthuizerplas. 

  Goede zwemmogelijkheid. Blauwalg! 

  Heeft niet zoveel sfeer. 

  Horeca. 

  Ik mis waterkranen voor de hond of mens. 

  Meer afvalbakken en regelmatig legen. 

  Meer afvalbakken. 

  Meer bankjes plaatsen, gezien het aantal 
bezoekers. Wij fietsen er geregeld maar bij mooi 
weer is er nergens een bankje vrij. 

  Meer eetgelegenheid, stoelenverhuur. 

  Meer festivals zoals deze zomer. 

  Meer handhaving in de zomer bij het strand. 

  Meer prullenbakken, altijd veel troep. 

  Meer wc’s. 

  Ook hier mag je niet vissen in de Noordhovense 
Plas. Ik vind dat erg beperkend. Ik snap dat 
karpervissers overlast bezorgen maar gewoon 
met een hengel overdag, dat moet toch kunnen? 

  Sinds er zand is neergelegd met schelpen is het 
minder aantrekkelijk voor strandsporten als 
beachvolleybal. 
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    Toegang vanaf de weg naar het water gaat 

tussen bossen door, heel donker, geeft een 
onveilig gevoel, geen zicht op gras / waterkant. 

  Toestemming voor BBQ. 

  Toiletgelegenheid. 

  Toiletten. 

  Toiletten. 

  Vaak is het water vies, veel hondenpoep bij het 
strand (zand). Weinig speelmogelijkheden voor 
kinderen, geen douches voor het zwemmen. 

  Verbetering van het water (blauwalg) en het 
stinkende grondwater van het strand. 

  Zorg voor waterkwaliteit!!!! Er moet gebaggerd 
worden in de uitlopers. 

Van Tuyllpark 

Van Tuyllpark  

pluspunten wat mist men hier / wat moet er beter 
  
 

Meer natuur. 

Als het opgeknapt is / wordt kan het een mooi 
gebruikspark worden. 

Zie 90b ("Maakt een heel rommelige indruk. 
Dutch Water Dreams laten weghalen door 
degene die het gebouwd hebben. Twee 
zwembaden? Misschien van de gemeente") 

Bereikbaarheid en ruime parkeerplaats. Oude gebouwen en voorzieningen die niet meer 
in gebruik zijn slopen of een nieuwe bestemming 
geven. 

Buitensportgelegenheid. Wordt veel en lang gebouwd. Minder aan-
trekkelijk. 

Compact park. Geen ronde looproute waar de hond volledig los 
mag. En ook hier een hondenstrandje. 

Compleet sportcomplex in Silverdome. Goed dat 
er weer een recreatiezwembad komt. De toe-
komst lijkt me veelbelovend! 

Het gaat goedkomen daar. Mooi compleet 
sportaanbod. 

De concentratie van sportaccommodaties en een 
evenemententerrein. 

Logischerwijs hoort hier ook de nieuw te bouwen 
sportschool met de twee sporthallen die gepland 
staan in het Van Doornenplantsoen in Seghwaert. 

De discgolfbanen. Meer bankjes zou prettig zijn. 

De fitnessapparatuur.   

De paden zijn fijn om overheen te wandelen en 
het is een mooi park om met de hond te wande-
len. 

- 

De schaatsbaan. Ik ben niet zo bekend hier. 

De sport. opruimen na de verbouw, kost tijd. 

De toegankelijkheid Een horeca-uitbater daar zou wel fijn zijn. 

Dichtbij. Bankjes en toiletten. 

Dichtbij. Echt ontspannen zoals velden om te liggen, 
picknick e.d. 

Diskgolf.   

Dit vind ik het minst leuke park van Zoetermeer. De sportrecreatiegebieden gaan niet op in de 
omgeving, het is maar een kale boel waar ik me 
niet veilig voel, groen moet terug. 

Er zitten sportverenigingen. Geen sfeer, te veel afgesloten gebied van de rest 
van Zoetermeer. 

Een zwembad.   

Er is een buitengym aanwezig voor een 
bootcamp... Zeer handig en welkom. 

  

Even een ommetje dichtbij. Helaas, erg ingeperkt. 

Ga regelmatig met mijn kleinzoon daar naar een 
sportvereniging. 

N.v.t. 

Geen. Alles is zeer verpauperd. 

Geen. Het is niet zo goed ontwikkeld. 

Geen. Maak het af! 

Geen. Toiletten. 

Geen. Onderhoud en uitstraling. 

Geen pluspunten. Park is klein en op sommige plaatsen luguber. 

Geen pluspunten. Sfeer. 

Geen pluspunten. Horeca, goed wandel- / recreatiegebied. Sauna / 
Keerpunt moet weg. Maak hier een recreatie-
gebied van. 

Geen, misschien straks het nieuwe zwembad.   
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  Geen. Minder feesten in de open lucht. Of maak er 

stiltefeesten van, dus met koptelefoons. 

Geen. Verkeersafhandeling. Herinrichting. 

Geen. Het is in mijn ogen niet een recreatie-
gebied. 

Natuur. Het stelt niets voor. 

Genoeg groen. Mooi onderhouden. Wat meer sfeer. 

Gezellig.   

Goed bereikbaar.   

Goede begaanbaarheid van paden. Parkeerruimte bij sportaccommodaties. 

Goeie fik. Meer fik. 

Good larger pool area outdoor. Haven't explored much. Only the swinging pool! 

Groen, je kan er in de schaduw lopen op een 
warme dag. 

Jammer dat Dutch Water Dreams er steeds 
verder aftakelt; kan dat niet worden hergebruikt of 
verwijderd? 

Groen, prima om doorheen te wandelen. Openbaar toilet. 

Groot parkeerterrein voor de sportfaciliteiten. Dutch Water Dreams en het Keerpunt zijn een 
doorn in het oog. 

Grote parkeerplaats. Een doorlopend fietspad aan beide zijden van de 
weg. 

Grote parkeerplaats, waar altijd wel plek is.   

Het is goed bereikbaar, met voldoende 
parkeerplek. 

Oude gesloten panden zoals Dutch Water 
Dreams dienen gesloopt te worden. Op dit 
moment wordt het gebruikt als kraakpand etc. 
voor zwervers, waardoor er (zoals laatst) dus ook 
brand gesticht wordt. Dit geldt echter ook voor 
andere verlaten panden (zoals voorheen het IBM-
pand aan de Boerhavelaan dat ook in vlammen is 
opgegaan door deze zelfde oorzaak). 

Het is lekker rustig. Weet ik nu even niet. 

Het park is erg verstopt tussen de verenigingen. 
Jammer. 

  

Het ziet er modern uit. Durf ik niet te zeggen na tweemaal. 

Hockeyclub. Laadpalen. 

Ik kom er niet veel, maar het trekt ook niet om er 
wel te komen. Ik heb mijn eigen Buytenpark en 
Nieuwe Driemanspolder, dus genoeg plek om 
jezelf uit te laten :). 

  

Ik kom er te weinig om hier een goed oordeel 
over te vellen. 

Ik kom er te weinig om hier een goed oordeel 
over te vellen. 

Ik vind het prima zoals het is. Niets. 

Kansen alom! Fijn dat dit in ontwikkeling is. Kinderspeeltuin zoals Plaswijckpark. 

Klein, overzichtelijk park om te wandelen. Fijn om 
een korte wandeling te maken in lunchtijd tijdens 
het werk. 

  

Kleinschalig. Afwisseling. 

Lekker dichtbij.   

Leuk klein park wat toch ruim is opgezet, jammer 
dat het gebouw er nog staat van Dutch Water 
Dreams, en dat men nog volop aan het bouwen is 
aan het nieuwe wellnesscentrum. 

Watertappunten en een toiletgebouw. 

Leuke manier van vrijwillige sport. Het zwembad! 

Makkelijk te bereiken en veel parkeervoorziening. Niks is goed zoals het nu gaat. 

Mijn kinderen sporten bij de Silverdome.   

Mooi sportpark. Als het heeft geregend slechte paden. 

Mooi tennispark. soms overlast van jongeren met b.v. vuurwerk en 
softdrugsgebruik. 

Mooi / rustig. Niets. 

Niet. Nadeel van bouwactiviteiten. 

Niet echt iets te noemen. Relatief klein in vergelijking met andere gebieden. 

Prima park.   

Recreatie.   

Ruim opgezet. Beschutting zoals bomen. 

Ruimte om te innoveren, goede uitvalswegen, 
maar slechte bereikbaarheid met het ov. 

  

Rust en activiteiten.   

Rust. Plekje voor een bak koffie. 

Rustig.   

Rustig, gebied voor een rondje met de hond. De parkeerplaats is obscuur 
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Van Tuyllpark  

pluspunten wat mist men hier / wat moet er beter 
  Silverdome zwembad plus sportterreinen Gebouwen die niet gebruikt worden slopen en 

teruggeven aan natuur. 

Sportfaciliteiten bij elkaar. Onderhoud paden. 

Sportpark.   

Sportplek, buitenfitness ook leuk. De plek van het verbrande restaurant ziet er niet 
uit. Oude zwembad ook niet. Het is een drukke 
sportlocatie, dat beginstuk moet echt verbeterd 
worden. 

Sportplekken. Minder rommelig maken. 

Te klein en ziet er verloederd uit. Als het een park blijft dan moet er wat te doen zijn 
en de gebouwen die niet gebruikt worden moeten 
weg of een doel krijgen. Zwembad en Spa duren 
veel te lang. 

Veel sportactiviteiten.   

Veel sportmogelijkheden. Horeca. 

Veel sportmogelijkheden. Een pumptrack. Betere parkeermogelijkheden en 
doorstroming. 

Veel sportmogelijkheden. Een gratis tijdelijk 
zwembad. 

Nu is het een bouwput 

Veel sportverenigingen die ertoe doen, verder 
niet echt een park. 

Het gedeelte tussen de parkeerplaats en Silver-
dome is te leeg en niet uitnodigend om te 
wandelen. 

Veel sportvoorzieningen. Flexwoningen of tiny houses. 

Veel vogels. Verkeersveiligheid laat te wensen over weg met 
autoverkeer. 

Veelzijdig park. Niets. 

Verschillende horecagelegenheden. Toiletgelegenheid. 

Vlakbij, makkelijk bereikbaar. bankjes en toiletten. 

Voldoende parkeergelegenheid. Heel zonde dat een deel van het park zo in 
verwaarloosde staat is, hierdoor komt het park 
helemaal niet tot zijn recht. 

We komen er vanwege zwemles in 't Keerpunt. Het park is beetje verwaarloosd en 't komt vies 
over. Ik loop er niet graag. 

Zoetermeer heeft mooie parken om te bezoeken. 
Ieder park heeft zijn eigen uitstraling. Heb 
persoonlijk geen voorkeur tussen de parken. Kom 
regelmatig in alle parken. 

  

  Beetje mistroostige omgeving: dingen gesloten of 
in verval. 

  Fitnessbaan (die was er vroeger). 

  Heeft duidelijk onderhoud nodig. 

  Het is afgelegen en het is een beetje een saaie 
omgeving. 

  Het is er vrij rommelig. Zeker voor wandelaars of 
fietsers onprettig. Onderhoud aan sportgelegen-
heden kan veel beter. Zo ook de hygiëne. 

  Het oude pand slopen waar telkens gedoe is. 

  Het park is 'vlees noch vis'. 

  Hoe vinden jullie zelf dat het erbij ligt? Het is één 
grote pestbende waar je met goed fatsoen geen 
uitclubs meer kunt uitnodigen. Niet onderhouden 
parkeerterreinen, kapotte schaatsbaan met 
leegstaande plint, afgebrande discotheek, 
braakliggende voetbalvelden, overwoekerde 
wildwaterbaan. Een klerezooi. 

  Horeca. 

  Meer afvalbakken. 

  Meer toiletten! 

  Meer verlichting op de fietspaden. 

  Minder parkeerplekken en meer bomen en groen. 

  Openbare watervoorziening. 

  Parkeerplaats is erg kaal. 

  Toezicht. 

  Van Tuyllpark mag meer uitgebreid worden qua 
natuur. 

  Veiligheid blijft een aandachtspunt. 

  Verlichting. 
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Van Tuyllpark  

pluspunten wat mist men hier / wat moet er beter 
    Zie vorige toelichting: ("Club Magnum-ruïne is 

echt een aanfluiting. Evenals hoe het oude 
zwembad als bouwput erbij ligt ......).  
Moet echt een upgrade krijgen. En wat te doen 
met Dutch Water Dreams. Investeren in het Van 
Tuyllpark door de gemeente. En nu echt eens 
flink. 

  Ziet er niet uitnodigend uit. 

  Zwembad. 

Balijbos 

Balijbos  

pluspunten wat mist men hier / wat moet er beter 
  Afwisselend, goed begaanbaar. Horeca. 

Bebost gebied met veel water. Gescheiden paden voor de verschillende 
gebruikers. Ik fiets vaak door het Balijbos maar 
op het smalle fietspad ben ik niet de enige. 
Voetgangers lopen over het algemeen naast 
elkaar waardoor passeren lastig wordt. Zeker 
wanneer er tegenliggers of paarden op het 
fietspad aanwezig zijn. 

Betere viscontroles. Meer politie. 

Bos. Parkeergelegenheid. 

Daar staan wel bomen. Het is wat eentonig. 

Dat er een waterkraan is. Fietspaden zijn smal. 

Dat het bos is, de recreatiegebieden hebben elk 
een eigen karakter. 

  

Dat het het dichtstbijzijnde gebied is voor me. Meer bankjes en prullenbakken zou geweldig zijn. 

De afwisseling tussen bos en open ruimtes, de 
schaalgrootte, de verschillende bostypen. 

Het parallelle wandelpad richting Pijnacker ligt 
meestal in de schaduw. Meer openheid brengen 
om de aangrenzende beplanting daar flink te 
dunnen. Saaie aanleg (lange rechten kavels), niet 
voor recreatie aangelegd. 

De bomen voor schaduw op zeer warme dagen.   

De dieren die er zijn en de mogelijkheid om dwars 
door de natuur te lopen 

Aan de kant van Zoetermeer zit geen leuke 
horeca. 

De doorgaande fietspaden door het bos Het bos is te intensief bebost. 

De fiets- en wandelroute. Niets. 

De Floraplas is mooi. Paar bankjes erbij. 

De kinderboerderij. Restaurant Speelbos.   

De rust. Controle op loslopende honden en brommers op 
fietspaden. 

De rust.   

De speelplaatsen voor de kinderen. Wandelroutes. 

De stapstenen en de avontuurlijke paden zijn 
favoriet bij de kinderen. 

Sommige paden zijn erg drassig / hout erg zacht. 

De trappen over de A12 Voor trainingen zou een uitgebreider paden-
netwerk erg fijn zijn. 

Dicht bij huis.   

Dicht in de buurt en voldoende groot. Niets. 

Dichtbij. Meer voorzieningen die niet voor kinderen alleen 
zijn 

Dichtbij. Drinkpunt / paden kunnen beter (alhoewel het wel 
verbeterd is over afgelopen jaar). 

Dicht bij huis en genieten van de natuur.   

Dicht bij huis. Meer hondenlosloopgebieden. 

Dicht bij mijn buurt.   

Dicht bij waar we wonen. Meer bankjes. Betere aanduiding van bepaalde 
fietspaden i.v.m. eventueel noodgeval. 

Dichtbij, op loopafstand. Toilet. 

Dichtbij, ruim.   

Dichtbij. Sommige paden verbeteren. Slecht toegankelijk 
voor rollators. 

Dichtbij.   

Dichtbij. Lekker bos, mooi, groot, divers. Niks. 

Diversiteit. Meer bankjes. 

Echt bos. Paden vaak modderig en vies. Geen honden-
loslooproute. 
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Balijbos  

pluspunten wat mist men hier / wat moet er beter 
  Een echt bosgebied met dito flora en fauna. Meer bankjes en een met borden aangegeven 

wandelroute. 

Een echt stukje bos in de stad, geeft het gevoel 
dat je echt even uit het stadsleven bent. 

Niets waar ik nu op kan komen. 

Een heerlijk bos en ook prachtig bij de waterplas. 
Fijn om te wandelen. 

Er zou nog wat meer afwisseling in beplanting 
kunnen zijn. En misschien iets van een speeltuin 
met toestellen in het bos. 

Een mooi bos niets. 

Een mooi groot bos. Hier kan je goed wandelen. 
De paden zijn goed bereikbaar. 

  

Er zijn meer (water)vogels.   

Erg mooi, vooral dat klimbos.   

Fijn dat er veel bomen zijn. Toegang tot het meer. 

Fijne horeca.   

Fijne omgeving om te sporten Ook geasfalteerde wandelpaden. Het hardlopen 
of lopen met wandelwagen doe ik daardoor op 
fietspaden en dat is niet altijd handig in zo’n 
drukbezocht gebied. 

Fijne plek om met de hond te lopen. Geen fietsers 
in de loopgebieden. 

Duidelijke bewegwijzering en misschien iets van 
een koffietentje of zo. 

Fijnste plek in Zoetermeer om met de hond los te 
lopen. 

Parkeergelegenheid. 

Geen. Toiletten. 

Geen. Insectenbeleid. 

Geen pluspunten. Mis niets, het is er veel drukker met veel honden. 

Geen, voor mij niet makkelijk bereikbaar. Kan ik niet over oordelen. 

Geen. Frisse lucht. Strenger beleid op honden 
(aangelijnd en opruimplicht). 

Gevarieerd, dichtbij   

Goed begaanbaar. goed toegankelijk. fijn met de 
hond. Veel wandelmogelijkheden. 

Onderhoud struiken langs de wandelpaden kan 
veel beter. 

Goed fietsen en wandelen.   

Goede fietspaden, uitzicht over weilanden Meer bankjes (richting zuid). 

Groen en ruim.   

Groot.   

Groot afwisselend landschap. De paden, je breekt er je enkels bij het hardlopen. 

Groot en ruim.   

Groot en veel natuur.   

Groot losloopgebied voor honden.   

Groot, veel rustige plekjes. Fietspaden waar ook scooters overheen mogen. 

Groot, veelzijdig, dicht bij huis en hazelnoten & 
bramen. 

  

Groot! Sluit aan bij Buytenpark en Westerpark. 
Mooie herinnering vanuit de Floriadetijd ;-) 

Mogelijkheid om er met de brommer doorheen te 
rijden vanaf A12 richting de Katwijkerlaan. 

Heel veel bos. Veelzijdig park. Beetje afgelegen. Te veel bomen langs de 
fietspaden. 

Heerlijk uitgebreid, gevarieerd en volwassen bos 
met mooi en veilig hondenstrand. 

Vuilnisbakken; alleen bij de ingang weet ik een 
vuilnisbak. Als mijn hond op het pad gaat poepen 
wil ik dat graag opruimen, maar het is niet fijn om 
een heel eind terug te lopen of een uur met een 
zakje poep te blijven rondlopen. 

Heerlijk voor de honden. Een omheind gebied voor de honden zou wel 
heel erg fijn zijn (zoals bijvoorbeeld het losloop-
gebied Bentwoud Noord). 

Heerlijk wandelgebied.   

Herkenningspunten van de voormalige Floriade.   

Het is afgelegen. Loop er heerlijk met de honden. 
Het is in Zoetermeer. 

De looppaden mogen beter. Er mogen meer 
prullenbakken geplaatst worden. 

Het is een bos, je kan hier goed wandelen. Informatieborden wellicht, je kan echt een heel 
eind doorlopen totdat je praktisch in Pijnacker 
bent, maar dit wordt je pas duidelijk als je er 
arriveert. 

Het is een mooi bos, vlindertuin. Borden honden aan de lijn. 

Het is een prachtig veelzijdig recreatiegebied.   

Het is er niet druk. Het is vanuit het centrum een 
mooi stukje voor een eindje fietsen. Ook kan men 
nog verder naar de Delftse Hout. het ademt voor 
mij ook een beetje de sfeer uit van een echt 
stukje bos. 

Het is wel oké. 
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Balijbos  

pluspunten wat mist men hier / wat moet er beter 
  Het is in onze woonwijk. Afvalbakken. 

Het is in Rokkeveen waar ik woon. Het is in orde. 

Het is meer een echt bos, je hoort veel vogels, 
langs het water wandelen is fijn. 

Ik vind het bos er soms wel erg dood of onder-
gelopen uitzien. 

Het is voor mij heel dichtbij en je kunt helemaal 
naar Delft lopen of fietsen. 

Niets geloof ik. 

Het is wederom afgelegen, waardoor je weinig 
invloed hebt van de drukte van de stad. 

Er is niet veel aanwezig. Niet echt interessante 
speeltuinen of voorzieningen voor bijvoorbeeld 
kinderen (excl. de kinderboerderij dan, ik doel 
hiermee op het bos zelf). 

Het kinderbos.   

Het natuurlijke en het kindvriendelijke aan het 
bos! 

  

Ideaal voor hondenbazen en paardenmensen. Openbaar toilet mist. 

Ik loop vanuit mijn huis zo het bos in. Veel fietsverkeer, wandelaars enz., gaat eens 
fout. 

In de buurt en aansluiting op andere gebieden.   

In de buurt, rustig en mooi.   

Is belangrijk voor de leefomgeving.   

Is dicht bij huis, ik kan er lopend heen. Goede wandelpaden. 

Je kan naar de wc bij de kinderboerderij.   

Je komt weinig mensen tegen, en je bent zo in 
Pijnacker, Delft, Nootdorp. 

  

Kan niet vergelijken! Een toilet zou fijn zijn. 

Kinderen die kunnen spelen daar. Fietsen beter gescheiden van wandelaars. 

Kunst onderweg.   

Laarzenpaadjes.   

Laarzenpaadjes, vele wandelmogelijkheden waar 
de hond los mag lopen. 

Meer prullenbakken. 

Laarzenpad, echte natuurpaden, hutten kunnen 
bouwen. 

  

Lekker bos, veel paden. Niks 

Lekker dichtbij.   

Lekker groot en het begint een echt bos te 
worden. 

  

Lekker groot, veel verborgen paden zoals de 
laarzenpaden. 

Jammer dat je -voor zover ik weet- geen dag-
horeca hebt. 

Lekker rustgevend aan de rand van Zoetermeer, 
mooie omgeving om te wandelen of in rust ergens 
te picknicken. 

Meer toiletten en picknickplekjes / zwem-
omgeving, restaurantje in het bos (vega / vegan). 

Leuk met kleinkinderen. Toiletvoorzieningen. 

Leuk gebied. Betere parkeergelegenheid. 

Leuke obstakels om overheen te gaan.   

Leuke plek om de hond uit te laten. Meer afvalbakken. 

Lijkt op een echt bos.   

Makkelijk dat het naast Dekker is. Niks, is gewoon leuk om er te lopen. 

Makkelijk om een klein rondje te lopen, gevoel in 
het bos te zijn op korte afstand in de stad. 

  

Makkelijk te bereiken.   

Makkelijk te bereiken vanuit Meerzicht. Minder recht toe, recht aan. 

Meerdere voorzieningen. Niks toe te voegen. 

vMooi. Koffiebars. 

Mooi bos, fijn om te wandelen en fietsen, prettige 
omgeving. 

Honden veroorzaken heel veel overlast. Veel 
hondenpoep, hard blaffen, hinderlijk. Eigenaren 
zijn daar vaak blind voor. 

Mooi bos, zeer uitgestrekt. Bankjes, toiletten. 

Mooi bos. Eet- en drinkgelegenheden. 

Mooi gebied. Beter zichtbare borden waar honden aangelijnd 
moeten worden en dat de hondenpoep opge-
ruimd moet worden. 

Mooi gebied.   

Mooi gebied, goed bereikbaar. Geen opmerkingen. 

Mooi gebied, goede verbinding naar Delft.   
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Balijbos  

pluspunten wat mist men hier / wat moet er beter 
  Mooi om te wandelen. Ik vind het vreemd dat het bos waar de kinderen 

hutten bouwen, tevens ook voor honden een 
gebied is om los te lopen. Gevolg is dat er op 
meerdere plekken hondenpoep ligt. En kinderen 
die bang zijn voor honden kunnen daar geen 
hutten bouwen. Voorstel is om een gebied te 
maken voor de honden en een gebied voor de 
kids. 

Mooi overzichtelijk bos. Kaplaarzenpad. Groen, 
rustgevend. 

Prullenbakken met klep. 

Mooi park / natuur.   

Mooi, fijn om te wandelen. Openbare toiletten. 

Mooie diverse natuur.   

Mooie fietspaden, fijn dat er een fietstunnel is 
gekomen naar het Bieslandse bos / Delft. Er is 
een mooie, lange, groene fietsroute ontstaan 
waar ik erg veel plezier aan beleef. 

  

Mooie groene omgeving. Horeca. 

Mooie groene verbinding met het poldergebied 
naar Delft, leuk om de sporen van de Floriade 
nog tegen te komen. Speelbos en Balijhoeve 
maken het een veelzijdig gebied. 

  

Mooie natuur.   

Mooie natuur. Een openbaar toilet. 

Mooie natuur, rustig, speelplekken Een toilet, een speciale parkeerplaats. 
wandelroutes aangeven. 

Mooie natuur, speelbos.   

Mooie natuur. Prullenbakken. 

Mooie, afwisselende omgeving. Toilet, meer banken / tafels. 

Natuur. Onderhoud. 

Natuurdiversiteit, stukje speelbos, libellen-
reservaat, mogelijkheid van wandeling en 
(doorheen) fietsen naar andere bestemmingen. 

  

Natuurlijk. Prima zo. 

Natuurlijke speeltuin. Toilet en fijn café. 

Natuurpaadjes, speel- en avonturenbos voor 
kinderen. 

Onderhoud en een klein beetje vernieuwing af en 
toe van het kinderspeelbos. 

Netjes, schoon, goed bereikbaar.   

Om de hoek, mooi, schoon.   

Prachtige bomen. En veel paddenstoelen. Vooral 
in de herfst een plaatje. 

  

Prettige sfeer. Prima. Onderhoud blijft belangrijk. 

Prima bereikbaar, voldoende parkeerplekken, 
mooie natuur. 

  

Prima bos. Niks prima zo. 

Redelijk dicht bij mijn woning.   

Ruimte.   

Ruimte.   

Rust, natuur en aanleg. Er moeten niet zo veel werkzaamheden plaats-
vinden. 

Rust. Terras waar je koffie kunt drinken. 

Rustig. Waterplassen. 

Rustig.   

Rustige omgeving.   

Sluit goed aan om te fietsen, o.a. naar Delft. Niets. 

Snel te bereiken, grenst aan andere 
natuurgebieden. 

Gezellige wandelpaden, nu veel lange saaie 
paden. De paden moeten verbeterd worden. 
Deze zijn alleen maar slechter geworden door de 
afgelopen aanpak. Betere ruiterpaden creëren. 

Speelmogelijkheden voor kinderen. Het mag wel wat groter wat betreft de opper-
vlakte. 

Uitgestrekt. Niets. 

Uitgestrekt en meerdere routes mogelijk. Niets. 

Uitgestrekt. En de verbinding met het Westerpark.   

Veel bomen.   

Veel bomen.   

Veel meer bos dan andere parken. Een leuk tentje om een kopje koffie te drinken. 

Veel natuur.   



Stadspeiling 2023  

100 Onderzoek & Statistiek 

Balijbos  

pluspunten wat mist men hier / wat moet er beter 
  Verbindt Zoetermeer met Delft.   

Vlak bij mijn huis. Het onderhoud kan veel beter. 

Vlak bij ons huis. Bos en water tegelijk.   

Voelt echt als een bos, ruim. Betere scheiding wandel en fietspad. 

Voelt echt als een groot iets in plaats van een 
kleine natuurplek. 

Connecties naar de rand. 

Voor kinderen leuke speelnatuur. Het groen is een beetje saai. Kan afwisselender. 
Mis horeca om even te zitten. 

Wat meer bomen, groene aansluiting naar Delft, 
Nootdorp. 

  

Wat netter en georganiseerd.   

Water, natuur en de speelplaatsen. Leuk zitje, nog meer bospaden. 

Weer totaal anders dan de andere gebieden, zo 
heeft elk gebied zijn kenmerken, waardoor je het 
mooi vindt of minder aantrekkelijk, prima dus. 

  

Wisselende paden, paard in de buurt. Buitenpaden beter onderhouden. 

Wonen er vlakbij. Honden aan de lijn op fietspaden. 

Ziet er verzorgd uit!   

Zoetermeer heeft mooie parken om te bezoeken. 
Ieder park heeft zijn eigen uitstraling. Heb 
persoonlijk geen voorkeur tussen de parken. Kom 
regelmatig in alle parken. 

Als ik de hond uitlaat en start bij de stadsboerderij 
mis ik op het verste punt een prullenbak om het 
hondenpoepzakje weg te gooien. De enige 
openbare prullenbak is bij het restaurant naast de 
paardenmanege. Geen ramp, maar een extra 
prullenbak bij bijvoorbeeld het Kwakelpad, plas bij 
de blauwe brug, zal wenselijk zijn. 

  Bankjes. 

  Doorgaande fietspaden voor forenzen wat breder. 
Diversiteit van het groen vergroten. 

  Er mag niet gevist worden in die lange sloot 
richting Pijnacker, waarom niet? 

  Honden aan de lijn!! het is echt een hondenuit-
laatgebied!! 

  Informatiebord. 

  Leuk restaurant / café, meer parkeergelegenheid. 

  Meer bankjes, minder gebieden voor loslopende 
honden. 

  Meer toiletten. 

  Meer voor de kinderen. Waar zijn de speeltuinen 
gebleven, verouderd of weggehaald! Schaam je, 
zet anders even een fontein van 4 miljoen op het 
plein in het Stadshart waar je eigenlijk veel beter 
een gezellig terras van had kunnen maken. 

  Minder bomen omzagen voor de biomassa-
centrale. 

  Mountainbikeroute. 

  Ook hier weer te weinig bankjes. 

  Openbare watervoorziening. 

  Sfeer. 

  Steeds meer bomen... 

  Toezicht!! Vooral voor loslopende honden. 

  Toiletten, horeca, bankjes in de schaduw. 

  Veel lawaai naast de snelweg. 

  Viswater beter begaanbaar maken. Denk aan 
overmatige rietkragen en oeverbegroeiing 
waterplanten (in de zomer en voorjaar). 

Westerpark 

Westerpark  

pluspunten wat mist men hier / wat moet er beter 
  Aanbod van bosrijke omgeving in een 
polderlandschap. Prachtig sportcomplex! 

Na verschillende verbale aanvaringen met 
eigenaren van loslopende honden: de geldende 
bepalingen t.a.v. het aanlijnen van honden zijn 
volstrekt onduidelijk en/of tegenstrijdig. Niet 
iedereen houdt ervan om besprongen te worden 
door onbekende honden. 

Als je van bomen houdt, heel veel bomen, een 
soort bos, is het prachtig. Maar geef mij hetgeen 
er naast ligt maar. 

  

Bankjes en thematische tuin.   
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Westerpark  

pluspunten wat mist men hier / wat moet er beter 
  BBQ-plek Weids. Betere paden. Nu zijn veel bomen omgevallen, 

dus kaal. 

Dat de hond er los mag lopen. Maar daar 
proberen een paar ijverige pennenlikkers iets aan 
te doen. 

Als je alle bomen omzaagt en nooit iets terug 
plant, blijft er weinig van het park over. Wel 
goedkoop in het onderhoud. 

Dat het half-beschut is, de prachtige waterloop, 
dat je weg kunt lopen bij de huizen binnen 
afzienbare tijd, dat er allerlei leuke routes zijn te 
bedenken. 

Je verdwaalt er wel een beetje makkelijk. Af en 
toe een kaart zou handig zijn, want bij “schapen-
weide” moet je maar net weten wat dat is. 

De grootte en variatie in de natuur. Om er te wandelen in de natuur is het precies 
goed zo. 

De leuke speeltuin, fijne horeca met bowling, de 
golfbaan. Een natuurgebied met sportgelegen-
heden. 

  

De natuurwaarde en omvang. Ook hier wildgroei van bramen, brandnetels e.d. 
Vanwege stikstofdepositie. 

De openheid van de natuur. Oftewel dat een hond 
daar lekker rond kan rennen. 

Niets. 

De uitgestrektheid, de mooie plassen, heerlijk om 
te wandelen. En natuurlijk de op vele plaatsen 
verborgen kabouters en trollen, wat geweldig is 
voor kinderen (en ook voor de ouders).  
Dat zouden er nog veel meer mogen worden. 

De wirwar aan paadjes is vaak onoverzichtelijk 
als men er niet bekend is. Sommige lopen dood 
en dat is onhandig. Maak één of meerdere leuke 
wandelroutes d.m.v. signaleringen (verschillende 
kleuren paaltjes of zo), en maak deze routes 
digitaal en op papier beschikbaar! 

De variatie: beplanting, dieren, recreatie, horeca 
etc. 

  

Dichtbij. Snelheidsbeperking fietsen (advies) om kinderen 
en dieren te beschermen. 

Dicht bij huis. Niets. 

Dicht bij huis.   

Dichtbij. Geen gelegenheid om honden los te laten 
rennen. 

Dicht bij huis. Toiletvoorziening. 

Dichtbij, gevarieerd, wordt goed onderhouden 
naar mijn idee. 

Toiletten, op meer plaatsen wegwijzers. 

Dichtbij, zeer afwisselend en prachtige paden. Niets. 

Dichtbij. Niets. 

Dichtste bij mijn woonadres.   

Divers landschap. Betere bewegwijzering. 

Divers, speels, prachtig geplaatste bankjes, 
mooie natuur, natuurtuin. 

Gedeelde fiets- en wandelpaden, vooral in 
combinatie met de hond en elektrische fietsen 
lastig. 

Diversiteit.   

Diversiteit. Toiletgelegenheid. 

Echt bosgevoel.   

Een mooi park. Honden aan de lijn. 

Een prachtig aangelegd park. Veel afwisseling in 
bos en open gebieden. Mooie afwisseling in 
begroeiing. Leuke natuurtuin, en aardige 
speeltuin. En ook groot genoeg voor een flinke 
wandeling. 

Het park is prima, maar de speeltuin zou wat 
beter onderhouden moeten worden en is hier en 
daar wel aan vernieuwing toe. 

Er is veel te doen en toch is er rust.   

Er zijn veel bomen. Betere ov-verbinding. 

Geen. Toiletten. 

Geen. Parkeren. 

Goede paden, parkeren. Insecten en poepbeleid (handhaving). 

Golfbaan aanwezig.   

Grenst aan andere natuurgebieden. Veel groen, 
leuke wandelpaden. 

  

Groot, divers. Geen. 

Groot en bekend bij iedereen. Bankjes soms. 

Groot en groen gebied, en vlak bij huis. Geen suggesties. 

Groot gebied. - 

Groot park, meer open dan een bos. Natuur, ik zou wel wat meer dichte stukjes willen 
hebben. Dat stukje tuin is mijn favoriete plek, 
maar dat is maar een relatief klein stuk van het 
park. 

Groot park, paden goed en grote grasvelden.   

Groot, gebieden met vee, restaurant met bowling.   
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  Groot, mooi en groen. Het gras is niet aangenaam om te zitten of 

voetballen, terwijl er genoeg grote velden zijn. 

Groot, mooie omgeving.   

Grootschalig en een mooi park. Toiletten. 

Grote omgeving.   

Grote speeltuin.   

Grote weides.   

Heel mooi en sfeervol, ook de natuurtuin (intiem).   

Heel mooi qua natuur. Openbaar toilet en bereikbaarheid met ov. 

Heerlijk park. Ruim opgezet.   

Heerlijk wandelgebied.   

Het groen.   

Het is afwisselend bosachtig en dan weer open. Niks. 

Het is een groot park, de natuur is mooi en er is 
veel te doen. 

Niks. 

Het is een mooi park en de speeltuin is leuk voor 
kleine kinderen. 

  

Het is een mooi park.   

Het is een mooi volgroeid park. De afwisseling 
tussen bos, water en open velden is heel mooi. 
Wat mij betreft samen met de Balij het mooiste 
park van Zoetermeer. Het voelt groots. 

Net zoals in de andere parken is er weinig te 
doen voor kinderen. En in de avond is het er erg 
donker. Misschien zouden de hoofdpaden verlicht 
kunnen worden met verlichting die aangaat als er 
beweging is, om lichtvervuiling te beperken? 

Het is fijn dat de paden langs het water lopen. De hygiëne van het water. Meer prullenbakken. 

Het is het meest volwassen park, de natuur is er 
het mooist. 

Misschien een route-aanduiding met kleurtjes of 
iets dergelijks. Soms weet je niet welk pad je 
moet nemen voor een bepaalde richting. 

Het is rustig. Voor de honden is er een honden-
strand. Het is in Zoetermeer. 

N.v.t. 

Hoogteverschil. Bosrijk, natuurtuin, fietspaden 
leuk kronkelig en de wandelpaden ook! Oud. 
Leuke speeltuin. Mooie golfbaan! Schapen. 

 

Ik kan me het niet meer goed herinneren. Idem dito. 

Ik wandel er graag. Halverwege is ook de 
heemtuin te bezoeken. Veel mensen zijn 
vriendelijk. Dat geldt ook voor de hondenuitlaters. 

Het is oké. 

In de buurt en aansluiting op andere gebieden.   

Je kan er redelijk beschut lopen. Het water (de sloten) moet beter onderhouden 
worden. 

Kinderspeelplekken en horeca bij elkaar.   

Kort in de buurt. Niets. 

Langlaufloipe.   

Lekker dichtbij.   

Lekker groot. Rondlooproute waar de hond los mag lopen. 

Lekker rust. Niets. 

Lekker rustig. Mooie grote bomen. Prima paden.   

Leuk om er te wandelen.   

Leuk park. Er moet veel meer gedaan worden voor de 
vissers. Meer karper uitzetten en zeker veel meer 
vispascontrole. Is nu echt slecht vissen, worden 
ook meegenomen. 

Leuk terras bij de horeca, aanwezigheid 
speeltuin, mooie natuur en veel bankjes. 

  

Leuk, afwisselend park.   

Leuke heemtuin.   

Leuke looppaden op houten vlonders over 
moerasachtige vegetatie. Vaak veel soorten 
paddenstoelen. Is positief. 

Ik mis een klein stukje heide-aanplant. 

Leuke speeltuin. Niets 

Leuke tuin met uitleg. Het is een doolhof. 

Leuke wandelroute waar de hond mag loslopen, 
zeker tussen 15 juli en 14 maart. 

  

Leuke wandelroutes en de schapenweide is leuk. 
Ook zijn er een aantal veldjes die leuk zijn om te 
picknicken. 

Hondenpoep dient opgeruimd te worden. 

Ligt bij mij om de hoek. Natuurtuin en lammetjes.   

Makkelijk bereikbaar.   

Makkelijk bereikbaar.   
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  Makkelijk te bereiken   

Meer het karakter van een buurtpark. Daardoor 
gezelliger. 

  

Meer natuur. Misschien wat meer en betere parkeerplekken bij 
de bowlingbaan. 

Meeste bankjes, rustpunten.   

Met wandelwagen goed begaanbaar. Net als het Balijbos meer paden die leuk zijn voor 
kinderen. Stapstenen. 

Mooi aangelegd park.   

Mooi aangelegd park. Prima zo. Niks. Prima zo. 

Mooi en afwisselend aangelegd. Niets. 

Mooi gebied. Parkeergelegenheid. 

Mooi gebied. Betere veiligheid 's avonds. 

Mooi groen. Niks. 

mooi groot gebied   

Mooi landschap.   

Mooi onderhouden. Meer beschermde gebieden voor dieren. 

Mooi opgezet, doorgang naar Den Haag. Zou willen dat er minder bomen worden gekapt. 

Mooi oud park met die waterpartijen en heel fraai 
hoe het aan de woonwijk grenst, mooie natuur-
tuin. 

Ik mis een openbaar toilet. 

Mooi park. Toiletten. 

Mooi park. Zwembad. 

Mooi park, divers.   

Mooi park met aansluiting naar het Balijbos en 
het Buytenpark. 

  

Mooi park, rustig en groen.   

Mooi speels park. Mountainbikeparcours. 

Mooi uitgebreid gebied, mooie natuur. Afvalbakken. 

Mooi, groot, groen park. Ruim opgezet. Beetje afgelegen. Te veel groen bij DWO. Hier-
door is 't een beetje onveilig om naar sporten te 
fietsen. 

Mooie begroeide omgeving. Viswater overal beter begaanbaar; denk aan 
overbegroeiing door waterplanten en overmatige 
grote rietkragen in de zomer en voorjaar. 

Mooie natuur Openbaar toilet en meer bankjes 

Mooie natuur Veel plekken waar de hond niet los mag. 
Verwijzers, moeilijk te volgen en veel paden lopen 
dan dood 

Mooie natuur   

Mooie omgeving en divers. Toilet, water en veiligheid. 

Mooie paden, veel planten en het voelt groot en 
ongerept. 

Niks. 

Mooie parkachtige aanleg met prachtige 
waterpartijen, ben benieuwd hoe de recent 
aangepaste oevers zich gaan ontwikkelen. 

  

Natuur   

Natuurtuin. Geen opmerkingen. 

Natuurtuin.   

Nieuwe natuur.   

Ondanks dat het grotendeels is aangelegd, zie je 
dat niet meer door de ruim 50 jaar. Het is er knus, 
alsof je in een oud bos rondloopt. 

Niets. Het is een fijn park. 

Onderweg kom je erlangs. Niet per se een 
pluspunt te noemen. 

  

Prachtig bos, mooie oude bomen en 
waterpartijen. Heerlijk hondenstrandje. 

Jammer van de A12-herrie. Ik snap het hek niet 
wat er bij het hondenstrand is geplaatst; er zit een 
overbodig klaphek in. Of beter nog; hek verder 
laten doorlopen zodat de hond echt niet meer het 
fietspad op kan rennen (dan heeft het klaphek wel 
een functie). 

Prachtig gebied ('t mooiste), heerlijk om in de 
natuur te zijn. 

  

Prachtig park om te fietsen of te wandelen.   

Prachtig stukje natuur, genoeg verschillende 
wandelroutes die je kan volgen, goed onder-
houden. 

Niets waar ik nu op kan komen. 

Prachtige natuur en inrichting van het park. 
Helemaal fantastisch. Heerlijk aangelegde paden. 
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  Prachtige natuur, mooi en hecht bos. Je kan er zo 
lang of zo kort rondlopen als je wilt. 

Een betere verbinding met het openbaar vervoer, 
het moet niet noodzakelijk zijn om met een auto 
te reizen. 

Prima park. Mijn schoonouders wonen er en ik 
laat soms hun hond uit. 

  

Restaurant. Niks. 

Ruim. Horeca. 

Ruim park.   

Ruim wandelgebied.   

Ruimte. Prima zo. 

Ruimtelijk. Niets. 

Rust.   

Rust.   

Rustig in de natuur. Meer bankjes en verlichting zou zeer prettig zijn. 

Rustig, groen, waterrijk.   

Rustige omgeving.   

Sowieso alle parken oké in principe, 8+.   

Speeltuin. Speeltuin erg verouderd. 

Veel bomen, lijkt op een echt bos.   

Veel bosrijker.   

Veel groen en mooie natuur.   

Veel mensen met een hond.   

Veel ruimte voor recreatie.   

Veel te doen voor kinderen en voor ons dicht bij 
huis. 

  

Verschillende “rondes” te wandelen, afwisselend, 
heuvelachtig. 

  

Verschillende soorten natuur. Meer bankjes. 

Voelt aan als een groot park. Leuk dat er 
verschillende routes zijn. 

  

Volwassen bos. Niets voor zover ik nu weet. 

Voor mij dichtbij, goed onderhouden, natuurtuin, 
schapen. 

  

Voorzieningen.   

Voorzieningen die erin gevestigd zijn. Komt snel verloederd over. 

Waterpartijen.   

Weer de diversiteit.   

Westerpret speeltuin. Horeca. 

Zeer uitgebreid en afwisselend. Natuurtuin heel 
leuk en mooi. 

  

Zit een pretpark en waterpark bij en een restau-
rant. 

Zwembad. 

Zoetermeer heeft mooie parken om te bezoeken. 
Ieder park heeft zijn eigen uitstraling. Heb 
persoonlijk geen voorkeur tussen de parken. Kom 
regelmatig in alle parken. 

  

  Bankjes. 

  Betere paden. 

  De paden mogen breder en de bewegwijzering is 
niet logisch of te vinden. 

  De paden zijn nogal een doolhof. Een logisch 
netwerk zou het park aantrekkelijker maken. 

  Een goed onderhouden speeltuin. 

  Er wordt met auto's best nog hard door het park 
gereden. Hier zou beter / vaker toezicht op 
moeten zijn. 

  Er zijn geen toiletten aanwezig. 

  Het park is nogal druk met honden. 

  Ik mis (water)vogels, bijvoorbeeld zwanen. 

  Langs de waterkant wordt heel weinig riet 
verwijderd in de herfst, hierdoor is vissen bijna 
niet mogelijk. Eigenlijk geldt dit voor heel de stad. 

  Looppad van parkeerplaats naar speeltuin. Bij 
drukte moet iedereen over de weg met (kleine) 
kinderen. Ik bedoel de stoep naast het 
bowlingcentrum richting de Speeltuin 

  Meer parkeervoorzieningen? 

  Openbare watervoorziening. 
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    Parkeren beperkt. 

  Toiletten. 

  Vieze bankjes en prullenbakken. 

  Wat is er wel in het park? 

  Wc’s. 

Nieuwe Driemanspolder 

Nieuwe Driemanspolder  
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  Aansluiting tussen Westerpark en Buytenpark. Het is nog wat kaal. 

Alles is nog ruim en overzichtelijk vanwege het 
nog beperkte groen. 

Horecagelegenheid. 

Behoud van openheid. Maar oorspronkelijk 
karakter van de open polder, vogelgebied. 

  

Boeiende ontwikkeling van nieuw gebied. Grote 
aantallen vogels. 

Eerst afwachten hoe 't zich ontwikkelt. 

De ontwikkeling van een nieuw natuurgebied.   

De steeds toenemende vogelstand. De paden die 
dwars doorsteken door het plassengebied zodat 
je dicht bij de flora en fauna kunt komen. 

Het mag nog wat dichter begroeid raken. Maar 
dat zal zich hopelijk in de komende jaren vanzelf 
gaan ontwikkelen. 

De vogels.   

De vogels en de begroeiing. Ik geniet van de 
vogeldagboeken van Adri de Groot en ben er 
wilde kruiden gaan zoeken met een vriendin.  
Heel bijzonder gebied, aanwinst. 

  

De vogels zijn fantastisch! Mis een openbaar toilet. 

De vogels, de uitgestrekte ruimte om je heen, de 
mooie fietspaden, de overzichtelijkheid (je ver-
dwaalt er niet). 

Het is allemaal nog wel een beetje plat en leeg. 

De weidse inrichting. Het gebied moet zich nog ontwikkelen. 

De weidsheid. Bankjes, toiletten. 

Dichtbij, ruim.   

Diversiteit van de omgeving en de lage groei van 
de struiken. Overzicht van het gebied. 

  

Duidelijke infrastructuur. Niks toe te voegen. 

Echt een uniek stuk natuur, heel anders dan de 
andere natuurgebieden. Het open karakter en de 
vele waterpartijen maken dat je er heel veel 
bijzondere vogelsoorten kunt spotten. Verrekijker 
mee is hier een goed idee. Echt een verrijking 
omdat het zo anders is, en weer een ander soort 
natuur biedt. Ook veel bijzondere planten. 

Niets, het is goed zoals het is. 

Een zalig buitengebied, heel rustig.   

Er lopen geen honden los en het is mooi en 
weids. De verbinding per fiets naar Leidschen-
dam is er ook enorm door verbeterd. Als vrouw 
alleen voel je je er ook veilig. 

De voetpaden zijn slecht voor mensen die niet 
mobiel zijn. 

Er zijn veel bijzondere vogels te vinden. Toilet / banken. 

Erg leuk om de natuur in wording te ontdekken, 
prachtige plek voor vogels. 

  

Erg mooi gebied, mooi uitzicht over het uit-
gestrekte landschap. 

Het is misschien nog wat kaal. Er zou wat extra 
gezelligheid mogen komen 

Erg rustig, bijna geen mensen. Mooie natuur. De route in het midden van het water is niet heel 
toegankelijk. 

Fantastisch vogelrijk gebied. Ik begreep later pas 
dat het oorspronkelijke doel recreatie is en niet 
natuur, maar de natuur doet het er fantastisch. 
Dat moet gekoesterd worden. 

Bordjes waarop staat of er op de onverharde 
paden gefietst mag worden. Dat is nu onduidelijk 
en zorgt voor wrijving met wandelaars. 

Fauna en aansluiting op natuurgebieden 
Westerpark en Buytenpark. 

  

Fijn wandelen. Altijd wel iets te zien. Leuk om te 
zien hoe natuur zich snel kan ontwikkelen. 

  

Geen. Toegankelijkheid met de scooter 

Geen buitengewone verschillen met de andere 
parken. 

Toiletten 

Goede aansluiting en verbinding op omliggende 
groengebieden en de stad. 

  

Goede fietspaden. Meer bomen 

Goede lange paden. Meer eetgelegenheden in de buurt. 

Grenzend aan andere natuurgebieden. Weinig bomen, gezellige slingerpaden. 
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  Groot. Nog vrij kaal. 

Groot en mooi om te lopen / fietsen. Waterkraan. 

Groot gebied, veel water en vogels. Mogen wel meer bomen geplaatst worden, nu is 
het zo'n open plek met veel wind. 

Groot, fiets en de natuur. Meer goed geplaatste bankjes langs fietspad. 

Groot, verschillende diersoorten en de diversiteit. Snackbar. 

Groots opgezet. Horeca. 

Heerlijk overzichtelijk, niet te druk. Smalle voetpaden, dus veel wandelaars op het 
fietspad. 

Heerlijk uitwaaien!   

Heerlijke vrije omgeving. Meer banen / uitkijkpunt hoger. 

Het grote rondje dat je kan schaatsen wanneer 
het gevroren heeft. 

Nog een beetje begroeiing maar dat komt denk ik 
vanzelf. 

Het is er erg mooi.   

Het is er rustig en mooi om te zien hoe de nieuw 
aangelegde beplanting groeit. 

Niks. Gewoon de natuur zijn gang laten gaan. 

Het is mooi open en de vogels hebben er genoeg 
plek. 

Het moet volledig natuurgebied zijn en water-
sporters, zoals kiten, windsurfen en suppen 
zouden verboden moeten worden.  

Het is nog jong. - 

Het is nog nieuw. Meer bomen? 

Het wordt mooi.   

Ik ben echt blij dat dit er is gekomen. Een 
uitbreiding van de natuur rondom Zoetermeer.  
Als je ziet hoeveel hiervan gebruik wordt 
gemaakt. Het hele jaar door, een keer al een 
fantastisch schaatsgebied geweest. En de 
camping is ook een aanwinst, geen last van, 
maar heerlijk als je daar kan staan in de natuur, 
midden tussen de grotere steden. 

  

Ik vind dit een verrijking voor de gemeente, dit is 
echt een prachtig gebied en hoop dat ik hier nog 
heel lang plezier van mag beleven (veel diver-
siteit). 

  

In de buurt en aansluiting op andere gebieden.   

Is nog in ontwikkeling maar wordt mooi.   

Lijkt te passen in ontwikkeling naar 'wetlands' . 
Goed voor watervogels. 

Bewegwijzering. 

Mijn vrouw fietst veel voor lichaamsbeweging met 
haar vriendin en dat kan ook daar goed. 

Voor mezelf mag er meer beplanting komen 
voordat ik daar ga wandelen of fietsen. 

Moet nog wat wilder gaan worden vind ik.   

Mooi “vierkant” gebied Langs een weg, weinig verschillende manieren 
om te bewandelen, nog vrij kaal en winderig. 

Mooi aangelegd, maar nog een erg kale vlakte. Sfeer, kale vlakte, is over 15 jaar waarschijnlijk 
wel leuk. 

Mooi natuurgebied.   

Mooi natuurgebied, ook voor fauna. Maar ook een 
mooi waterreservoir (goed tegen droogte en 
hoogwater). 

  

Mooi nieuw natuurgebied. Beplanting, groen: is nog in ontwikkeling. 

Mooi open gebied met veel vogels.   

Mooi stukje natuur.   

Mooi verrassend gebied. Toiletvoorziening. 

Mooi vogelgebied. Is nog in aanleg. Komt met de jaren. 

Mooi, weids, heerlijk open en een camping.   

Mooie en grote omgeving om te wandelen, fietsen 
of zitten, mooie plas water om in de winter te 
schaatsen. 

Toiletten, zwemplekjes, picknickplekjes, 
restaurantje (vega, vegan), kajakken zou leuk 
zijn. 

Mooie lange fietspaden.   

Mooie natuur.   

Mooie natuur. Ov-bereikbaarheid en openbaar toilet. 

Mooie natuur, vogelflora.   

Mooie natuur.   

Mooie omgeving. Ik mis niks, maar er is een minder groot gebied 
waar honden mogen lopen. Vandaar komen we 
hier minder vergeleken met andere parken in 
Zoetermeer. 

Mooie ondergaande zon, vaak waar te nemen. Geen. 

Mooie paden.   
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  Mooie weidse aanblik tussen Buytenpark en 
Westerpark. 

  

Natuur.   

Natuur is anders, veel vogels en planten. alweer: hondenoverlast inperken 

Natuur. Bomen. 

Niets. Nog kaal. 

Nieuw, overzichtelijk. Toiletten. 

Nog erg jong, weinig grote bomen, het spreekt 
me niet zo erg aan. Moet nog wennen. 

Bomen. Saai, hoogteverschil. 

Ondiep water, mooie plek om te schaatsen.   

Ontwikkeling. Waterberging.   

Open gebied en overzichtelijk. Denk dat de begroeiing nog moet komen om het 
groener te maken. Dit is geen plek om naar toe te 
gaan bij wind en regen, terwijl je in de andere 
parken meer beschutting hebt. 

Open gebied en wat anders dan de rest.   

Open vlakte waarbij rondom het water gefietst 
kan worden. Daarnaast is het ondiepe water 
ideaal voor het schaatsen. Verder trekt het gebied 
veel verschillende vogels waardoor ook vogel-
liefhebbers in Zoetermeer terechtkunnen. 

Openbare voorzieningen zoals toiletten. 

Perfecte skeelerpaden.   

Prachtig gebied met watervogels. Niets. 

Prachtig natuurgebied!!! Veel vogels, open en 
wijd, mooie uitzichten, fijn fietspad, veel wilde 
begroeiing met bijen. 

Niks, perfect zo! 

Prachtig overzichtelijk. Mooi vogelgebied. Een 
pluspunt!! 

  

Prachtig voor vogels, de Jan Waaijerbrug vind ik 
persoonlijk erg mooi. 

Het is wel een park waar je doorheen fietst of 
loopt. Niet echt een plek om “naar toe te gaan”. 

Prachtig. Ik kom er wekelijks met mijn verrekijker. 
Bijzonder dat zich daar in zo korte tijd zo veel 
natuur heeft ontwikkeld. Ik kom er vooral om 
vogels te kijken: enorme soortenrijkdom. 

Niet te veel recreatie (liever helemaal geen) op 
het water: dit verstoort de vogels. 

Prachtige natuur. Schuilmogelijkheden. 

Prachtige plek om vogels te spotten.   

Rol van deze polder heel belangrijk (water-
opslag). 

Andere bomen (meer soorten). 

Ruim, mooi.   

Ruimte, eigentijds. Mooie verbinding met Den 
Haag en Stompwijk. 

  

Ruimte, open karakter, natuur z'n gang laten 
gaan. 

  

Ruimte? Betere voetpaden: nu niet te bewandelen. 

Rust, natuur en mooie uitzichten. Geen watersport in de toekomst. 

Uitgestrekt, brede fietspaden. Bomen, bloemen. Erg leeg. 

Uitgestrekt, veel water. Het moet nog wat groeien, want het is nog wat 
nieuw. 

Uniek, fijn voor natuur en vogels.   

Veel (ook minder gangbare) vogels.   

Veel vogels en weidsheid van het landschap.   

Veel vogels te zien! Niets. 

Veel vogels. Zie 102b: " Mis hier een plek om iets te eten of te 
drinken of om te plassen". 

Veel water.   

Vergezichten over het water, veel vogels. Iets meer wandelgelegenheid met de hond. 

Water, vogels open ruimte. Nog wat meer oude bomen maar dat kost tijd. 

Watergebied met veel vogels. Een ov-halte. 

Wateropslag en vogels.   

Wij wonen vlak bij de Nieuwe Driemanspolder. Horeca, toiletten. 

Zeer mooi gebied in ontwikkeling.   

Zie toelichting. Ik heb er nauwelijks een oordeel 
over. Wat ik me herinner is, dat een van de 
toegangsborden kapot was. 

Geen oordeel. 

Zijn gelukkig verschillende gebieden, daarom zo 
fijn. 

Iets meer bomen. 

Zo mooi weids. Wat extra bankjes. Vind het jammer dat je als 
fietser er alleen omheen kunt fietsen en niet 
erdoorheen. 
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Nieuwe Driemanspolder  

pluspunten wat mist men hier / wat moet er beter 
    Als natuurgebied een lachertje. Doodsaaie paden 

en geen enkele aanplant. Grappig dat het naast 
het Westerpark ligt. Zo kun je goed zien dat men 
in de jaren zeventig wel wist hoe je een natuur-
gebied aan moest leggen. Met planten en zo.  
En bomen. Die groene dingen, weet je wel? 

  Bankjes en bomen. 

  Bomen. 

  Bomen, openbare watervoorziening. 

  De sfeer is er nog niet. 

  Een polder in wording... Nu is het nog niet erg 
aantrekkelijk met lange rechte paden en weinig 
begroeiing. 

  Er mogen wel wat bomen komen, het is erg kaal. 

  Horeca. 

  Meer fietspaden waardoor meer verschillende 
routes kunnen worden gefietst. 

  Nog erg kaal. 

  nog heel nieuw en open, dit moet echt nog 
volwassen worden. 

  Nog te jong, met genoeg bomen. 

  Parkeerplaatsen op meer plaatsen bij de Nieuwe 
Driemanspolder. Ingang via de Zonnenberg is 
eigenlijk al te ver voor mij om te lopen. 

  Sfeer, nog vooral veel lage beplanting en voor 
kids weinig. 

  Toiletten... 

  Viswater beter begaanbaar maken. Denk aan 
overbegroeiing waterplanten en overmatig grote 
rietkragen in de zomer en het voorjaar. 
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VI-3  beoordeling informatie toegelicht 

 
beoordeling = goed 

• De online hondenkaart geeft actuele informatie en de borden in de parken zijn duidelijk. 

• Met name de hondenkaart raadpleeg ik regelmatig. Heel goed. 

• Misschien moeten er wat meer, uitgebreidere filmpjes beschikbaar komen over de verschillende 
natuurgebieden, zodat iemand die ze nog niet heeft bezocht een goede indruk krijgt hoe het eruit 
ziet en wat er te verwachten valt. 

• Streekblad, bibliotheek. 

 
beoordeling = redelijk  

• Bentwoud, Dobbeplas. 

• Betere en meer borden plaatsen over het aanlijnen van honden, en dat hondenpoep opgeruimd 
moet worden. 

• De websites mogen meer afbeeldingen hebben. 

• Het is niet altijd duidelijk of honden los mogen lopen. 

• Ik ben visser, t.o.v. andere aanliggende gemeentes heeft Zoetermeer veel viswater maar erg 
weinig water waar je mag vissen. Dit vind ik heel erg beperkend. Nu moet ik vaak de auto nemen 
en anders had ik op de fiets gekund. 

• Ik wist niet dat de Nieuwe Driemanspolder er was. 

• Ik word er niet echt over geïnformeerd, maar dat is prima. 

• Ik zie er zelf niet heel veel van. Het is dat ik weet wat waar zit, maar ook alleen maar in mijn directe 
omgeving. Van de rest van Zoetermeer weet ik het niet. 

• In de Nieuwe Driemanspolder zitten mooie vogels, maar er is heel weinig te lezen over dit park. 

• Mag best meer gepromoot worden, of activiteiten worden georganiseerd. 

• Mag meer gepromoot worden via folders. 

• Meer aandacht geven. 

• Meer informatie over alle gebieden (historie, beplanting, afzonderlijke plattegronden met wandel- 
en fietspaden, infozuilen, apps). 

• Niet zo goed op de hoogte wat je waar kan doen. 

• Nog net niet slecht. Mensen weten niet via de gemeente wat voor mooie plaatsen ze tot hun 
beschikking hebben. 

• Soms is het echt zoeken waar je wel / niet met de hond los mag lopen. Ook zijn er relatief weinig 
losloopgebieden in de stad. 

• Soms weinig bekend bij o.a. buren met auto's. 

• Van N3MP nog nooit gehoord. 

• Vooral veel informatie over de Nieuwe Driemanspolder. 

• Wat voor informatie zou er dan nodig zijn? 

• Weet er niet zoveel van (recent verhuisd). 

• Weinig informatieborden met kaarten of routes etc. 

• Er zijn nog veel bewoners die de gebieden nauwelijks kennen. 

• Zou wel meer wandelroutes online willen zien. 
 
beoordeling = slecht 

• Af en toe een folder bij mensen in de bus doen dat er überhaupt parken zijn helpt - een flyer kan 
natuurlijk ook. 

• Alle gebieden, waar staat die informatie? 

• Alle informatie is via mond tot mond. Nooit ergens anders info over een van de gebieden gezien. 

• Buytenpark en Westerpark had ik wel op het vizier, maar de overige niet. Meer reclame zou 
wellicht hebben geholpen. 

• Er wordt bijna geen informatie doorgegeven over recreatiegebieden: o.a. activiteiten, updates, 
ontwikkelingen. 

• Geen info gehad. 

• Het zou fijn zijn als er een folder of boek beschikbaar zou zijn met een kaart van de verschillende 
gebieden met wandelroutes in de omgeving en informatie over interessante natuur. 

• Ik hoor er nooit wat over (kan ook aan mij liggen, ik lees geen krant). 

• Ik kom geen info tegen over recreatiegebieden. 

• Ik woon ongeveer 5 jaar in Meerzicht, maar moest zelf op zoek naar recreatiegebieden. 

• Ik zie helemaal geen informatie over de recreatiegebieden voorbijkomen. 

• Ken het niet, woon hier pas twee maanden. 

• N3MP is totaal onbekend. 

• Welke informatievoorziening? 
 
geen oordeel over informatievoorziening 

• Geen idee waar ik er info over zou kunnen krijgen, behalve als ik er ben. Dan zijn er borden. 

• Heb geen idee hoe die informatievoorziening loopt. 
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geen oordeel over informatievoorziening 

• Heb me nog nooit verdiept in de informatievoorziening van de Zoetermeerse recreatiegebieden.  
Ik ben graag buiten en maak veel gebruik van de meeste gebieden: vooral Westerpark, Nieuwe 
Driemanspolder, Balijbos en Buytenpark. Alles loopt mooi in elkaar over. Fijn dat we in een 
stedelijke omgeving toch zoveel groen om ons heen hebben. Ik ervaar prima wandel- en 
fietspaden. 

• Ik hoor of lees daar nooit iets over. 

• Niet in verdiept. 
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